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Slovenija, Podravje � Razprodaja slovenskega gospodarstva se nadaljuje

Bo še kakšno podjetje 
ostalo slovensko?

Niste naročnik Štajerskega tednika, a bi to radi postali? 
Potem je sedaj pravi čas, saj smo za vas pripravili privlačne nagrade.

Več v časopisu.

NAROČITE ŠTAJERSKI TEDNIK 
IN SI IZBERITE NAGRADO

KOPALNI PLAŠČJAKNA SOFTSHELL

S SKLENITVIJO NAROČNIŠKEGA RAZMERJA POSTANITE ČLAN KLUBA PRIJATELJEV RADIA-TEDNIKA PTUJ TER PRIDOBITE DODATNE UGODNOSTI

Številni sloven-
ski gradovi 
v prihodnje le 
še ruševine?
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Si.mobil Ptuj
Rajšpova ulica 2  

nasproti trgovine Hofer

Vabljeni!
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Letos se razprodaje naših 
velikih podjetij z blagovnimi 
znamkami vred v našem ožjem 
okolju očitno še stopnjujejo: 
prodaja se bistriška Tovarna 
olja Gea, na tuji kapital in s 
tem (so)lastništvo pa računajo 
še v Pomurskih mlekarnah in 
Perutnini Ptuj.



pen sistem,« pove Maučič. Ena-

ko nam je pojasnil tudi župan 

Butolen in nadaljeval: »Še ve-

dno sem prepričan, da je bila 

odločba inšpektorja napačna. 

Problem predstavlja tolmače-

nje pojma 'sosednja občina'. 

Inšpektor vztraja, da je za za-

dostitev temu pojmu potreben 

ozemeljski stik med občinama, 

kar se sicer zdi logično, pa ven-

dar na tej mikro ravni pojem ni 

tako enoznačen. Po tem tolma-

čenju v hiši na drugi strani ob-

činske ceste ne živijo vaši so-

sedje, ker nimate ozemeljskega 

stika. Tisti, kakšen kilometer 

vstran, pa so vaši sosedje, ker 

imate tam kakšno zemljišče.«

Zakaj centrov 
ne bo gradil 
koncesionar

Občine Gorišnica, Hajdina, 

Majšperk, Markovci in Videm, 

ki imajo več kot 3.000 prebi-

valcev, bi po določilih odredbe 

zbirne centre morale zgraditi. 

Pa jih niso vse. Gradnja zbir-

nih centrov se je v občinah na 

Ptujskem leta in leta odlagala. 

V postopku razpisa za izbiro 

koncesionarja za izvajanje go-

spodarske javne službe za rav-

nanje s komunalnimi odpadki 

(ki se vleče že več kot dve leti!) 

se je celo predvidevalo, da bi 

zbirne centre zgradil izbrani 

koncesionar. Za tesno zaprtimi 

vrati in skrito pred očmi ter 

ušesi javnosti se je odločitev 

o zbirnih centrih lani poleti 

spremenila. Občine oz. v nji-

hovem imenu župani in direk-

torji občinskih uprav so spre-

jeli odločitev, da zbirne centre 

naposled le zgradijo. Stroški 

ureditve zbirnih centrov naj bi 

se občinam povrnili iz prora-

čunskega sklada CERO Gajke, 

ki je del proračuna MO Ptuj in 

v katerega so celo desetletje 

po nekaj evrov mesečno plače-

vali vsi uporabniki. O tem, da 

se bodo zbirni centri gradili, 

se v javnosti in na občinskih 

svetih ni govorilo. Informacijo 

se je mimogrede omenilo šele 

lani decembra, na seji kolegi-

ja županov. »Gradnja zbirnih 

centrov je predvidena v vseh 

občinah nekdanje občine Ptuj, 

razen v Kidričevem in na Ptu-

ju, kjer sta centra že zgrajena, 

ter v občini Duplek. V prvi fazi 

razgovorov je res bilo predvi-

deno, da bi se občine z manj 

kot 3.000 prebivalci navezova-

le na zbirne centre sosednjih 

občin. Tekom usklajevanj v 

lanskem letu so se občine odlo-

čile, da bodo svojim občanom 

vse zagotovile enak standard, 

zato so sledile osnovni zahtevi 

iz zakonodaje, ki predvideva, 

da mora vsaka občina zgraditi 

svoj zbirni center,« je med dru-

gim povedala direktorica SOU 

Sp. Podravje Alenka Korpar.

Inšpektorji 
grozijo z 10.000 
evri kazni

Ko smo slišali za informaci-

jo, da se bodo po občinah gra-

dili zbirni centri, smo začeli o 

tej temi na več naslovih poizve-

dovati. Glede na to, da so obči-

Odredba narekuje ureditev 

zbirnega centra v vsaki občini. 

Izjema so občine z manj kot 

3.000 prebivalci. Za te občine 

je dopustno, da centra za zbira-

nje odpadkov ni treba zgraditi, 

temveč se lahko manjša občina 

naveže na zbirni center ve-

čje sosednje občine. 16 občin 

Spodnjega Podravja in občina 

Duplek imajo skupen sistem 

ravnanja z odpadki, ki ga koor-

dinira Skupna občinska upra-

va občin (SOU) Spodnjega 

Podravja. Izmed 17 občin jih je 

devet takih, ki imajo manj kot 

3.000 prebivalcev: Cirkulane, 

Destrnik, Dornava, Juršinci, 

Podlehnik, Sv. Andraž, Trno-

vska vas, Zavrč in Žetale. Tem 

občinam načeloma obveze za 

gradnjo zbirnega centra ne bi 

bilo treba izpolniti, saj jih od-

redba definira kot izjeme – se-

veda v primeru, da ima zbirni 

center katera izmed sosednjih 

občin, kamor lahko prebivalci 

oddajajo ločene frakcije. Na 

območju regije sta bila do kon-

ca lanskega leta dva zbirna cen-

tra: prvi v centru CERO Gajke 

na območju MO Ptuj in drugi v 

Kidričevem. 

Kdo je komu 
sosed

Ker na območju celotne re-

gije (upravna enota Ptuj) velja 

enovit sistem, se je tolmačilo, 

da se v občinah z manj kot 

3.000 prebivalci zbirni cen-

tri ne bodo zgradili, saj da te 

manjše občine lahko navezuje-

jo na obstoječa zbirna centra. 

A takšno tolmačenje predpisa 

inšpektorjev za okolje in nara-

vo ni prepričalo. Zato sta obči-

ni Žetale in Podlehnik, ki imata 

manj kot 3.000 prebivalcev, in 

zbirnega centra nista zgradili, 

prejeli inšpekcijsko odločbo, 

za katero tako župan Anton 

Butolen kot župan Marko Mau-

čič menita, da je krivična. »Kot 

sosednjo smo v našem prime-

ru obravnavali MO Ptuj in nji-

hov zbirni center v Gajkah, saj 

imamo pri ravnanju z odpadki 

vse občine na Ptujskem sku-
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Rdeča in tista prava 
športna zvezda

Mednarodni denarni sklad in Evropska 
komisija sta konec leta Sloveniji napove-
dala ugodnejšo gospodarsko rast, ki naj 
bi bila celo višja kot v evrskem območju. 
Toda razen politikov in bančnikov je ta 
podatek razveselil le malo državljanov in 
državljank. Štipendije se zagotovo zaradi 

ugodnejših napovedi ne bodo povišale, prav tako se ne bodo 
znižali davki ali druge dajatve. Prepričana pa sem, da nas je 
mnogo bolj razveselil uspeh Petra Prevca, ki je novoletno tur-
nejo končal na stopničkah. Tudi od tega rezultata naše denar-
nice ne bodo polnejše, ampak ta rezultat je dosežen, je plod 
trdega dela ter odrekanj in ne ekonomskih špekulacij. Še več, ti 
športni dosežki nas poenotijo pred televizorjem, pa tudi na ulici 
in poskrbijo, da prvi obraz, ki ga vidimo na televiziji, v časopisu 
ali slišimo na radiu, ni obraz ali glas politika, temveč športnika.

Slovenski politiki se poleg zategovanja pasu in razproda-
je premoženja še vedno ukvarjajo z levimi in desnimi. Tako 
je predsednik Državnega zbora Milan Brglez v nagovoru na 
Osankarici, kjer je potekala spominska slovesnost na padec 
Pohorskega bataljona, poudaril, da bi morali biti Slovenci v se-
danjih kriznih časih enotnejši, da je treba ohranjati spomin na 
preteklost in tedanje dogajanje, saj sta svoboda in mir daleč od 
gotovega in stalnega. Ravno 3. januarja (najverjetneje povsem 
slučajno) je na drugi strani J. J. na Twitterju objavil fotografi jo 
nekih nič hudega slutečih otrok, oblečenih v oprave izpred ne-
kaj desetletij, ter pripisal, da je to podmladek združenja borcev, 
ki si prizadeva za revitalizacijo vladavine r. (predvidevam rde-
če) zvezde.

In medtem ko se nekateri v demokratični državi, v kateri ima 
oblast ljudstvo (in ustavno sodišče), ukvarjajo s takšnimi in dru-
gačnimi imaginarnimi podatki, se drugi potegujejo za zmage, 
so naš ponos in vzrok veselja.

Mojca Vtič

Uvodnik

Spodnje Podravje � Po 14 letih občine zdaj na vrat na nos v izgradnjo zbirnih cent

Smetarski labirinti in pričako
Do konca leta 2003 bi morale občine v skladu z Odredbo o ravnanju z ločeno zbranimi frakcijami urediti zbirne centre, kjer bi upo-
rabniki lahko oddali različne vrste odpadkov: plastiko, kovino, steklo, papir, les, tekstil, barve, določene vrste elektronike, baterij 
in akumulatorjev, odpadno jedilno olje, kosovne odpadke …

V skladu z roki iz sklepov o dovolitvi izvršbe mo-
rajo občine Markovci, Videm, Hajdina in Gorišnica 
zbirne centre zgraditi do 15. februarja, občina Žetale 
do 1. maja in občina Podlehnik do 1. junija tega leta. 
Če zbirnih centrov ne bodo uredile, lahko sledi za ob-
čino in njeno odgovorno osebo fi nančna kazen oz. 
globa.

Dogovor naj bi bil, da zbirne centre zgradijo občine, 
opremil pa naj bi jih izvajalec gospodarske javne služ-
be, to je družba Čisto mesto Ptuj. Prav tako bi Čisto 
mesto bilo upravljavec zbirnih centrov, v vsaki občini bi 
bil center predvidoma odprt dvakrat tedensko. Ko bodo 
zbirni centri predani namenu, se nam zaradi 'dodatnih 
storitev' uporabnikom za ravnanje s komunalnimi od-
padki obeta povišanje cen, smo izvedeli neuradno.

Župan občine Žetale Anton 
Butolen poudarja, da je gradnja 
zbirnih centrov kljub navidezni 
enostavnosti kompleksno vpra-
šanje. »Dvom o smiselnosti gra-
dnje glede na velike spremembe 
glede zbiranja in ravnanja s komunal-
nimi odpadki v zadnjih 12 letih je povsem 
upravičen. Žal zakonodaja ni sledila tem spremembam 
in tako inšpekcijska odločba temelji na zastarelih prav-
nih podlagah, pa še te se po mojem mnenju preveč bi-
rokratsko tolmačijo«, pravi Butolen in nadaljuje: »Gra-
dnja centra v letu 2003 bi bila v naši občini popoln ne-
smisel. Takrat smo namreč imeli v organizirano zbiranje 
in odvoz odpadkov vključenih sedem odstotkov gospo-
dinjstev in je bilo treba najprej urediti zbiranje in odvoz 
odpadkov za celotno občino. Potem je bilo treba urediti 
še ločevanje odpadkov. Brez tega je gradnja zbirnega 
centra nesmiselna. Prav tako je bilo treba lokacijo za 
zbirni center umestiti v prostor, kar smo tudi storili. Žal 
se je sprejemanje občinskega prostorskega načrta , ne 
po naši krivdi, nerazumno zavleklo. Že v letu 2009 smo 
bili seznanjeni, da je pripravljena nova odredba, ki bo 
tudi vprašanje zbirnih centrov uredila drugače. Ker se 
je medtem sistem zbiranja odpadkov temeljito spreme-
nil (shema od vrat do vrat), se postavlja vprašanje, ali 
so zbirni centri še sploh smiselni, še posebej tam, kjer 
se gradijo dva kilometra od odlagališča. Žal je zaradi 
vpliva lobijev ta odredba obležala v kakšnem predalu 
in še vedno ni sprejeta. V tem trenutku nam ne ostane 
druga možnost, kot da inšpekcijsko odločbo izvršimo, 
kar bomo tudi storili.«

Kje in za kakšno ceno bodo občine gradile zbirne centre 
Občina Lokacija zbirnega centra Stroški gradnje (€) Leto ureditve
Cirkulane Še ni določena. 30.000 2016
Destrnik Drstelja, Gradnje Destrnik 30.000–50.000 2017
Dornava ? ? ?
Duplek* Režijski obrat v Sp. Dupleku 10.000 Urejeno
Gorišnica Obrtna cona Moškanjci 70.000 2015
Hajdina Med pokopališčem in žel. progo 30.000 2015
Juršinci O tem še niso odločali, zato odgovora ne morejo podati.
Majšperk Pri čistilni napravi v Majšperku 33.000 + DDV Urejeno
Markovci Obrtna cona Novi jork 45.000 2015
Podlehnik* Režijski obrat v Podlehniku - Maj 2015
Sv. Andraž Še ni znano, zemljišče bodo kupili. 30.000 + zemljišče 2016
Trnovska vas Trnovska vas 45.000 Maj 2015
Videm Obrtna cona Videm 56.000 2015
Zavrč Obrtna cona Zavrč 30.000 V petih letih
Žetale Dobrina 36.000 Pomlad 2015

Vir: Občine Spodnjega Podravja

*V občinah Podlehnik in Duplek so oziroma bodo zgradili začasne zbirne centre. MO Ptuj in občina Kidričevo imata zbirna centra že več let.
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Slovenska Bistrica � Tovarna olja Gea je naprodaj

Vodilni proizvajalec jedilnih olj v devetih 
mesecih ustvaril 430.000 evrov dobička
Tovarna olja Gea, ki je vodilni slovenski proizvajalec jedilnih olj in ki je v prvih devetih mesecih leta 2014 čiste prihodke od prodaje v primerjavi z 
enakim obdobjem leto prej povečala za 15 %, bo naprodaj. Tako so sklenili lastniki, ki imajo v lasti 60,51 % delnic. Predsednik uprave oljarne Gea 
Igor Hustić prodaje ni želel komentirati.

Lastniki slovenjebistriške 

oljarne družba KD Group, KD 

Kapital, KD Skladi, Adriatic Slo-

venica, d. d., KD Group, d. d., in 

Družba za upravljanje terjatev 

bank, ki razpolagajo 60,15 % 

osnovnega kapitala družbe, so 

decembra podpisali sporazum 

o skupni prodaji delnic družbe 

Tovarna olja Gea. »Iščemo kup-

ca oziroma novega večinskega 

lastnika, ki bo ponudil najvišjo 

kupnino in ki bo lahko družbi 

omogočil dodatne dolgoročne 

razvojne možnosti, s tem delo 

in ustrezno plačilo obstoječim 

zaposlenim in morebitnim no-

vozaposlenim,« so povedali v 

KD Group, ki koordinira celo-

tni prodajni postopek.

Poslovni izid slovenjebistri-

ške oljarne iz poslovanja je bil 

v prvih devetih mesecih leta 

2014 ugodnejši, kot je bil na-

črtovan. Tako so čisti prihodki 

od prodaje znašali 21 milijo-

nov evrov, kar je 15 odstotkov 

več v primerjavi z lanskim ena-

kim obdobjem in 18 odstotkov 

več, kot so načrtovali, kljub re-

lativno močnemu nižanju pro-

dajnih cen večine izdelkov v 

tem obdobju. Tako so v tem ob-

dobju ustvarili 431.000 evrov 

čistega dobička, medtem ko 

je v enakem obdobju leta 2013 

Delničar v družbi Gea Delež v %
Zvon dva holding - v stečaju 21,60
KD Kapital 12,58
Adriatic Slovenica 12,23
KD Dividendni, delniški 8,64
I.J. storitve 7,83
NLB  skladi - Slovenija delniški 5,73
KD Galileo, vzajemni sklad fkleksibilna 
struktura 5,29

Zvon ena holding  - v stečaju 4,64
GEA d.d. 3,32
Krekova družba PS - v stečaju 2,41
Ostali delničarji 15,73

Vir: Tovarna olja Gea

oljarna poslovala negativno. 
Rezultat je predsednik uprave 
Gea Igor Hustić pripisal boljši 
klimi v poslovnem okolju ter 
izrazitemu povečanju obsega 
izvoznih aktivnosti. V poročilu 
pa je opozoril na slabo likvi-
dnost gospodarskih subjektov, 
predvsem malih, s katerimi 
poslujejo. »Siceršnjo poslovno 
negotovost na daljši rok ohra-
nja tudi ponudba rafiniranih 
olj po izredno nizkih cenah od 
konkurenčnih podjetij, pred-
vsem z Madžarske,« je še poja-
snil predsednik uprave Tovar-
ne olja Gea, ki zaposluje nekaj 

manj kot 100 ljudi.
Mojca Vtič

Čisti prihodki od prodaje Tovarne olja Gea so lani 
znašali 21 milijonov evrov. Še posebej uspešna je 
bila bistriška oljarna v tujini. Prihodki na tujem trgu 
so bili v prvih devetih mesecih višji za 114 % v pri-
merjavi z devetmesečjem v letu 2013. Prihodki na 
tujem trgu so znašali 22,9 % celotnega doseženega 
prihodka od prodaje, medtem ko je ta delež lani zna-
šal 12,3 %.

Natančnega odgovora na vprašanje, zakaj občine Spo-
dnjega Podravja v 14 letih, odkar je odredba stopila v velja-
vo, zbirnih centrov niso zgradile, ni mogoče podati. Bojda 
zato, ker naj bi jim neki minister na sestanku v Markovcih 
obljubil, da se bo vsebina odredbe spremenila in da naj bi 
se po novem ta obveza iz predpisa črtala. A dejstvo je, da 
je državna odredba, ki je bila uveljavljena v času Drnovško-
ve vlade leta 2001, še danes v veljavi. Res pa je tudi, da 
odredba določa zgolj obveznosti, ne pa tudi sankcij za mo-
rebitno neizpolnjevanje njenih določb oz. členov. V številnih 
primerih, tudi kar se tiče poslovanja lokalnih skupnosti, se je 
doslej izkazalo, da se pravne predpise zaobide ali se jih ne 
spoštuje. V glavnem je razlog v tem, ker zakon oz. predpis 
nekaj določa in zapoveduje, ne predvideva pa kazenskih 
sankcij. In če ni kazni, zakaj bi potem določila spoštovali. To 
je pač slovenska realnost. Po drugi strani pa je tudi res, da 
imamo v regiji vpeljan učinkovit sistem ravnanja s komunal-
nimi odpadki, po tako imenovani shemi od vrat do vrat. Prav 
tako smo uporabniki vajeni koristiti zbirni center v Gajkah, 
zato so morda določila iz državne odredbe res zastarela in 
glede defi nicije 'sosednjih občin' neživljenjska. K
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pravijo na občinah
Župan občine Podlehnik Marko Maučič je dejal, da bodo 

odločbo spoštovali in zbirni center z minimalnimi stroški 
zgradili na začasni lokaciji, na območju sedanje deponije 
občine Podlehnik, ki jo uporabljajo tudi za potrebe režijskega 
obrata. Trajni zbirni center imajo v načrtu zgraditi ob bodoči 
avtocesti – v bližini južne bencinske črpalke v Podlehniku, 
za kar bo treba urediti spremembo namembnosti zemljišč.

V občinah Majšperk in Duplek so zbirna centra že zgradili. 
Iz občine Majšperk so nam sporočili, da izgradnja v prete-
klosti ni bila mogoča zaradi dolgotrajnega sprejemanja OPN 
(sedem let), s katerim so za zbirni center zagotovili primerno 
zemljišče. V občini Duplek so situacijo rešili začasno. Zbirni 
center so uredili na območju občinskega režijskega obrata. 
Posebnih stroškov z ureditvijo niso imeli. Okrog režijskega 
obrata so namestili le ograjo, kar jih je stalo 10.000 evrov. 
Trajni zbirni center namerava občina Duplek v prihodnjih 
letih zgraditi pri čistilni napravi v Sp. Dupleku. Naložba naj 
bi veljala kar 400.000 evrov, vendar ne dinamika in ne viri 
fi nanciranja še niso dorečeni. Letos naj bi sicer pričeli prido-
bivati gradbeno dovoljenje.

Tudi iz občin Videm, Hajdina, Markovci in Gorišnica so 
sporočili, da bodo zbirne centre zgradili. So pa nam na ob-
činah pojasnili, da zbirnih centrov v preteklosti niso zgradili, 
ker so pričakovali spremembo državne odredbe. V Gorišnici 
še dodajajo, da menijo, »da je ta 'standard', ki bo na koncu 
pristal na plečih občanov, nepotreben.«

ne določilo državne odredbe 

14 let (od leta 2001, ko je stopi-

la v veljavo) ignorirale, se nam 

je zastavilo vprašanje, kaj stoji 

za tem, da pa bodo zdaj vse po 

vrsti k ureditvi zbirnih centrov 

vendarle pristopile. Ugotovili 

smo, da občinam za ovratnik 

dihajo inšpektorji. Inšpekcija 

za okolje in naravo je odločbe 

za izgradnjo zbirnih centrov 

izdala osmim občinam: Go-

rišnici, Markovcem, Hajdini, 

Majšperku, Žetalam, Podleh-

niku, Vidmu in Dupleku. Od-

ločbe so celo stare nekaj let, 

roke za izgradnjo centrov so 

inšpektorji že nekajkrat podalj-

šali. Zdaj pa je očitno zadeva 

dozorela do te mere, da lahko 

občine in njihove odgovorne 

osebe doleti tudi globa ozi-

roma finančna kazen. Občini 

Majšperk in Duplek sta zbirna 

centra že zgradili, preostalih 

šest še ne. »Smisel inšpekcijske 

odločbe je odprava nepravil-

nosti, v tem primeru izgradnja 

zbirnega centra. Tak center sta 

že zgradili občini Majšperk in 

Duplek, ostale občine situa-

cijo aktivno rešujejo, vendar 

imajo težave s spremembami 

prostorskih planov, gradbe-

nimi dovoljenji in podobno. 

Inšpektorji so tem občinam 

(Markovci, Videm, Hajdina, 

Gorišnica, Žetale in Podleh-

nik) izdali sklepe o dovolitvi 

izvršbe z denarno prisilitvijo 

v višini 10.000 evrov. To se 

ponavlja tako dolgo, dokler se 

odločbe ne realizirajo. Za neiz-

vršitev inšpekcijske odločbe je 

za odgovorno osebo občine po 

3. odstavku 162. a člena Zako-

na o varstvu okolja predviden 

prekršek. Globa za odgovorno 

osebo občine znaša od 1.500 

do 2.000 evrov,« so za Štajerski 

tednik povedali na Ministrstvu 

za okolje in prostor.

Mojca Zemljarič
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Gradova Borl in Dornava 

sta v lasti Republike Slovenije, 

Ministrstva za kulturo. Grad 

Turnišče je bil iz državne pre-

nesen v občinsko last. Danes 

je njegova lastnica MO Ptuj. 

Grad Borl je poskušala država 

že nekajkrat prodati, a vsakič 

neuspešno. Za grad Dornava 

je država vztrajno obljubljala, 

da ga bo v novi finančni per-

spektivi s pomočjo evropskih 

sredstev obnovila. Kot vse 

kaže, tudi iz te moke ne bo 

kruha. Partnerski sporazum 

in Operativni program sta dva 

izmed strateških dokumentov 

za črpanje evropskih sredstev 

za obdobje 2014–2020. Doku-

menta je naprej potrjevala slo-

venska vlada, nato sta bila po-

trjena še na Evropski komisiji. 

Da bi bila kulturna dediščina 

med prednostnimi naložbami, 

dokumenta ne navajata. Posle-

dično to pomeni, da se nam 

lahko zgodi, da se iz evropskih 

kohezijskih skladov za obnovo 

in varovanje kulturne dedišči-

ne Sloveniji do leta 2020 ne bo 

namenilo niti centa. Zakaj je 

tako, smo povprašali ministr-

stvo za kulturo. »Gre za dejstvo, 

da prejšnja vlada, ki je odločala 

o vsebini Partnerskega spo-

razuma z Evropsko komisijo, 

vanj ni vključila prednostne 

naložbe varovanja, ohranjanja, 

razvoja in promocije kulturne 

dediščine, s pomočjo katere 

bi Slovenija lahko v ta namen 

v obdobju 2014–2020 prido-

bila nepovratna evropska sred-

stva. V finančni perspektivi 

2007–2013 je bilo v povprečju 

letno iz tega naslova na voljo 

okoli 7,5 milijona evrov ne-

povratnih evropskih sredstev. 

Ker v prihodnje teh sredstev 

ne bo, je ministrstvo prisilje-

no iskati druge morebitne 

vire sredstev, ki bi se pojavili v 

vmesnem času, ali pa pridobiti 

sredstva integralnega prora-

čuna za namen vzdrževanja in 

obnavljanja javne kulturne in-

frastrukture oziroma državnih 

spomenikov,« so za naš časopis 

povedali na kulturnem mini-

strstvu in na vprašanje, iz kate-

rih virov bo v prihodnje sploh 

možno najti kakšen evro za 

obnovo spomenikov kulturne 

dediščine, odgovorili: »V okvi-

ru Nature 2000 in ukrepov za 

izboljšanje urbanega okolja, 

oživitve mest, sanacije in de-

kontaminacije degradiranih 

zemljišč se lahko v zelo majh-

nem obsegu vključi tudi kul-

turno dediščino, saj je cilj prve 

prednostne naložbe izključno 

naravovarstvene narave, vsebi-

na druge prednostne naložbe 

pa je vezana na strategijo traj-

nostnega razvoja mest, ki jih 

bodo mesta iz 11 mestnih ob-

čin samostojno oblikovala kot 

pogoj za črpanje EU sredstev. 

Glede na omejena sredstva za 

ti naložbi in dejstvo, da mini-

strstvo za kulturo ni nosilec 

slednjih prednostnih naložb, 

je morebitna izraba sredstev 

omenjenih naložb za namen 

kulturne dediščine malo verje-

tna. Kar bo možno, pa bo mini-

strstvo izrabilo.«

Ključi 
dornavskega 
dvorca 
predvidoma nazaj 
v občinske roke

Župan občine Dornava Raj-

ko Janžekovič se je dober me-

sec dni nazaj odločil, da se z dr-

žavo igre »mačke z mišjo« več 

ne gre. Med občino Dornava 

in državo je veljal dogovor, da 

občina dornavski baročni dvo-

rec upravlja in na njem opra-

vlja najnujnejša vzdrževalna 

dela. Stroške, ki jih ima občina 

z vzdrževanjem, naj bi ministr-

stvo za kulturo občini povrni-

lo, pri čemer pa se je, kot pravi 

župan Janžekovič, vseskozi 

zatikalo. »Občina je skrbela za 

dvorec, zalagala svoja sredstva, 

pri povračilu denarja je bil ve-

dno problem. Tega se več ne 

gremo,« je v začetku decembra 

ostro zabrusil Janžekovič, klju-

če dvorca zapakiral v kuverto 

in jih po pošti poslal lastniku. 

»Država nam dolguje denar 

ne samo za letos, temveč tudi 

za leto 2011. Po drugi strani 

pa je ministrstvo za kulturo 

letos javnemu zavodu Volčji 

potok naročilo, da so za ceno 

10.000 evrov v parku ob gradu 

podrli in obrezali nekaj dreves. 

Pa dela sploh niso opravili do 

konca. Lepi les so odpeljali, 

dračje pustili. Ko smo na to jav-

no opozorili, so delo le opravi-

li do konca. Poleg tega se mi 

zdi tudi cena za to opravljeno 

delo pretirana,« je povedal dor-

navski župan.

Janžekovič 
ministrstvo 
spravil »na 
kolena«

Odgovori na vprašanje, kako 

se bo dokončno odvila zgodba 

okrog dvorca Dornava, so za-

enkrat lahko samo predvide-

vanja. Tik pred novim letom se 

je župan Janžekovič v Ljubljani 

srečal z ministrico za kulturo. 

Po sestanku je bil vidno zado-

voljen, vendar o vsebini pogo-

Slovenija, Podravje � Po vojni graščake napodili, njihova posestva nacionalizirali, 

Številni slovenski gradovi v 
Na območju Spodnjega Podravja so vsaj trije gradovi, za katere lastniki najbolj ne vedo, kaj bi z njimi: Borl, Dornava in Turnišče. 
Grajska poslopja propadajo in so v nekaterih primerih (najbolj Borl) celo nevarna za okolico. Lastniki na objektih sicer zagota-
vljajo najnujnejša vzdrževalna dela, da le-ti ne bi propadali še bolj. A vse skupaj je kot pljunek v morje. Ker za celovito obnovo 
ni denarja, so grajski lepotci obsojeni na životarjenje. Zob časa jih vztrajno najeda.

Foto: MZ 

»Grad Borl je bil pred leti žal umaknjen s seznama gradov za obnovo in je bil kot državno premoženje predlagan za prodajo. Po vseh teh 
letih se je to izkazalo kot slaba rešitev, saj je močno propadel,« pravijo v Društvu za oživitev gradu Borl.

ivotarjenje. Zob časa jih vztrajno najeda.

Bo slovenske gradove 
reševal sam Juncker

Da se varovanju in obnovi kulturne dediščine v minu-
lih letih ni namenjalo dovolj pozornosti, se strinja tudi 
aktualna ministrica za kulturo Julijana Bizjak Mlakar. Ker 
kulturna dediščina v novi evropski finančni perspektivi ni 
definirana kot prednostno področje, se povsem upravi-
čeno poraja vprašanje, kako bo v prihodnje sploh možno 
obnavljati kulturne spomenike ter iz katerih fondov bi se 
dela financirala. Ali pa lahko v obdobju do leta 2020 kar 
pozabimo na obnovo? »Strokovne službe ministrstva za 
kulturo pripravljajo analizo ogroženosti kulturne dedišči-
ne z oceno minimalnih potrebnih sredstev za varovanje 
dediščine. To bo osnova za del predloga zakona, ki ga bo 
ministrstvo vložilo v državni zbor, s pomočjo katerega bi 
ministrstvo v obdobju 2015–2020 iz državnega proraču-
na pridobilo sredstva za najnujnejše investicije s področja 
kulture – tudi investicije v kulturno dediščino. Poleg tega 
išče ministrstvo še vse druge možne vire sredstev za na-
domestitev sredstev, ki so bila žal letos poleti (s potrdi-
tvijo partnerskega sporazuma na relaciji EU – Slovenija, 
op.a.) dokončno izgubljena. Tako smo veseli, da je resorni 
ministrici nedavno uspelo vlado prepričati, da smo lahko 
tri kulturne projekte v ocenjeni skupni višini 181 milijo-
nov evrov vključili med tako imenovane Junckerjeve pro-
jekte. To so projekt Izboljšanje infrastrukture za raziska-
ve in inovacije na področju kulture (19 milijonov evrov), 
projekt Spodbujanje kulturnih in kreativnih sektorjev (22 
milijonov evrov) ter projekt Revitalizacija, obnova kulturne 
dediščine in javne kulturne infrastrukture (140 milijonov 
evrov). Ta trenutek je usoda tako imenovanih Junckerjevih 
projektov še precej negotova,« so pojasnili na ministrstvu 
za kulturo.

Kot vse kaže, se načrti v zvezi z obnovo dvorca Dornava, ki so bili še pred
kulturno ministrstvo, smo povprašali, kako si predstavlja prihodnost gradu  
stvo bo tudi v prihodnje skrbelo za vzdrževanje dvorca in parka. Ko bo uspel

vora in morebitnega dogovora 

ni želel natančno govoriti, saj 

da je treba za to še malo poča-

kati. »Tam nekje konec januarja 

bodo stvari bolj natančno zna-

ne,« je dejal Janžekovič in hkra-

ti namignil, da so dosegli več, 

kot so pričakovali. Ministrstvo 

za kulturo naj bi tako ključe 

dvorca vrnilo občini Dornava, 

ta pa naj bi tudi formalno, na 

podlagi sklenjene pogodbe, 

postala upravljavec gradu. 

Hkrati je ministrica Bizjak Mla-

karjeva županu Janžekoviču 

obljubila, da bo ministrstvo do 

občine poravnalo vse zapadle 

finančne obveznosti. Kot še 

dodaja Janžekovič, ima obči-

na v načrtu, da bi za potrebe 

upravljanja dvorca ustanovi-

la zavod. V gradu bi uredili 

muzejsko zbirko, ki bi bila na 

ogled obiskovalcem. O vsebi-

ni pogovorov smo povprašali 

še ministrstvo za kulturo, ki je 

bilo pobudnik srečanja. »Mini-

strica in župan sta se dogovori-

la glede prihodnjega sodelova-

nja in se v okviru tega dotakni-

la pravnih možnosti razrešitve 

zapleta v zvezi z zaostalimi 

obveznostmi ministrstva iz 

leta 2011. V naslednjih tednih 

si bosta prizadevala za čim 



prejšnjo izvensodno ureditev 

preteklih razmerij. Ministrstvo 

je namreč odločeno na pravno 

ustrezen način opravljena, a 

neplačana dela v letu 2011 v 

celoti poplačati, dotaknila pa 

sta se tudi možnosti sodelova-

nja v zvezi s trenutnimi nujni-

mi vzdrževalnimi deli na gradu 

Dornava in možnosti priho-

dnje ureditve obojestranskih 

razmerij, o katerih bo razmisli-

la tudi občina,« so povedali na 

kulturnem ministrstvu.

Borl več ni 
naprodaj

V času socializma in rajn-

ke Jugoslavije je bilo v obeh 

gradovih – Borlu in Dornavi 

– življenje. V dvorcu Dornava 

so bivali stanovalci Zavoda dr. 

Marjana Borštnerja, Borl je ve-

ljal za priljubljeno turistično 

in gostinsko središče. Bil je del 

Haloškega bisera, slovitega in 

uspešnega ptujskega gostin-

skega podjetja. Po letu 1980 je 

začelo dogajanje na Borlu usi-

hati, grad pa propadati. Danes 

so vrata gradu zaklenjena. Pred 

leti je država kot lastnica grad 

Borl uvrstila na seznam za pro-

dajo. Poskusov prodaje je bilo 

več, vsi so se izjalovili. Samo v 

letu 2013 sta bili izvedeni dve 

javni dražbi ter poskus prodaje 

z zbiranjem ponudb. »Prva jav-

na dražba je potekala 25. janu-

arja 2013. Bila je neuspešna, saj 

se je ni udeležil noben draži-

telj in ni bila dosežena izklicna 

cena v višini 2,2 milijona evrov. 

Druga (ponovna) javna dražba 

je potekala 11. aprila 2013 in 

je bila neuspešna, saj se je ni 

udeležil noben dražitelj in ni 

bila dosežena izklicna cena v 

višini 1,9 milijona evrov. Na 

spletnih straneh ministrstva za 

kulturo je bila 22. aprila 2013 

objavljena namera o sklenitvi 

neposredne pogodbe za pro-

Borl, se upravičeno zastavi 

vprašanje, ali bi takšen objekt, 

ki zahteva večmilijonska vlaga-

nja, sploh bil kdorkoli pripra-

vljen prevzeti zastonj, ne pa da 

bi bil zanj pripravljen plačati 

še kupnino. Kot so pred dnevi 

za Štajerski tednik še poveda-

li na kulturnem ministrstvu, 

grad Borl ni več naprodaj.

Del kompleksa 
bodo usposobili 
za javne dogodke

»Ministrstvo bo tudi v pri-

hodnje skrbelo za redna vzdr-

ževalna dela tako, da bo pre-

prečeno nadaljnje nastajanje 

škode. Letna sredstva za vzdr-

ževalna dela na gradu so načr-

tovana skladno s potrebami in 

razpoložljivimi proračunskimi 

sredstvi. V letu 2014 je bilo za 

vzdrževanje in nujna investicij-

ska dela na gradu porabljenih 

21.145 evrov. Dela so se izvaja-

la oktobra in novembra 2014. 

Šlo je za nujna ureditvena dela 

v notranjem dvorišču in slav-

nostni dvorani, ki so obsegala 

zlasti zaprtje vseh dostopov in 

popravilo vrat, ki vodijo iz no-

tranjega dvorišča v ostale dele 

gradu, zaprtje okenskih od-

prtin, delno sanacijo ometov, 

popravilo vhodnega portala 

in popravilo odvodnjavanja 

meteornih vod iz notranjega 

dvorišča. Skupna vrednost del 

je znašala 13.145 evrov. Poleg 

naštetega so bila v letu 2014 

izvedena tudi vzdrževalna dela 

v parku, v vrednosti 8.000 

evrov,« dodajajo na ministr-

stvu. 

Da bi grad Borl zaživel, je 

bilo pred leti ustanovljeno 

Društvo za oživitev gradu 

Borl (DgB). Člani so v zvezi s 

tematiko propadanja in oživi-

tve gradu organizirali nekaj 

konferenc, prirejali koncerte 

in podobne dogodke, v gradu 

in ob njem pa izvedli tudi či-

stilne akcije. Občina Cirkulane 

obveznosti v zvezi z vzdrževa-

njem gradu Borl, tako kot je 

to za tamkajšnji dvorec storila 

dornavska, ni bila pripravljena 

prevzeti.

DgB je nedavno prejelo sta-

tus društva, ki na področju kul-

ture deluje v javnem interesu. 

»V DgB ta status dopolnjujemo 

tudi s statusom prostovoljske 

organizacije, ki je vpisan v 

register baze AJPES. Kombi-

nacija obeh statusov društvu 

prinaša številne možnosti 

pridobivanja finančnih virov 

tako pri javnih razpisih kakor 

različnih drugih organizacijah 

in posameznikih za izvajanje 

programa dela društva,« o po-

menu statusa, da društvo de-

luje v javnem interesu, pravijo 

v DgB. Zadnja obnovitvena in 

vzdrževalna dela, ki jih je kul-

turno ministrstvo izvedlo na 

grajskem objektu, pa v društvu 

komentirajo z besedami: »Cilj 

je bil, da se vzpostavijo varni 

predeli gradu Borl, ki bi lah-

ko bili primerni za izvajanje 

prireditev in dogodkov. Usta-

novili smo tudi Konzorcij za 

grad Borl, ki je izrazil namero, 

da bi v prihodnosti želel upra-

vljati z omenjenimi prostori s 

ciljem oživljanja gradu Borl in 

zagotovitvijo možnosti zainte-

resiranim organizatorjem in 

izvajalcem, da lahko na gradu 

izvajajo prireditve in dogodke. 

Konzorcij je bil ustanovljen v 

letu 2014 in ima 20 članov. Čla-

ni konzorcija so nevladne or-

ganizacije – društva, podjetja, 

samostojni podjetniki, občine 

in druge organizacije.«

Žalostno podobo kaže tudi 

grad Turnišče, ki je za razliko 

od borlskega in dornavskega v 

občinski in ne državni lasti. »S 

prenosom lastništva dela kom-

pleksa gradu Turnišče z države 

na MO Ptuj so se začele na Ptu-

ju izvajati aktivnosti, povezane 

z obnovo in oživljanjem tur-

niškega grajskega kompleksa. 

V ta namen je nekdanji župan 

MO Ptuj Štefan Čelan januarja 

2014 sestavil 14-člansko Ko-

misijo za pripravo načrta rabe 

kompleksa Turnišče. Ta je med 

drugim k sodelovanju s projek-

tnimi predlogi povabila zainte-

resirano javnost. Predloženih 

je bilo 11 predlogov, v najožji 

izbor sta bila glede na realno 

možnost izvedbe (finančno, 

infrastrukturno, vsebinsko) 

izbrana dva idejna projekta, ki 

jima je komisija dodelila tudi 

najvišje število točk. Najbolje 

sta bila ocenjena predloga, ki 

sta ju podala konzorcij Bio-

tehniške šole Ptuj, ZRS Bistra 

in MO Ptuj na eni ter Samo 

M. Strelec na drugi strani,« so 

povedali na ZRS Bistra Ptuj in 

o možnostih financiranja ob-

nove turniškega kompleksa 

dodali: »Po tej plati je zadeva 

precej kompleksna, vezana na 

ustrezno programiranje ter 

odločanje državnih in lokalnih 

oblasti. Nova finančna per-

spektiva 2014–2020 prinaša 

kar nekaj novosti na področju 

programiranja. Sofinanciranje 

naložb gre predvsem v smeri 

odmika od golih investicijskih 

vlaganj k vsebinam. Kar pa ne 

pomeni, da so infrastrukturna 

vlaganja povsem izključena. 

Možnosti za financiranje obno-

ve se kažejo na dveh področjih 

ukrepov kohezijske politike. 

To sta nadgradnja obstoječega 

podpornega okolja ter razvoj 

novih in inovativnih turistič-

nih produktov in storitev.«
Mojca Zemljarič
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70 let za tem gradovi propadajo

prihodnje le še ruševine?

Dve projektni ideji o obnovi Turnišča
MO Ptuj, ZRS Bistra Ptuj in Biotehniška šola Ptuj bi v grajskem kompleksu Turnišče ure-

dile restavracijo z lokalno hrano, koncertno-razstavni prostor, predavalnice ter prodajalno 
lokalnih pridelkov in izdelkov. V žitnico ob gradu bi umestili poslovne prostore podpornih 
institucij, podjetniški inkubator, delavnice za tradicionalne obrti, laboratorije za okoljevar-
stvo in preučevanje narave ter muzejske zbirke. V drugih stavbah, ki so del kompleksa, bi 
uredili poslovne prostore strokovnih in razvojnih institucij, muzejske zbirke ter turistične 
bivalne enote.

Režiser, kulturni ustvarjalec in lanskoletni kandidat za župana MO Ptuj Samo M. Stre-
lec predlaga, da se v kompleksu gradu Turnišče predstavi vsa Slovenija. Projekt je poime-
noval MUS – Muzej uspehov Slovenije. Poleg muzeja bi bili v kompleksu še restavracija 
s slovenskimi jedmi, slavnostna dvorana, razstavišče in observatorij. Strelec bi v žitnici 
ob gradu uredil fotogalerijo, plesno-gledališko dvorano, galerijo moderne umetnosti ter v 
kleti vinoteko. V sklopu kompleksa bi bili še upravni in poslovni prostori za podporne in-
stitucije, prostor za otroke, waldorfski vrtec, informacijski center ter prodajalna pridelkov 
in izdelkov. O tem, katera projektna ideja bo udejanjena, ali pa bo to morda kombinacija 
obeh predlogov, bo v prihodnje odločala lastnica, torej MO Ptuj.

»MO Ptuj si bo zagotovo v naslednjih letih prizadevala za obnovo in ponovno oživitev 
kompleksa Turnišče. Zaradi obsežnosti območja in potrebnih drugih virov, ne samo pro-
računskih, bo potrebno izvajati vse aktivnosti za pridobivanje drugih partnerjev in sofi-
nancerjev. Na pobudo Sama M. Strelca je Ptuj lani sredi novembra obiskala evropska 
poslanka Tanja Fajon, ki je bila sicer na ogledu parka in gradu Turnišče že junija. Takrat 
je obljubila ponovni obisk jeseni. Predstavljeni so ji bili vsebina in prihodnji možni nameni 
kompleksa Turnišče, Fajonova pa je obljubila, da bo občini pomagala pri širjenju te ideje 
in predstavitvi kompleksa Turnišče drugim slovenskim poslancem v evropskem parla-
mentu, z namenom, da podprejo idejo in pomagajo pri oživitvi vsebine tega edinstvenega 
naravnega in arhitekturnega kompleksa z bogato kulturno dediščino,« pravijo na MO Ptuj.

Foto: MZ 

O obnovi dvorca 
na Zgornji Polskavi

Dvorec iz 16. stoletja na Zgornji Polskavi je spo-
menik kulturne dediščine, ki je danes v zelo slabem 
stanju in nima namembnosti. Leta 2011 je imela obči-
na Slovenska Bistrica kot lastnica za polskavski dvo-
rec kupca iz Argentine Gabrijela Indiharja, ki je zanj 
ponudil 276.000 evrov, vendar občinski svet takrat 
ni soglašal s prodajo. Leta 2013 je bila pripravljena 
dokumentacija za obnovo dvorca z namenom za pri-
javo na Norveški sklad. »Nismo se prijavili, ker ni-
smo imeli gradbenega dovoljenja, kar je bil pogoj. Pa 
tudi če bi ga imeli, bi zaradi same narave točkovanja 
izpadli,« je pojasnila Irena Jereb z oddelka za druž-
bene dejavnosti na občini Slovenska Bistrica. Sedaj 
so se na občini odločili za postopno obnovo dvorca. 
»Ker vrednost investicije (gradbena in obrtna dela, 
oprema, zunanja ureditev) ocenjujemo na približno 
1,8 milijona evrov, se investicija zaradi fi nančne si-
tuacije načrtuje za več let, začeli bomo v tem letu. 
Vsekakor bomo iskali možnosti za pridobitev evrop-
skih sredstev za sofi nanciranje,« je dodala Jerebova. 
V predlogu občinskega proračuna za leto 2015 je za 
projekt obnove dvorca predvidenih 100.000 evrov, 
trenutno poteka tudi postopek pridobivanja gradbe-
nega dovoljenja za celovito rekonstrukcijo in adap-
tacijo dvorca. V pritličju dvorca so načrtovani pro-
stori za krajevno skupnost ter društva, v nadstropju 
prostori za krajevno knjižnico in na vrhu razstavni 
prostori.

Mojca Vtič

Foto: MZ

d letom precej aktualni in jih je vlada tudi obljubljala, odmikajo. Lastnika, 
Dornava in kakšne načrte ima v zvezi s tem grajskim kompleksom. »Ministr-
lo pridobiti zadostna sredstva, bo izvedlo celovito prenovo dvorca in parka.« 

dajo gradu Borl, s katero so bili 

vsi zainteresirani kupci pozva-

ni, da ponudijo ceno, ki je bila 

lahko nižja največ za 15 % od iz-

klicne cene druge (ponovne) 

javne dražbe, torej 1,6 milijona 

evrov. Do poteka predvidene-

ga roka ministrstvo ni prejelo 

nobene ponudbe. Prodaja po 

metodi javne dražbe je bila v 

letu 2013 neuspešna.« Ob sta-

nju, v kakršnem je danes grad 
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Toda Mlekarska zadruga 

Ptuj, ki je največji odkupova-

lec mleka na Slovenskem, je že 

pripravljena na izzive, je zago-

tovil Zupanič. Zadruga mleko 

prodaja v Ljubljanske mlekar-

ne, Pomurske mlekarne, na 

Hrvaško in v Italijo. »V Pomur-

skih mlekarnah smo zmanjšali 

količino mleka zaradi lastne 

varnosti,« je povedal in poja-

snil, da je položaj Pomurskih 

mlekarn zelo težek. »Stvari se 

odvijajo v negativno smer, če-

tudi sem leta opozarjal, da bi 

morali vodilni zmanjšati stro-

ške proizvodnje in ukiniti pro-

izvodnjo izdelkov, ki ne pokri-

vajo lastnih stroškov. Vodstvo 

mlekarne se tega ni zavedalo 

in tako je mlekarna več dolžna, 

kot je vredna. Mi smo eden iz-

med manjših lastnikov, smo pa 

bili največji dobavitelj. Letos 

smo količino mleka zmanjšali, 

saj moraš biti za prodano mle-

ko tudi plačan.« Ob tem pa se 

ni bati, da bi francoska skupi-

na Lactalis, ki je leta 2013 pre-

vzela Ljubljanske mlekarne, 

rekla ne slovenskemu mleku 

ter uvozila tujega, cenejšega. 

»Lactalis kot največji odkupo-

valec v tem delu Evrope daje 

prednost domačemu mleku. 

S spremembo lastništva se ni 

nič spremenilo, še bolj smo 

utrdili partnerske vezi,« je po-

jasnil Zupanič. 

Lani odkupili več 
kot 45 milijonov 
litrov mleka

Na drugi strani pa, tako pra-

vi Zupanič, so se tudi kmetje 

prilagodili spremembam: »Šte-

vilo pridelovalcev mleka se je 

drastično zmanjšalo, količina 

mleka se je povečala. To po-

meni, da se mleko odkupuje 

na tržno usmerjenih kmetijah, 

kjer je postorjeno vse s ciljem 

čim manjših stroškov na liter 

proizvedenega mleka. Samo 

taki kmetje bodo lahko šli v 

korak s konkurenco na evrop-

skem trgu.« 

Mlekarska zadruga Ptuj tre-

nutno odkupuje mleko od 457 

kmetov, ki se ukvarjajo s prire-

jo mleka, in v letu 2014 je za-

druga količino odkupljenega 

mleka povečala za 23 odstot-

kov oziroma so odkupili več 

kot 45 milijonov litrov mleka. 
Ob tem jim je uspelo prido-

Družba s sedežem v Murski 

Soboti, ki si je pred leti pripo-

jila po siru ementalec prepo-

znavno ljutomersko podjetje 

Mlekopromet, v zadnjih letih 

skorajda nezadržno tone. Višje 

odkupne cene mleka in podalj-

ševanje plačilnih rokov sta le 

dva vzroka, ki se omenjata kot 

krivca za nastale razmere. Ko-

nec lanskega leta so bile odku-

pne cene mleka občutno višje 

kot v letu 2013 in so znašale 

tudi več kot 35 centov na liter 

najkakovostnejšega mleka, ki v 

Mursko Soboto prihaja tudi od 

številnih podravskih kmetov. 

To ceno, kot govorijo mlekarji, 

je zelo težavno vgraditi v ma-

loprodajne cene, poleg tega 

pa trgovske hiše s podaljševa-

njem plačilnih rokov vplivajo 

na likvidnost, tudi Pomurskih 

mlekarn. V omenjeni družbi 

prihodki padajo zadnja štiri 

leta in so v letu 2013 znašali 

pod 39 milijonov evrov. Zaradi 

večletnega poslovanja v rde-

čih številkah se kapital družbe 

zmanjšuje in sedaj znaša nekaj 

preko 7 milijonov evrov.

Poleg Italijanov 
se omenjajo 
Vietnamci

Zaradi negativnih številk 

so se v družbi pod vodstvom 

direktorja Dušana Lanščaka, 

ki je leta 2013 zamenjal na vo-

dilnem položaju Bernardko 

Hlebič, odločili za pripravo na-

črta o prestrukturiranju, tako 

finančnem kakor tudi poslov-

nem. »Ocenili smo namreč, 

da so pogoji za sanacijo in na-

daljnji razvoj in rast podjetja 

spremembe na vseh ravneh, v 

vseh procesih poslovanja. Nuj-

ne spremembe so tudi v nas 

samih, odnosu do dela in re-

zultatov. Načrt prestrukturira-

nja, tako poslovni kot finančni, 

imata več možnih scenarijev, 

več možnih poti, zato je po-

drobneje o tem vsekakor pre-

zgodaj govoriti,« pove Lanščak, 

ki eno od najverjetnejših ozi-

roma najrealnejših opcij za re-

šitev in izhod iz težkega stanja 

omenja vstop strateškega par-

tnerja. O imenih Lanščak ne 

govori, poleg Italijanov, ki so 

zainteresirani za ta posel, pa se 

v zadnjih dneh omenjajo tudi 

vietnamski vlagatelji. Za obstoj 

družbe je potreben svež kapi-

tal, ki bo v Pomurske mlekar-

ne najverjetneje vstopal prek 

dokapitalizacije. Kot je znano, 

je sedaj z blizu 40-odstotnim 

lastniškim deležem največja 

lastnica Pomurskih mlekarn 

družba pooblaščenka, ki jo 

obvladujejo zadružniki, kar po-

sledično pomeni kmetje.

Tudi lani pridelali 
izgubo

Dokončnih številk o poslo-

vanju Pomurskih mlekarn v 

lanskem letu še ni na spregled, 

vseeno pa je Lanščak podal 

oceno poslovanja. »V prvem 

polletju lanskega leta se je na-

daljevala problematika viso-

kih odkupnih cen mleka, zato 

smo ustvarili izgubo iz poslo-

vanja. Po kulminaciji le-teh 

v februarju so začele padati, 

vendar so bile ob polletju od 

enakega lanskega obdobja še 

vedno višje za 16 odstotkov. V 

nadaljevanju leta dosegamo iz 

poslovanja pozitivne rezultate, 

vendar izgube iz prvega polle-

tja ne bomo mogli nadoknadi-

ti, tudi zaradi tega ne, ker smo 

predelovali manj, kot bi lahko 

prodali – zaradi likvidnosti.« V 

lanskem letu so odkupili nekaj 

več kot 52 milijonov litrov su-

rovega mleka, kar je okrog tri 

odstotke manj kot v letu 2013. 

Od tega je bilo 87 odstotkov 

mleka odkupljenega od slo-

venskih kmetov, preostalo pa 

iz tujine, v glavnem od sose-

dov Madžarov. »Od slovenskih 

kmetov smo v letu 2014 odku-

pili za okrog 9 odstotkov manj 

mleka kot leto poprej. Edini 

razlog je ta, da ga ni bilo mo-

žno dobiti. Naša strategija je 

še naprej predelovati domače 

mleko. Dejstvo je, da je najka-

kovostnejše.« 

Zaposleni so 
največji kapital 
družbe

Direktor Pomurskih mle-

karn kljub vsemu optimistično 

zre v prihodnost družbe. »V 

letih 2013 in 2014 smo kljub 

negativnim rezultatom marsi-

kaj spremenili in marsikateri 

trend v poslovanju je že pozi-

tiven. Veliko delamo na zni-

ževanju vseh vrst stroškov, na 

racionalizaciji proizvodnje, na 

optimizaciji proizvodno-pro-

dajnega portfelja, na izboljšani 

prodajni strukturi v prid izdel-

kov z večjo dodano vrednostjo. 

Veliko delamo na varni hrani 

in na kakovosti naših tradici-

onalnih proizvodov. Na oce-

njevanjih v okvirju mednaro-

dnega sejma v Gornji Radgoni 

dosegamo najvišja priznanja, v 

letu 2014 smo dobili pet šam-

pionov, naši pinjenci so dobili 

priznanje za izredno kakovost. 

Z vstopom strateškega partner-

ja in svežega kapitala bomo šli 

samo še naprej. Imamo tradici-

jo, kakovost in veliko izkušenj 

in znanja naših zaposlenih, ki 

so največji kapital podjetja,« 

doda Lanščak, ki s poslovnimi 

potezami poskuša tudi v priho-

dnje zagotoviti delo in redne 

mesečne prejemke za okoli 

160 zaposlenih.
Miha Šoštarič

Gospodarstvo � Pomurske mlekarne rešuje strateški partner

Ali prihaja tuji investitor?
Pomurske mlekarne, d. d., so bile nekoč zgodba o uspehu ne samo pomurskega gospodarstva, 
temveč celotne Slovenije. Sedaj, če želi družba izplavati iz rdečih številk, nujno potrebuje močne-
ga partnerja.

Foto: Miha Šoštarič

Z vstopom strateškega partnerja naj bi Pomurske mlekarne iz 
rdečih številk splezale na zeleno vejo.

biti tudi nove člane zadruge. 
»Predvsem zaradi širitve odku-

pljenega območja, ki sega že 

vse do Koroške. Glede na zani-

manje pridelovalcev mleka pa 

se bo najverjetneje članstvo še 

povečalo,« je povedal Zupanič.

Odkupne cene 
bodo padale, tudi 
pod 30 centov

Zgornja meja s kvotami do-

voljenega proizvedenega mle-

ka v članicah EU se je že od 

leta 2008 vsako leto povečeva-

la za en odstotek. Tako mlečne 

kvote že leta 2014 niso po-

menile omejitve proizvodnje 

mleka v veliko državah člani-

cah. Slovenski kmetje so v letu 

2013 oddali 10 odstotkov manj 

mleka, kot bi ga lahko, so pa na 

drugi strani nacionalno kvoto 

prekoračile Nemčija, Irska Ni-

zozemska, Avstrija, Ciper in 

Luxemburg, za kar so morali 

proizvajalci mleka v teh drža-

vah članicah plačati milijon-

ske dajatve. In četudi so veljale 

kvote, so bile količine mleka 

na evropskem trgu že sedaj 

prevelike, še posebej zaradi 

embarga Rusije. »7,5 milijarde 

litrov mleka bi moralo biti pro-

danega na ruski trg, vendar je 

to mleko ostalo v skladiščih, ki 

so že tako prepolna. Mlekarne 

že dajejo dramatične signale. 

Cene mleka v državah, ki me-

jijo na Rusijo, so padle pod 20 

centov. Situacija je težka. Tudi 

mi za januar še ne vemo odku-

pne cene litra mleka, ampak 

zagotovo bo pod 30 centi. To 

je vsesplošen pojav« je resno 

dejal Zupanič. In ta odkupna 

cena bo najverjetneje še nižja. 

»Vedeli smo, da obdobje z od-

kupnimi cenami s 40 centi za 

liter ne more trajati. Lahko, da 

se bo cena odkupljenega litra 

mleka tudi na Slovenskem pri-

bližala na 20 centov, kot je že 

bila leta 2008. Do meseca maja 

bo zagotovo situacija zelo tež-

ka in zamegljena, junija se bo 

pokazalo, kje smo. Padec cen 

bo še posebej velik izziv za 

manjše proizvajalce mleka, ki 

nimajo optimizirane proizvo-

dnje mleka. Strah me je, ko 

vidim, kaj se dogaja. Vendar 

treba bo preživeti,« je brez 

olepševanj povedal Zupanič.

Mojca Vtič

»Naloga zadruge je, da nudi 
kmetom ustrezno podporo«

Toda luč na koncu predora je. »Treba se je pripraviti. Naloga 
zadruge je, da delamo učinkovito, kot smo že do sedaj. Da de-
lamo z najmanjšimi stroški, da nudimo kmetom ustrezno pod-
poro in da smo še naprej najboljši igralec na mlečnem parketu 
z doseganjem najvišjih odkupnih cen, seveda v obsegu naše 
moči. To nam je do sedaj uspevalo in ne vidim razloga, da tako 
ne bo tudi v prihodnje. Moj apel kmetom pa je, da morajo stro-
ške kontrolirati in optimizirati prirejo mleka. Nove investicije pa 
morajo biti v obsegu, ki jih lahko dosežemo. Kot pravi pregovor: 
pokrij se tako daleč, kot seže odeja,« je sklenil Zupanič.

Mojca Vtič

Foto: Mojca Vtič 

Direktor Mlekarske zadruge Ptuj Drago Zupanič 

Podravje, Slovenija � Z aprilom se ukinjajo mlečne kvote

Zupanič: »Pokrij se tako daleč, kot seže odeja.«
Prireja mleka je osrednja panoga v slovenskem kmetijstvu, zato ukinitev sistema mlečnih kvot z aprilom 2015, ki je več let omejeval proizvodnjo 
mleka v EU, upravičeno vzbuja negotovost med kmeti, je povedal Drago                 Zupanič, direktor Mlekarske zadruge Ptuj. »Trg je že sedaj prenasičen 
z mlekom,« je še dodal.
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Župan Anton Butolen je iz-

redno sejo sveta sklical pred-

vsem za to, da bi pravočasno 

pridobili mnenje svetnikov o 

kandidatih za ravnatelja OŠ Že-

tale. Ker funkcija nepoklicne-

ga župana in ravnatelja osnov-

ne šole zaradi zakona o integri-

teti in preprečevanju korupci-

je nista združljivi, je dosedanji 

ravnatelj šole Anton Butolen 

takoj po potrditvi mandata za 

župana podal odstopno izja-

vo. Svet osnovne šole Žetale 

je odstop sprejel, v skladu z 

zakonom o delovnih razmerjih 

določil dvomesečni odpove-

dni rok in takoj začel postopek 

za imenovanje novega ravna-

telja. Na razpis so se prijavili 

trije kandidati: Silvestra Kle-

menčič, večletna učiteljica na 

OŠ Žetale, Rajko Jurgec, bivši 

ravnatelj, sedaj pa učitelj na 

OŠ Majšperk, in Franc Pukšič, 

nekdanji poslanec z Destrnika. 

Na predlog občinske komisi-

je za volitve in imenovanja je 

med omenjenimi tremi kandi-

dati na izredni seji občinskega 

sveta največ podpore prejela 

Silvestra Klemenčič, ki naj bi 

imela večinsko podporo tudi 

med domačini in zaposlenimi 

na tamkajšnji šoli. Kot nam 

je uspelo izvedeti, naj bi se o 

predlaganih kandidatih za rav-

natelja osnovne šole na seji 8. 

januarja izrekel še svet zavoda 

OŠ Žetale in o svoji odločitvi 

nato seznanil ministrstvo za 

šolstvo in šport.

Na zadnji lanski, izredni seji 

občinskega sveta so potrdili 

tudi odbor za gospodarstvo. 

Ta pomembni občinski odbor 

bo v novem mandatu vodil 

svetnik Franc Vogrinc. Potr-

dili so še vrednost točke za 

NUSZ, višino grobnine za leto 

2015, ceno za najem mrliške 

vežice in za najem grobov ter 

vrednost takse za priključitev 

na javni vodovod, pri čemer 

ostajajo vse na isti ravni kot v 

minulem letu; nespremenjene 

so že od leta 2011.

Razvnela se je tudi razprava 

o opravljanju zimske službe, 

predvsem o pluženju zaseb-

nih priključkov cest in poti, ki 

jih je občina v preteklih letih 

v večini primerov plužila kot 

nadstandard. Problem je pred-

vsem zaradi tega, ker se ti odse-

ki plužijo med zadnjimi, to pa 

nekateri občani težko razume-

jo; največ pripomb naj bi imeli 

prav tisti, ki ne hodijo v službo 

ali kam drugam.
M. Ozmec

Žetale � Svetniki podprli Klemenčičevo

Pukšič »izvisel« pri imenovanju
Svet občine Žetale je na drugi izredni seji novega mandata med tremi kandidati 
za ravnatelja OŠ Žetale podprl kandidaturo dolgoletne učiteljice na tej šoli Sil-
vestre Klemenčič; končno pa so imenovali tudi odbor za gospodarstvo, ki ga bo 
vodil Franc Ogrinc.

Foto: M. Ozmec

Med tremi prijavljenimi kandidati za ravnatelja osnovne šole so 
žetalski svetniki podprli kandidaturo Silvestre Klemenčič.

Vrata pisarne, ki je namenje-

na izmenjavi mnenj, dajanju 

pobud in predlogov, je odprla 

poslanka socialnih demokra-

tov Bojana Muršič, sicer iz Ruš. 

Prvič bo poslanka državljane 

in državljanke gostila 9. febru-

arja in od takrat vsakih 14 dni.

Pisarna je v prostorih občin-

skega odbora SD v mestu na 

Partizanski ulici 1 in je name-

njena občanom in občankam 

Slovenske Bistrice, Makol, Polj-

čan in Oplotnice. »Pisarno po-

trebujemo, da bo poslanka na 

voljo državljanom in državljan-

kam, da bo na razpolago lokal-

ni skupnosti in gospodarstvu,« 

je prepričan Andrej Godec, 

predsednik občinskega odbo-

ra stranke. In kaj je obljubila 

sedaj tudi bistriška poslanka? 

»Sem za dejanja in sodelovanje, 

tudi z opozicijo. Vztrajna sem 

in bom trkala na vrata, dokler 

bo potrebno,« je dejala. In pro-

jekt, pri katerem bo vztrajala, 

je zahodna bistriška obvozni-

ca, ki naj bi omogočila širitev 

podjetja Impol. »Trenutno je ni 

v proračunu, vendar izgradnja 

te je prioriteta in nove investi-

cije bodo morale počakati,« je 

povedala Muršičeva.
Mojca Vtič

Slov. Bistrica � Vrata odprla poslanska pisarna

Poslanka SD Bojana 
Muršič bo trkala na vrata
Po neizvolitvi Jožefa Jerovška v Državni zbor je Slovenska Bistrica po 18 letih 
ostala brez poslanskega predstavnika in s tem poslanske pisarne, a le do 5. 
januarja.

Foto: Mojca Vtič

Poslanka Bojana Muršič in predsednik občinskega odbora Slo-
venska Bistrica Andrej Godec.

Člani občinskega sveta so se 

tokrat seznanili s predlogom 

proračuna za letošnje leto. Po 

predvidevanjih se bo v pro-

račun zlilo 7.636.774 evrov, 

odhodki pa naj bi znašali 

6.680.840 evrov – od tega so 

investicijski odhodki načrto-

vani v višini 2.185.479 evrov 

oz. za približno 800.000 evrov 

manj kot lansko leto. Proračun-

ski presežek je tako planiran 

v višini 955.934 evrov, ki bo 

namenjen za odplačilo dolga. 

Večino investicijskih sredstev 

bodo namenili za izgradnjo vo-

dovoda v Voličini in ureditev 

naselja Radehova v skupni vre-

dnosti več kot 1.480.000 evrov. 

Za nove 
investicije 
780.000 evrov

Po seznanitvi z odlokom o 

proračunu lenarške občine so 

v imenu treh odborov sprego-

vorili predsedniki, ki so poz-

dravili predlagani proračun. 

Svetnik Maksimiljan Šuman je 

v imenu Odbora za komunalo 

in gospodarsko infrastrukturo 

še dejal, da so občinsko upra-

vo zaprosili za informacijo, 

koliko načrtovanih investicij-

skih sredstev se nanaša na za-

padle obveznosti in koliko na 

nove, ter ugotovili, da je 39 % 

oz. okrog pol milijona evrov 

namenjenih za poplačilo že iz-

vršenih investicij. Preostanek, 

več kot 780.000 evrov, pa za 

nove investicije. 

Za podžupana 
100 % več denarja

V razpravi o predlogu pro-

računa so se oglasili skoraj vsi 

svetniki, nekoliko bolj ostro 

pa je nastopil Drago Zorger. 

Najprej je izrazil pomislek gle-

de zmanjševanja sredstev za 

investicije ter ob tem še pod-

vomil v restriktivno naravnan 

proračun. »Da je proračun 

restriktivno naravnan, nisem 

tako natančno zasledil, razen 

da bosta dva delavca zapustila 

občinsko upravo in jih ne bo-

ste nadomestili,« je prepričan 

Zorger. A to ni edina stvar, ki je 

zmotila svetnika: »Opazil sem, 

da je postavka za podžupana 

za 100 % višja kot v preteklem 

letu. Če gre za kazanje dobre 

volje, bi bila ta postavka lahko 

malo nižja.«

Občina svoji 
zadrugi plačuje 
obresti še za leto 
2008 

V nadaljevanju je Zorger 

namenil še pomisleke glede iz-

gradnje transformatorske po-

Lenart � S prve redne seje

Premalo denarja za naložbe, preveč za napake?
Na 1. redni seji, ki je potekala konec decembra, so svetniki in svetnice razpravljali o 13 točkah dnevnega reda.

Foto: ML

»Bil sem zaprepaščen, da je predvidenih 20.500 evrov za poplačilo zamudnih obresti Obrtni zadrugi 
Lipa, za dela, ki so jih končali leta 2008, plačali pa jih bomo letos,« je med drugim opozoril svetnik 
Drago Zorger. Župan Janez Kramberger (desni na fotografiji) pa mu je odvrnil, da gre za obresti, ki 
se vlečejo še od takrat, ko še ni županoval.

staje v industrijski coni, katere 

izgradnja je odvisna od podje-

tja Sodo ter izpostavil proble-

matiko glede neplačanih del 

Obrtni zadrugi Lipa. »Kljub 

vsem podatkom, s katerimi 

svetniki in svetnice razpolaga-

mo, sem bil vseeno zaprepa-

ščen, da je predvidenih 20.500 

evrov za poplačilo zamudnih 

obresti Obrtni zadrugi Lipa, 

za dela, ki so jih končali 2008, 

plačali pa jih bomo letos. Go-

voriti, da občina ni nikomur 

nič dolžna, pa lastni zadrugi 

plačuje šest let, kaže na to, 

da smo še kako zadolženi in 

da svetniki ne razpolagamo 

z vsemi podatki, zato predla-

gam, da se pripravi celoten 

pregled neplačanih zapadlih 

obveznosti in obveznosti, ki še 

niso zapadle, da bomo vedeli 

s čim razpolagamo oz. kaj je 

naše izhodišče,« je še prepri-

čan Zorger. 

Kramberger: 
»Obresti se 
vlečejo že od 
takrat, ko še 
nisem bil župan«

Župan Janez Kramberger 

se je v razpravi dotaknil več 

očitkov, ki jih je podal Zor-

ger: »Obresti se vlečejo že od 

2004, 2005 in 2006, ko še ni-

sem bil župan. Takrat smo bili 

Lipi dolžni in moram reči, da 

je vodstvo bilo toliko toleran-

tno, da smo jim te dolgove 

plačevali postopoma. Sedaj je 

teh zamudnih obresti prišlo 

toliko, kolikor smo jih tam na-

pisali.« 

Izgradnja 
transformatorske 
postaje ne 
bo v breme 
občinskega 
proračuna

Župan se je odzval tudi na 

očitke glede transformatorske 

postaje: »Ko smo zgradili in-

dustrijsko cono, smo zgradili 

celotno infrastrukturo, razen 

elektrike. Elekto Maribor je 

takrat dejal, da bodo transfor-

matorsko postajo postavili, ko 

bodo investitorji investirali. 

Dogovorjeno je, da bo inve-

stitor imel priklop električne 

energije, ko ga bo potreboval. 

Zato je odgovoren Sodo. Tu ni 

kaj dramatizirati. Mi imamo v 

obstoječem proračunu postav-

ko 100.000 evrov na odhod-

kovni in prihodkovni strani, 

tako da to ne bo bremenilo 

občinskega proračuna, investi-

torji pa bodo imeli zagotovlje-

no električno energijo.« Glede 

aktiviranja industrijske cone 

pa je Kramberger še Zorgerja 

pozval, da pričakuje konkre-

ten predlog ter še dodal: »Če 

imate investitorja, lahko gre-

mo kar v akcijo.« 

Sicer pa so svetniki in sve-

tnice po razpravi predlagani 

odlok o proračunu Občine 

Lenart za leto 2015 soglasno 

potrdili.
Monika Levanič



Če bi po končanem študiju 

dobila službo v šolstvu, bi z 

veseljem opravljala pedago-

ško delo, splet okoliščin pa 

je nanesel, da je, še preden 

je diplomirala, začela delati 

za kitajsko podjetje oziroma 

za Kitajca, ki je v Sloveniji 

odprl podjetje. Zanj je dela-

la tri leta, bila je pomočnica 

direktorja. Tako je bila vsak 

dan v stiku s kitajščino, saj je 

vsak dan komunicirala v tem 

jeziku. S kitajskim poslovne-

žem je v Sloveniji živela tudi 

njegova družina. Pogosto je 

morala urejati zadeve tudi za 

družinske člane, ker Kitajci 

ne ločijo povsem med poslov-

nim in zasebnim življenjem, 

pove. Tudi sama se je preizku-

sila z uvozom s kitajskega trga 

in izvozom nanj. Kmalu pa je 

dobila novo ponudbo za delo 

v nabavi v enem slovenskih 

podjetij, ki je v tistem času ve-

čji del tekstilnih izdelkov še 

nabavljalo na kitajskem trgu.

V zadnjem času, ko tudi v 

Slovenijo prihaja vse več ki-

tajskih poslovnežev, je Bojana 

Veršič pogosto prevajalka na 

poslovnih in drugih dogod-

kih. »Tu je morda sedaj kakšna 

nova priložnost zame,« razmi-

šlja na glas. Delo prevajalke 

z veseljem opravlja, išče pa 

nove poslovne priložnosti. 

Odkar se ji je iztekla porodni-

ška z drugo deklico, je v bi-

stvu brez konkretne zaposli-

tve, ima le občasne projekte, 

a se jih z veseljem loteva. Na 

Štajerskem je zelo težko najti 

zaposlitev v njenem poklicu, 

zato veliko razmišlja o delu 

v tujini. Bi lahko bila ena od 

možnosti tudi Kitajska? »Z 

veseljem bi šla, če bi bila po-

nudba dobra, v tem primeru 

bi šla cela družina. Za slabo 

ponudbo pa ne menjam naše 

prelepe Slovenije,« je odloče-

na Bojana.

Od nekdaj si je želela, da 

bi delala v tujini in s tujino. 

To se ji je zdelo zanimivo in 

privlačno, lahko bi jo zadovo-

ljilo, prineslo izzive in uresni-

čilo njena pričakovanja. Ko je 

še hodila v ptujsko gimnazijo, 

je imela vsako leto drugo ide-

jo o tem, kaj bi v resnici rada 

počela. V četrtem letniku so 

jim dali na mizo seznam vseh 

možnih fakultet, kamor bi se 

lahko vpisala, sama pa je vide-

la japonologijo in sinologijo. 

Če bi takrat imela možnost 

študirati npr. indijanske jezi-

ke, bi morda odšla v Latinsko 

Ameriko. Šla je na filozofsko 

fakulteto, kjer so jim predsta-

vili možnosti študija in kjer je 

izvedela, da bi za denar, ki bi 

ji omogočil tri tedne bivanja 

na Japonskem, lahko na Ki-

tajskem ostala tri mesece. In 

se je odločila, da gre študirat 

kitajščino.

»Nisem vedela, v kaj se 

spuščam, a pismenke in ko 

se začneš učiti izgovarjavo, 

spoznavaš kitajsko zgodovi-

no, filozofijo – vse to človeka 

fascinira, potegne. Po prvih 

dveh letih študija kitajščine v 

Sloveniji sem se odločila, da 

grem na Kitajsko; bil je čas, 

da se podrobneje spoznam 

z državo, jezikom, ljudmi. S 

seboj sem vzela sestrično. 

Na poti sva bili dva meseca, 

prepotovali sva severni del 

Kitajske od vzhoda proti za-

hodu. Doživela sem popoln 

kulturni šok, saj prej nisem 

bila nikoli zunaj Evrope. To 

je bil popolnoma drugi svet. 

Leta 2000, ko sem bila prvič 

na Kitajskem, je bilo popol-

noma drugače, kot je danes.«

Današnja 
Kitajska je 
povsem drugačna

»V Pekingu danes vidiš tudi 

sonce, ni več tistega smoga, 

zaradi katerega se ni nič vide-

lo. Razlika je občutna, vse je 

čisto drugače, urejeno, čisto. 

Po prvi izkušnji na Kitajski 

sem rekla, da ne vem, ali bom 

še šla tja. Potem pa se je ponu-

dila nova priložnost, fakulteta 

je vsako leto ponudila bivanje 

v budističnem samostanu na 

Tajvanu. Tisti, ki so bili tam 

že pred menoj, so mi toplo 

priporočili, da grem, ker bom 

videla, da je tam druga slika

Ptuj � Pogovor z Bojano Veršič, prevajalko iz kitajskega jezika

»Z veseljem bi šla tudi na 
Bojana Veršič je Ptujčanka, z družino živi v občini Markovci. Ob kitajščini je študirala 
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Svet je majhen

Mi in Kitajci
Petnajstega decembra letos so se vo-

ditelji držav srednje Evrope sestali s 

prvim ministrom Kitajske na politični 

in gospodarski konferenci v Beogradu. 

Sestava udeležencev kaže na to, da smo 

v naši regiji začeli resneje gledati na po-

nudbe o sodelovanju, ki prihajajo iz de-

žele Daljnega vzhoda. Glede na večino 

analiz Peking vodi državo, ki je usojena prevzeti vodilno 

mesto v svetovni geopolitiki, kar pomeni tako na politič-

nem kot gospodarskem, kulturnem in vojaškem podro-

čju. V resnici je stabilna in neskončno rastoča država le 

produkt tamkajšnje propagande, ki temelji na želji po 

navidezni prijaznosti, na kateri se je komunistična eli-

ta odločila, da bo gradila lastno podobo v času, ko so po 

svetu vse velesile angažirane v stalnem ekonomskem spo-

padu. Uradna in še manj dejanska rast kitajskega gospo-

darstvo že nekaj let ne dosega odstotkov, na katere smo 

bili navajeni v sredini prejšnjega stoletja, in glede na po-

manjkljivosti tamkajšnjega socialnega sistema nikakor 

ne moremo biti prepričani, da se bo komunistični sistem 

znal primerno soočiti z izzivi, ki ga še čakajo pred neizbe-

žnim izoblikovanjem srednjega razreda kot neposredne 

posledice tržnega sistema, ki se mu je Kitajska predala. 

Srednji razred predstavlja del družbe, ki ob plačevanju 

davkov vedno zahteva politično zastopanost, po domače 

povedano demokracijo.

Kitajska je še daleč od vzpostavitve primernega soci-

alno-političnega sistema, ki bi ji zagotovil preživetje, in 

namesto da bi se osredotočila na nujno potrebne notra-

nje reforme – ki vedno lahko hitro odprejo pandorino 

skrinjico –, se raje ukvarja z mednarodnim povezova-

njem oziroma pridobivanjem gospodarskih partnerjev 

v tujini. Peking bi lahko zagotovil dodaten razvoj s po-

speševanjem notranjega trga. Milijarda in pol prebival-

cev je zagotovilo za desetletja gospodarske rasti. Ampak 

strategija je popolnoma drugačna. Da bi se izognili tve-

ganju nenadzorovanega izoblikovanja srednjega sloja, 

se Kitajci raje povezujejo s tujimi partnerji, pridobiva-

jo tuje trge in sočasno vežejo nase države, ki bi lahko v 

prihodnosti predstavljale kritičen glas do politike komu-

nistične partije. Trenutno je Rusija zaradi ameriških in 

evropskih sankciji izredno odvisna od svojega največjega 

soseda. Vseeno pa Kitajska dobro ve, da je dolgoročno ta-

kšna situacija nevzdržna za zahodne sile in da se bodo 

tako ZDA kot članice EU nekega dne morale pogoditi z 

Moskvo, če želijo stabilnost sveta, in da bodo sočasno po-

skusile izvršiti dodatne pritiske ali bolje rečeno izolirati 

pekinško vlado na svetovnih trgih. Za to obstajata vsaj 

dva dobra razloga: prisiliti Kitajsko k večjemu upošteva-

nju mednarodnega pravnega sistema in izsiliti demokra-

tične reforme.

Želja po prisotnosti azijskega velikana na Balkanu se 

umešča v takšen scenarij. Namen je povečati trge za la-

stno industrijo, širiti gospodarski vpliv, pridobivati tehno-

loško znanje in imeti primerno politično moč v primeru 

bodočih večjih geopolitičnih premikov na svetovni ravni. 

EU in Rusija sta lahko najbolj ranljivi prav na Balkanu, 

kjer sta mir in stabilnost vedno krhka. Odkar je finančna 

kriza omogočila kitajskemu podjetju nakup velikega gr-

škega pristanišča Pirej, je razvojna smer azijskega vpliva 

začrtana. Hrbtenico kitajskega gospodarskega sistema v 

centralni Evropi predstavljajo Atene–Beograd–Budimpe-

šta. Slovenija je ponovno izpuščena iz še ene velike igre. 

Leta in leta le govorimo o pomembnosti svoje geografske 

pozicije, a naredili nismo prav ničesar na tem, da bi jo 

dejansko izkoristili. Drugi tir je utopičen projekt, železni-

ce propadajo, logistični centri ne obstajajo, politika pa 

zatira praktično vse tuje investicije od same neodvisnosti 

naprej. Res, da je igra Kitajske globalne razsežnosti in da 

Slovenija lahko ima v takšni sliki le obrobno pomemb-

nost, a to še ne pomeni, da se moramo že vnaprej odreči 

tudi kratkoročnim koristim, ki nam ga lahko prinese pra-

gmatično sodelovanje. Leto 2015 bo na Balkanu izredno 

razgibano.
Laris Gaiser

Kitajsko praznovanje novega leta
Četudi so se med Kitajci udomačili že nekateri naši prazniki, kot sta božič in novo leto, 

samo da se praznuje (s karaokami in pojedinami), največji kitajski praznik ostaja prazno-
vanje novega leta po luninem koledarju; to bo v letu 2015 19. februarja. Gre za praznik 
pomladi, ko se zbere vsa družina in se obilno je. Praviloma ne smejo manjkati kitajski 
žlinkrofi , ki simbolizirajo družitev družine, in ribe. Veliko je rdeče barve, nalepijo trakove z 
lepimi željami in pismenkami za srečo; če je ta obrnjena na glavo, jo še iščejo, če je pra-
vilno obrnjena, pa je sreča že v hiši. Tako rekoč obvezen del praznovanja novega leta so 
ognjemeti in pokanje petard, ki odganjajo demone.

Foto: Črtomir Goznik

»Srečno novo leto« v kitajskih pismenkah (Xin Nian Kuai Le)

Foto: zasebni arhiv

Učenje kaligrafije v samostanu na Tajvanu



V Križevcih so ob občin-

skem prazniku izvedli promo-

cijo prleške gibanice in jo po-

vezali s kulturnim in športnim 

dogajanjem. Po oceni župana 

občine Križevci Branka Bel-
ca je prireditev odlično uspe-

la, saj so jo množično obiskali 

ne le domači, pač pa tudi tuji 

gosti.

V Veržeju so nadgradili tra-

dicionalni Miholov sejem, ki 

ga vsako leto organizirajo za-

dnjo nedeljo v septembru. »To-

krat smo si zastavili višje cilje 

in kakovostnejšo raven sejma. 

Udeleženci, ustvarjalci na po-

dročju domače in umetno-

stne obrti so lahko sodelovali 

le, če so si pridobili certifikat 

Art&Craft Slovenija, ki potrju-

je njihovo kvaliteto. S tem smo 

onemogočili dostop  na sejem-

sko prireditev ponudnikom 

kičastih izdelkov, ki običajno 

množično polnijo stojnice na 

večini sejmov pri nas,« je po-

vedal direktor veržejske ob-

činske uprave Bojan Ferenc. 

V sklopu sejma so v Veržeju 

ponujali bogato kulinariko Pr-

lekije, saj se je dvanajst izdelo-

valcev prleške tünke udeležilo 

prvega ocenjevanja te kulina-

rične posebnosti. Prireditev 

so popestrili s prvim blagoslo-

vom folklornih kostumov z de-

vetimi pomurskimi skupinami 

in okoli 100 plesalci.

Na ljutomerskem hipodro-

mu je pod okriljem Prlekfesta 

potekala prireditev Kuji, vino 
pa pogače, ki so jo združili z 

zadnjimi letošnjimi kasaškimi 

dirkami. Predstavljali so se 

ponudniki z lokalno tipičnimi 

izdelki, v ospredju pa je bil haj-

dinski ali ajdov krapec. Kot je 

na novinarski konferenci dejal 

vodja projekta Klaus Dieter 
Požgan, je tudi ta dogodek 

odlično uspel, še zlasti ker so 

se kasaških dirk udeležili šte-

vilni tuji turisti. V okvir pro-

jekta sodi tudi izdaja kataloga 

Osrčje Prlekije, ki zajema turi-

stično ponudbo s poudarkom 

na koledarju prireditev in zna-

čilnostih prleške kulinarike.
NŠ

 Kitajsko, če bi bila ponudba dobra ...«
tudi geografijo, tako da je po izobrazbi profesorica geografije in diplomirana sinologinja.
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Prlekija � Turistična ponudba se izboljšuje

Na podeželju v ospredju kulinarika
Občine Ljutomer, Veržej in Križevci so lani v okviru projekta Prlekfest pripravile in zelo uspešno izvedle tri odmevne 
prireditve, s katerimi so dosegle osnovni cilj: izboljšati kakovost turistične ponudbe prleškega podeželja. V ospredju 
je bilo ocenjevanje prleških kulinaričnih posebnosti - gibanice, tünke in hajdinskega krapca.

Foto: NŠ

Z leve: Klaus Dieter Požgan, Branko Belec in Bojan Ferenc

V zadnjih letih postaja gra-

dnja DOLB ponovno zanimiva 

zaradi dviga cen fosilnih goriv. 

Država z aktualno zakonodajo 

spodbuja uporabo alternativ-

nih virov ogrevanja, med kate-

re spada tudi DOLB.

Posvet v Gorišnici je zajemal 

predstavitev lesnega potenci-

ala v Spodnjem Podravju, po-

tencial postavitve daljinskih 

sistemov in informiranje po-

tencialnih investitorje o napre-

dnih energetskih tehnologijah. 

Podjetje Artim je predstavilo 

delovanje biomasne kogenera-

cije iz lesne biomase. Podjetje 

Ecovent je predstavilo tehno-

logijo soproizvodnje električ-

ne in toplotne energije z upo-

rabo vlažnih lesnih sekancev, 

podjetje Biomasa pa kogene-

racijo na lesni plin. Praktične 

primere izgradnje DOLB-ov 

je predstavila družba Petrol, 

v nadaljevanju pa je predstav-

nik Ministrstva za infrastruk-

turo predstavil pretekle javne 

razpise in prihodnje finančne 

perspektive za sofinanciranje 

projektov izgradnje DOLB-ov. 

Za zgled je bil predstavljen pri-

mer dobre prakse Gozdarske 

zadruge Pohorje – Kozjak.

S predlogi in smernicami na-

daljnjega delovanja biomasne-

ga konzorcija v Sp. Podravju in 

predstavitvijo ideje o ustanovi-

tvi biomasnega tehnološkega 

centra se je strokovni posvet 

končal. S tem pa se projekt še 

ne zaključuje. V sklopu projek-

ta izvajamo individualne po-

svete po občinah Sp. Podravje, 

kjer obstaja interes za postavi-

tev daljinskega sistema ogreva-

nja na lesno biomaso. 
Lea

Gorišnica � Posvet o DOLB 

Prednosti lesne biomase
Lokalna energetska agentura (Lea) Spodnje Podravje je 
v občini Gorišnica pripravila strokovni posvet na temo 
Daljinski sistemi ogrevanja na lesno biomaso (DOLB) in 
napredne biomasne tehnologije.

Foto: zasebni arhiv

»Blatni del« kitajskega zidu, ki ga obiščejo le redki; najbolj obiskan je kitajski zid v Pekingu.

geografijo, tako da je po izobrazbi profesorica

Foto: zasebni arhiv

Bojana Veršič, prevajalka iz kitajskega jezika

To je bila zelo dobra prilo-

žnost, saj smo imeli v samo-

stanu brezplačno bivanje, 

tam so nas sprejele nune, 

nam nudile prenočišče, hra-

no; pogoj je bil, da smo živeli 

v njihovem stilu. Vsako jutro 

smo imeli predavanja o bu-

dizmu, dobrodošlo je bilo, 

sicer nas ni nihče silil, da smo 

jim v popoldanskem času po-

magali pri kakšnih opravilih. 

To je bila tako fantastična iz-

kušnja, da sem potem rekla, 

da je bilo to, kako sem se od-

ločila glede študija, pravilno. 

Na oddelku za sinologijo so 

mi med študijem toplo pri-

poročili, da če želim dobro 

opraviti diplomsko nalogo in 

diplomirati z odliko, moram 

iti na Kitajsko študirat vsaj za 

pol leta. Odločila sem se za 

študij na celini, študirala pol 

leta, vmes pa še malo potova-

la. Zaljubila sem se v Kitajsko, 

vedno sem vesela, ko grem 

tja. Pred kratkim sem imela 

možnost potovati tja s prvo 

slovensko vinsko kraljico, ki 

želi tam plasirati eno svojih 

predikatnih vin,« je svojo ži-

vljenjsko izbiro strnila Bojana 

Veršič.

»Dogovorov 
se Kitajci 
dosledno 

držijo«
Bojana je 

prepriča-

na, da 

se 

v sodelovanju s Kitajsko od-

pirajo nove priložnosti za 

Slovenijo. Slovenija potrebu-

je finančno injekcijo, Kitajci 

pa imajo denar. Delegacije, 

ki prihajajo v Slovenijo ura-

dno in neuradno, se zanima-

jo predvsem za infrastruk-

turo: za železnice, za Luko 

Koper, ki se jim zdi zelo fa-

scinantna, za turizem, zdra-

vilišča, smučanje, pa tudi 

za avtomobilsko industrijo. 

Kitajska bo kmalu postala 

prva gospodarska velesila, 

to je neizogibno. Tako kot je 

bila nekoč francoščina prvi 

svetovni jezik, zatem angle-

ščina, bo kmalu postala kitaj-

ščina.

V Sloveniji se bomo mora-

li čim prej otresti zmotnih 

predstav o Kitajcih kot slabih 

delodajalcih. »Veliko ljudi je 

mnenja, da so Kitajci neiskre-

ni ljudje, zahrbtni, da te bodo 

ogoljufali, takoj ko bodo za to 

imeli priložnost. Jaz takšne iz-

kušnje nimam, res pa je, da je 

vse stvar dogovora. Zelo po-

membno je, kako se s Kitajci 

dogovoriš, kakšen je zaklju-

ček razprave; dogovorov se 

točno držijo. Če pa se konkre-

tno ne dogovoriš, stvari lahko 

odplavajo v druge vode, ker 

si jih drugače razlagajo. V 

Sloveniji bi morali razmišljati 

o tem, kako tudi osnovnošol-

cem približati kitajski jezik. 

Skandinavci so kitajščino že 

uvedli kot obvezni tuji jezik 

v šolski sistem. V slovenskih 

osnovnih šolah učenja kitaj-

ščine ne omogočajo niti kot 

izbirni predmet niti kot kro-

žek.«

Kitajci so na splošno zado-

voljni ljudje; zadovoljni so s 

tistim, kar imajo, nihče ne tar-

na, nihče se ne pritožuje, vsi 

so veseli, nikogar ne slišiš, da 

bi sikal nad politiko, nad sis-

temom, v primerjavi z nami 

delujejo srečno, pove Bojana 

Veršič, ki je tesne stike stkala 

tudi s Kitajci, ki živijo na Ptu-

ju in ki jo ponavadi poiščejo, 

ko potrebujejo pomoč pri 

prevajanju, najpogosteje pa 

zaradi urejanja dokumenta-

cije pri delovnih dovoljenjih, 

dovoljenjih za bivanje, prijavi 

zaposlenih in zaradi inšpek-

cijskih pregledov.
MG

kot na celinski Kitajski. Res je 

bilo na Tajvanu drugače, bil 

je že malo bolj globaliziran, 

čutil se je japonski vpliv, 

tudi več tujcev si tam srečal. 

Uradni jezik je še vedno 

mandarinščina, 

uporabljajo tradi-

cionalne pismen-

ke, ne poeno-

stavljenih, 

dejansko 

pa gre 

za isti 

jezik.  



Tekmovanje v Trstu je bilo 

zanj velik izziv, saj višja kot je 

kategorija, večja je konkuren-

ca. Zelo je zadovoljen, da mu 

je v izjemno močni konkuren-

ci tekmovalcev, tudi iz ZDA, 

uspelo, osvojil je bronasto me-

daljo in tretjo nagrado, srebr-

na mu je ušla le za eno točko. 

Skupaj z njim se veselijo men-

tor, prof. klavirja Marjan Paći, 

Glasbena šola Karola Pahorja 

Ptuj in navsezadnje tudi samo 

mesto. Klavir je začel igrati pri 

sedmih letih, navdih pa je do-

bil v risanki o Tomu in Jerryju. 

S prof. Paćijem sta skupaj od 

prvega razreda: „Anej je naj-

perspektivnejši učenec naše 

šole in tudi eden najbolj pri-

zadevnih. Od samega začetka 

je zelo priden in marljiv, pred-

vsem pa je zelo talentiran. Že-

lim si, da bi tako bilo še v sed-

mem in osmem razredu, da bi 

se še bolj izpopolnil, da bi bil 

čez dve leti popolnoma pripra-

vljen za sprejemni izpit na kon-

servatoriju za glasbo. Priporo-

čil bi mu, da se odloči za študij 

v tujini, v Gradcu, v Sloveniji se 

umetnost vse bolj podcenjuje, 

nima perspektive.«

Anej ima za svoje glasbeno 

izobraževanje polno podporo 

domačih, ki so nanj zelo po-

nosni. Hvaležen je staršem, 

da ga vozijo na tekmovanja in 

pokrivajo stroške, povezane s 

tem. Dnevno vadi po dve uri. 

Če se bo želel potegovati še za 

višja mesta, bo moral število ur 

dnevne vadbe podvojiti. Če bo 

nadaljeval z dosedanjim tem-

pom, če bo še naprej vztrajen, 

mu bo igranje klavirja odprlo 

široke možnosti na področju 

glasbenega udejstvovanja, je 

prepričan prof. Paći. Ima več 

vzornikov, predvsem pa sta to 

Lang Lang in Daniel Barenbo-

im. Rad igra Mozarta in Schu-

berta, pa tudi Bach je želeni 

repertoar. Obiskuje 7. razred 

OŠ Olge Meglič Ptuj, je odličen 

učenec, ukvarja se s športom, 

veliko kolesari. Resno ukvar-

janje z glasbo zahteva namreč 

tudi kondicijsko in mentalno 

zbranost, že majhna napaka 

lahko uniči ves trud. Anej uživa 

v igranju, upošteva vse finese 

in kreativnosti zvoka. Kmalu 

naj bi dobil novi klavir, s tem 

pa še večje možnosti, da se bo 

spustil v podrobnosti muzici-

ranja.
MG
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Trst � Mednarodno glasbeno tekmovanje Ars Nova Italia

Bronasta medalja za pianista Aneja 
V Trstu je od 1. do 6. decembra potekalo že 10. mednarodno glasbeno tekmovanje v različnih kategorijah 
in disciplinah, ki je tudi letos pritegnilo številne tekmovalce z vsega sveta. Gre za zelo kakovostno tekmo-
vanje, ki predstavlja velik izziv za mlade glasbenike. Dvanajstletni ptujski pianist Anej Podgorelec je letos 
tekmoval v skupini B klavir, kjer so tekmovali tudi starejši tekmovalci, stari 15 let, ki se že pripravljajo na 
sprejemne izpite za šolanje na glasbenih konservatorijih.

Barvita predstava
Barvita predstava je naslov 

odlične, drobne, priročne, iz-
virne slovenski knjige, ki mi 
je bila te dni v veliko veselje. 
Ta knjiga je en tak mali bral-
ski užitek, še posebej, če ste 
ljubitelji narave, lepe besede 
iz domačih logov ter vas mo-
rebiti spremljajo pulmološke 
težave ter je prostočasna in si-
ceršnja kondicija bolj na psu. 
Svoje še pridenejo praznična 
opravila in zima, ki se je že 
vsa razmočila. In seveda take-
mu počutju in času je težko 
najti pravo knjigo. Praznično 
in virozno zdelanega bralca je 
težko privabiti k debelemu, v formatu obsežnemu in zaple-
tenemu leposlovju, da o strokovnem čtivu sploh ne zgubljam 
besed. Odlično pa se priležejo kratke zgodbe iz narave in o 
njej, take, ki malo učijo, malo spominjajo in opominjajo ter 
blago nagovarjajo k spoštovanju narave, ki ima vedno prav.

Barvita predstava je iz neštete knjižne zbirke prijetnega na-
slova, ki se glasi O cvetani in živani. Hm, računalniški pro-
gram je podčrtal cvetano in živano, pa poglejmo, kaj pravi o 
teh dveh lepo domače zvenečih besedah Slovar slovenskega 
knjižnega jezika (2014): na strani 192 prve knjige piše, da 
je cvetana knjižni izraz za rastline, ki rastejo na določenem 
območju, na primer tropska cvetana, spomladanska cvetana. 
Živana pomeni živali, ki živijo na določenem območju, na 
primer afriška živana. Torej cvetana in živana pomenita fl oro 
in favno! Priznam, da poprej teh dveh lepih domačih besed 
nisem uporabljala in je tako poimenovanje knjižne zbirke 
hvalevredno in najbolje povedno.

Barvita predstava s podnaslovom Jesensko-zimski in pra-
znični čas, je druga knjiga zbirke, prva ima naslov Cvetoča 
pomlad, avtor obeh pa je Matjaž Mastnak (1963), eden 
vodilnih slovenskih botanikov, poznavalcev in opazovalcev 
življenja rastlin in narave. Urednica Zarika Snoj Verbovšek 
je v spremni besedi (str. 187 do 191) zapisala: Kdor vsak 
teden nestrpno pričakuje nedeljsko izdajo časnika Delo, da 
bi v njem v rubriki Natura in kultura prebral članek izpod 
peresa Matjaža Mastnaka, univerzitetnega diplomiranega 
inženirja gozdarstva in strokovnega sodelavca javnega par-
ka Arboretum Volčji potok, ki spada med najpomembnejšo 
vrtno arhitekturno dediščino v Sloveniji, bo v knjigi Barvita 
predstava: Jesensko-zimski čas nedvomno prišel na svoj ra-
čun. Nekateri njegovi prispevki, periodično objavljeni med 
letoma 2004 in 2014, so namreč v tej knjigi zbrani, jezikov-
no in slogovno poenoteni in združeni v večje medsebojno 
povezane sklope, ki sestavljajo enovito celoto.

Tukaj so naslovi posameznih sklopov pričujoče knjige, 
za katero vas želim navdušiti: Lastovke letijo, Babje poletje, 
Barvita predstava, Nastop zime, Obiskovanje mrtvih, Čas 
teme, Rastline in praznični čas, Smrečice in jelke, Kadilo in 
mira, Cvetje, ki prehiteva čas. Knjiga zaključuje s stvarnim 
in imenskim kazalom. Mastnak na vsaki strani Barvite pred-
stave postreže z dejstvi iz narave, le-ta pa umešča v zgodovin-
ski in sodobni okvir ter je pri tem duhovit, iskriv, kritičen ter 
prijetno pesniško razgledan, ko povezuje posamezna naravna 
obdobja z izbrano poezijo. Tako pravi avtor o žledu:

Žled ruje, lomi, trajno ukrivi, cepi … V nižinskih gozdovih 
poleg brez in vrb, ki ženejo goste krošnje in imajo šibek les, lomi 
zlasti rdeče bore in bukve. …Žled ni slovenska posebnost. Led in 
žled sta prizadela že mnogo večja območja in sisteme. Januarja 
leta 1998 se je za lep čas ustavilo življenje na celotnem indu-
strijskem jugovzhodu Kanade in na severovzhodu ZDA. Žleda 
je bilo toliko kot v začetku februarja 2014 pri nas., tri do šest 
centimetrov. Decembra 2010 je ostalo v temi pol Moskve, tudi 
zaradi žleda.

Je žlednata polomija katastrofa za gozdove? Za gozdove ne, 
katastrofa je za lastnike in njihovo ekonomsko računico. Seveda 
je grozljivo videti cele generacije dreves na tleh in v trskah. A 
za gozd ni to ne prva ne zadnja ujma. Gozd je pri nas močan 
ekosistem in bi se tudi brez človekovega vmešavanja spet postavil 
pokonci…

Oh, morda nisem izbrala najbolj vabljivega odlomka, lah-
ko bi izbrala tistega o lastovkah in žerjavih, pa o škrlatni in 
purpurni barvi, ali pa pesem o vzgajanju rastlin v cvetličnja-
kih …

Naj bo leto barvito in plemenito do narave!
Liljana Klemenčič

Tednikova knjigarnica

Ne preveč številnemu ob-

činstvu, ki se je v nedeljskem 

popoldnevu, 4. januarja, zbra-

lo v župnijski cerkvi sv. Druži-

ne v Kidričevem, se je tokrat 

predstavil simfonični orke-

ster zasebne glasbene šole v 

samostanu sv. Petra in Pavla 

na Ptuju, ki je pod vodstvom 

Petra Gojkoška izvedel Sim-

fonijo Klošter, avtorja Petra 

Gojkoška. Zapeli in zaigrali 

pa so tudi otroški pevski zbor 

župnije sv. Lovrenca na Dra-

vskem polju pod vodstvom in 

kitarski spremljavi zborovodje 

Viktorja Kotnika. Ob orgelski 

spremljavi sta zapeli skupina 

ljudskih pevk Katoliškega kul-

turnega društva Zvezdni dol 

in cerkvenega pevskega zbora 

iz župnije sv. Družine Kidriče-

vo, nato še pater Janez Ferlež 

z vokalno skupino Glasniki iz 

župnije sv. Vida ter za konec 

še članici glasbene skupine 

Jazz Ladies iz Ptuja in vokalist-

ka Natalija Tumpej, ki jo je na 

električnem klavirju spremlja-

la pianistka Taja Božič.

S prostovoljnimi prispevki, 

ki so jih darovali udeleženci, 

so tokrat zbrali 412 evrov, ki 

jih bodo namenili humanitar-

nim organizacijam za pomoč 

družinam v stiski.
OM

Kidričevo � Peti dobrodelni novoletni koncert

Za družine v stiski zbrali 412 evrov
Na petem novoletnem dobrodelnem koncertu, ki sta ga Zveza kulturnih društev in občina Kidričevo letos 
pripravili v župnijski cerkvi svete družine v Kidričevem, so s prostovoljnimi prispevki zbrali 412 evrov, ki jih 
bodo namenili socialno šibkim družinam.

Foto: M: Ozmec

Kot najštevilčnejši se je v Kidričevem predstavil simfonični orkester zasebne glasbene šole v samo-
stanu sv. Petra in Pavla na Ptuju pod vodstvom Petra Gojkoška.

Foto: Zasebni arhiv

Anej Podgorelec je na mednarodnem glasbenem tekmovanju ARS Nova v Trstu v skupini B med pia-
nisti, v kateri so tekmovali tudi že starejši pianisti, ki se pripravljajo že na sprejemne izpite za kon-
servatorij, zasedel bronasto medaljo in tretjo nagrado, kar je za 12-letnega Ptujčana izjemen uspeh.



Nogometaše Zavrča je na 
uvodnem dnevu priprav v 
sredo v Kidričevem priča-
kalo precej hladno, pravo 
zimsko vreme. Veter je neu-
smiljeno bril, toda med kidri-
čevskimi drevesi je bilo nad-
vse živahno, saj je bil ta dan 
začetek nove zgodbe Zavrča. 
Zbralo se je kar nekaj rado-
vednežev, ob njih pa je bilo 
na uvodnem treningu, ki je 
bil v osnovi namenjen testi-
ranju, precej menedžerjev, 
predvsem je bilo slišati jezik 
nekdanjih skupnih republik. 
Na prvem treningu seveda ni 
manjkal niti prvi mož kluba 
Miran Vuk, ki je bil odlično 
razpoložen. Tudi on ni mogel 
skriti vznemirjenosti pred 
pričetkom priprav za nadalje-
vanje prvenstva.

Da je Zavrč resnično na 
novi poti, za katero se bo 
šele videlo, ali je prava, do-
kazuje tudi igralski kader, 
saj je od jesenske zasedbe v 
klubu ostala le osmerica. To 
so Doris Kelenc, Toni Dat-
ković, Lovro Cvek, Marko 
Ranilović, Karlo Težak, 
Jure Matjašič, Dejan Polić 
in Matija Kovačić. Izmed 

številnih novincev, o katerih 

smo obširno že pisali, so za 

prihod še vedno aktualni vsi, 

z izjemo Sebastjana Antića 

(tujina) in Kevina Kokoro-

vića (poškodba). Večina jih je 

bila v sredo na prvem trenin-

gu, manjkala sta le bolni Ante 

Mitrović in Tomislav Kiš, ki 

ureja še zadnje formalnosti in 

se bosta kmalu priključila pri-

pravam. Prav tako bo v krat-

kem v Zavrč prišel vratar Hr-
voje Čubić, o katerem smo 

tudi že pisali. V Kidričevem 

so se izmed ostale sedmerice 
pojavili Filip Petanjek, Jo-
sip Balić, Rok Zorko, Blaž 
Dobaj, Antonijo Brzoja, 
Mateo Monjac in Ivan No-
voselec.

Poleg vseh naštetih smo 
lahko v sredo videli še nekaj 
novih obrazov, ki bodo v klu-
bu najprej na preizkušnji. To 
so: Alen Rajh (Gerečja vas), 
Miha Tetičkovič (Drava), 
Rok Rožman (Krško), Emil 
Hamzagić (Lokomotiva Za-
greb), Robi Drugovič (Bre-
žice), Luka Leko (Zagreb), 
Marko Čerina (Mosor), Šte-
fan Barić (Solin) in Sanjin 
Muminović (Pomorac). 
Skupno se je prvega treninga 
udeležilo 24 igralcev.

Poleg vseh pretresov v 
igralskem kadru, ki seveda 
še vedno ni popoln, saj naj 
bi Zavrču že kmalu uspel 
ulov enega izmed najboljših 
mladih albanskih nogome-
tašev, ki je povrh vsega še 
član tamkajšnje izbrane vrste 
U-21, so se spremembe v zim-
skem premoru zgodile tudi v 
trenerskem štabu. Ivica So-
lomun, ki bo vodja trener-
ske ekipe, je dobil novega-

starega pomočnika, in sicer 

Mirana Emeršiča, trener 

vratarjev pa bo še naprej Da-
mir Vugrinec. V zadnjem 

obdobju so mnogi težave 

Zavrča videli tudi na podro-

čju fizične pripravljenosti in 

tudi tukaj so beli našli rešitev. 

Trenerski štab sta tako okre-

pila kar dva strokovnjaka za 

področje kondicije, in sicer 

Davor Lješević in Denis 
Mladenović, ki bosta fan-

tom pomagala predvsem v 

uvodnem delu priprav in po 

potrebi tudi v nadaljevanju.

Priprave bodo v veliki meri 

potekale v domačem okolju: 

najprej v Kidričevem, že kma-

lu pa v Zavrču in v stalni bazi, 

Stojncih. Treningi bodo v 

uvodu potekali dvakrat dnev-

no, seveda pa bo imelo v tem 

obdobju pomembno vlogo 

tudi vreme. Znan je tudi že 

okvir pripravljalnih tekem, 

ki jih bo kar 11 – že tradici-

onalno bo ena medsebojna. 

Najmočnejše preizkušnje 

bodo Zavrčani odigrali na 

Hrvaškem, kamor bodo odšli 

v dveh vikendih, ko bodo so-

delovali na tradicionalnemu 

turnirju v Novigradu (tek-

meci zaenkrat še niso znani). 
Seveda bodo beli v primeru 
snega ob morju preživeli 
še kakšen dan dlje, kot je to 
predvideno. Zanimivo je, da 
se bodo varovanci Ivice So-
lomuna v teh pripravah kar 
dvakrat pomerili z rdečimi iz 
Kidričevega. Prvenstvo se bo 
sicer nadaljevalo 21. februar-
ja, ko bo v Zavrču pravi špor-
tni praznik, saj bo pred avdi-
torijem nove tribune, ki bo 
prav gotovo pokala po šivih, 
gostovalo moštvo Domžal, ki 
je osvojilo naslov jesenskega 
prvaka.

tp

V času, ko so slovenski no-
gometaši na zimskem odmo-
ru, se glavnina dogajanja iz 
nogometnih zelenic prenese 
v klubske pisarne. Živahno 
je tudi v Kidričevem, kjer se 
odgovorni trudijo za sestavo 

čim boljše ekipe za drugi del 
prvenstva v 2. ligi.

Kidričani bodo pod vod-
stvom trenerja Damijana 
Romiha priprave začeli v 
ponedeljek, 12. januarja: Po 
uvodnem treningu se bodo 
odpravili na skupno večerjo, 
od torka dalje pa bo vsa po-
zornost usmerjena v čim ka-
kovostnejše priprave na dru-
gi del prvenstva. Kidričani 
prezimujejo na 5. mestu (24 
točk), v vodstvu je ekipa Kr-
škega (33), drugi je kranjski 
Triglav (28).

O prihodih novih igralcev 
v Kidričevem zaenkrat še 
molčijo, na drugi strani pa 
imajo na mizi konkretno po-
nudbo za njihovega igralca 
Erosa Grezda. Njegova glav-

na odlika je hitrost – gre za 
enega najhitrejših igralcev v 
slovenskem nogometu. 19-le-
tni napadalec je mladi repre-
zentant selekcije Albanije do 
21 let, z nekaterimi predsta-
vami v dresu Aluminija pa je 
postal zanimiv tudi za sloven-
ske prvoligaške klube. Tako 
so se zanj ogreli v Celju, kjer 
še posebej veliko pozornost 
namenjajo mladim igralcem. 
S trenerjem Simonom Rož-
manom so uveljavili kopico 
mladih in s prepoznavno 
hitro igro postali pravi hit 
jesenskega dela prvenstva v 
1. ligi. Ali bo do prestopa de-
jansko prišlo, v tem trenutku 
še ni jasno, vsekakor pa bo 
prestopni rok zanimiv tudi v 
Kidričevem.

JM

Tenis
Potočnikova prvič v 
članski reprezentanci

Stran 13
Danilo Piljak
»Pred leti je bila liga 
kakovostnejša«

Stran 13

Anketa med 
športniki
Po čem so si 
zapomnili 
leto 2014 
in kaj pričakujejo 
od leta 2015?

Stran 12

Šah
Od članov ŠD Ptuj naj-
bolj napredoval Murko

Stran 14
Stanko Glažar
»Delo z mladimi in poso-
dabljanje infrastrukture«

Stran 15

Urednik športnih strani: Jože 
Mohorič. Sodelavci: David Breznik, 
Tadej Podvršek, Uroš Krstič, Milan 
Zupanc, Niko Šoštarič, Peter Golob, 
Ivo Kornik, Simeon Gönc, Janko 
Bezjak, Franc Slodnjak, Uroš Esih, 
Silva Razlag, Janko Bohak, Črtomir 
Goznik, Matija Brodnjak, 
Aleksandra Jelušič

Prijateljske tekme 
Zavrča: 

17. 1.: Ivančna Gorica – 
Zavrč

21. 1.: Aluminij – Zavrč
24. 1.: Zagreb – Zavrč 

(Lendava)
28. 1.: Veržej – Zavrč
31. 1. do 2. 2.: turnir v 

Novigradu
4. 2.: Aluminij – Zavrč
7. 2.: turnir v Novigradu
10. 2.: Drava – Zavrč
13. 2.: Inter – Zavrč
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Nogomet � NK Zavrč

Povsem prenovljeni Zavrč 
začel priprave

Nogomet � NK Aluminij

Bo Eros Grezda oblekel 
dres prvoligaša iz Celja?

Foto: Črtomir Goznik

Na prvem treningu se je v Kidričevem zbralo 24 igralcev, med njimi je večina novincev in igralcev na 
preizkušnji.

Foto: Črtomir Goznik

Eros Grezda (Aluminij, rdeči dres) se je znašel na seznamu želja prvoligaša iz Celja, največjega po-
zitivnega presenečenja jesenskega dela v 1. SNL. Eros je v jesenskem delu prvenstva za Aluminij 
odigral 11 tekem (792 minut), dosegel pa je tudi en zadetek. 

V soboto, 17. 1., 
prijateljska tekma z 
Mariborom

Kidričani bodo prvo pri-
pravljalno tekmo odigrali 
v soboto, 17. januarja, nji-
hov tekmec na stadionu 
v Kidričevem pa bodo dr-
žavni prvaki iz Maribora, 
ki so jesenski del sezone 
zaznamovali z nastopi v 
Ligi prvakov.
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Foto: Črtomir Goznik

Danilo Piljak, NTK Cirkovce 
Šternmatik: »Preteklo leto mi 
bo zagotovo ostalo v spominu 
po uvrstitvi našega kluba v 1. 
ligo. To se je zgodilo prvič v zgo-
dovini kluba, zato smo na dose-
žek še posebej ponosni. Oseb-
no sem zelo zadovoljen tudi s 
končnim mestom v najboljši 
deseterici na članski lestvici 
NTZS. Želim si, da bi letošnje 
leto potekalo brez poškodb in 
da bi lahko nemoteno nastopal 
na vseh državnih tekmovanjih 
in seveda v 1. ligi. Tekmovalne 
želje so povezane z zadržanjem 
mesta v sredini lige.«

Pripravili: 
DB, TP, JM, UK

Foto: Črtomr Goznik

Anja Cvirn, ŽOK GM-mobil 
Ptuj: »Odbojkarice ŽOK Ptuj 
smo uspešno končale prvi del 
sezone 2014/15 in smo si z 
drugim mestom priborile dober 
izhodiščni položaj pred nada-
ljevanjem v januarju. Na žalost 
nam na zadnji tekmi ni uspelo 
premagati neporažene ekipe 
Zreč, kar ostaja želja v novem 
letu. Upamo, da bomo še na-
prej uresničevale pričakovanja 
naših zvestih gledalcev in se v 
novo leto pognale z zmagami. 
Vsem športnikom želim uspe-
šno leto 2015, polno novih re-
kordov, zmag, osvojenih turnir-
jev, točk in golov, da ostanejo 
zdravi, nepoškodovani in da 
sledijo svojim željam. Srečno!«

Foto: Črtomr Goznik

Urh Krajnc Domiter, TK Ter-
me Ptuj in študent univerze 
v Illinoisu: »Leto 2014 si bom 
zapomnil po treh stvareh: prva 
je bila ta, da sem se preselil v 
ZDA, kar je bil največji korak v 
mojem življenju. Kot drugo bi 
izpostavil javno napoved ptuj-
skega župana, da bo na Ptuju 
postavljena teniška dvorana, 
kot tretje pa odlične dosežke 
Blaža Rola in Tamare Zidan-
šek, ki jih ni nihče pričakoval. 
Ponosen sem na Tamaro, saj 
sva veliko trenirala skupaj in 
sva si stala ob strani, ko nama 
je bilo najtežje. Tukaj je tudi 
Sven, s katerim sva bila skupaj 
na DP in je tam slavil. V letu 
2015 bi z našo univerzo rad po-
stal zmagovalec konference. 
Osebno pa bi rad postal rangi-
rani igralec v ameriški študent-
ski NCAA-ligi.«

Foto: Črtomr Goznik

Sven Lah, TK Terme Ptuj: »Iz 
leta 2014 mi bo v spominu 
najbolj ostal nastop na posa-
mičnem EP v Moskvi in ekipno 
EP v Italiji. Zame je pomemb-
no predvsem to, da odigram 
dober dvoboj, ne glede na 
končni izid – želim prikazati 
najboljše predstave, ki sem 
jih sposoben. S trudom in voljo 
upam, da bodo rezultati tudi v 
letu 2015 dobri, predvsem pa 
to, da bi ostal brez poškodb. 
Napredovati želim v mladinski 
konkurenci, pa tudi uspešno 
nastopiti na kakšnem 10 tisoč 
dolarjev vrednem profesional-
nem turnirju.«

Saša Prapotnik, trener RK 
Jeruzalem Ormož: »Z ekipo 
nam je v letu 2014 uspelo ob-
stati v 1. ligi in odlično nam 
kaže tudi v letu 2015. Ob tem 
nam uspeva pomlajevati ekipo 
in verjamem, da bomo čez dve 
do tri sezone s kadrom, vzgoje-
nim v Ormožu, še naprej igrali 
v elitni druščini. V letu 2015 
upam, da bomo z reprezentan-
co mlajših kadetov na Olimpij-
skem festivalu evropske mla-
dine posegli po kakšni izmed 
medalj. Vsem pa želim v prvi 
vrsti obilo zdravja in čim več 
športnih užitkov.«

Foto: Črtomr Goznik

Tomi Matjašič, rokometni 
trener: »Leto 2014 si bom s 
športnega vidika najbolj zapo-
mnil po tem, da sem dobil pri-
ložnost voditi ekipo RK Velika 
Nedelja, ki ima na območju 
Podravja v rokometu dolgo in 
uspešno tradicijo. Z osebnega 
vidika pa mi bo prav gotovo 
najbolj ostala v spominu prido-
bitev naziva profesor športne 
vzgoje in s tem dokončanje 
študija. V novem letu si želim 
čim več zmag tako na špor-
tnem kot na osebnem podro-
čju in seveda dosego ciljev, ki 
sem si jih zadal.«

Matej Marin, kolesar: »Po 
treh letih razpetosti med Ptu-
jem in Welsom je za menoj izje-
mno uspešna sezona. Dosegel 
sem svoje želje in cilje ter hkra-
ti pomagal ekipi pri doseganju 
skupnih ciljev. Še enkrat smo 
dokazali, da kot ekipa spada-
mo v sam evropski vrh v 'Euro-
pe Touru'. Osebno mi bo ostal 
v spominu trenutek po zmagi 
na GP Sarajevo, saj sem prejel 
pokal iz rok Christiana Prud-
homma, direktorja dirke Tour 
de France. Za uspešno sezono 
je bilo podaljšanje z avstrijsko 
ekipo samo formalnost. Rad 
bi se zahvalil gospodu Reneju 
Glavniku in celotni ekipi kole-
sarskega kluba Perutnina Ptuj, 
saj po treh letih, kolikor sem v 
tujini, še vedno lahko računam 
na njihovo pomoč. Zahvala 
gre tudi moji ženi, saj je veliko 
sama z otrokoma in vem, da ji 
ni lahko, ko sem odsoten od 
doma. Ptujskim športnikom pa 
želim leto 2015 brez poškodb, 
trdo trenirajte in rezultati ne 
smejo izostati.«

Foto: Črtomir Goznik

Blaž Rola, Teniški klub Terme 
Ptuj: »Sezono 2014 ocenju-
jem z besedo super. Sam bi si 
dal na lestvici od ena do deset 
oceno osem. Na nekaterih tur-
nirjih bi lahko nekatere stvari 
naredil ali odigral malo boljše, 
tako da bi izkoristil nekatere 
priložnosti. Na drugi strani pa 
bi se lahko nekatere situacije 
na turnirjih izšle veliko slabše, 
kot so se, tako da sem lahko 
s prikazanim in napredkom v 
letu 2014 zelo zadovoljen. Naj-
bolj mi je ostal v spominu dvo-
boj v Wimbledonu proti Andyju 
Murrayu, v katerem sem resda 
dobil le dve igri, a izkušnja v 
Londonu je bila zame zares 
enkratna. Podobnih izkušenj si 
želim čim več tudi v letu 2015, 
v katerem si v osnovi želim priti 
med 50 najboljših igralcev na 
svetu. Ocenjujem, da je to rea-
len cilj. Če bom ostal zdrav in 
bom podobno napredoval v svo-
ji igri, potem tudi rezultati in ta 
uvrstitev ne bodo izostali.«

Anketa med športniki: 
po čem so si zapomnili 
leto 2014 in kaj 
pričakujejo od leta 2015?

Foto: Črtomr Goznik

Urška Urek, JK Drava Ptuj: »V 
letu 2014 sem predvsem zado-
voljna s svojima nastopoma na 
tekmah za evropski pokal v judu 
v Celju in Bratislavi. Prvič v kari-
eri sem nastopila tudi na Grand 
Prix tekmovanju v Zagrebu, kjer 
sem tekmovala z najboljšimi 
judoistkami na svetu. Za leto 
2015 so cilji usmerjeni v lovlje-
nje norme za nastop na evrop-
skem članskem prvenstvu. V 
novem letu 2015 vsem želim 
vse dobro na vseh področjih.«

Foto: Črtomr Goznik

Jure Matjašič, nogometaš 
Zavrča: »Če se ozrem v leto 
2014, je na športnem področju 
minilo uspešno. Najpomemb-
neje je to, da je minilo brez 
poškodb. Vsem bralcem Štajer-
skega tednika želim obilo dni, 
polnih smeha in ljubezni, ter 
da jih preživijo v krogu svojih 
najbližjih. V novem letu želim 
vsem veliko sreče in uspehov 
na vseh področjih, predvsem 
pa zdravja.«

Foto: uk

Klemen Zlatnik, NK Ormož 
Carrera Optyl: »Leto 2014 si 
bom zapolnil kot nogometno 
zelo uspešno zame in za moj 
klub. S člansko zasedbo smo 
jesenski del prvenstva konča-
li na 2. mestu ptujske Super-
lige in imamo v nadaljevanju 
sezone velike možnosti za 
napredovanje v tretjeligaško 
karavano. Zelo uspešno smo 
krmarili tudi na malonogome-
tnih igriščih, kjer smo s selek-
cijo U-18 pri Svetem Tomažu 
postali državni podprvaki. 
Tudi v letu 2015 pričakujem 
zelo dobro nogometno sezono 
zase in za moj klub NK Ormož 
ter uspešen prestop v eno 
izmed tujih nogometnih lig, 
predvsem v Italijo.«

Aleksander Petrovič, nogo-
metni trener: »V odhajajočem 
letu se mi je v spomin najbolj 
vtisnilo tekmovanje v 1. nogo-
metni ligi in seveda s tem pove-
zana pot NK Zavrč. V letu 2015 
pričakujem več sodelovanja in 
povezovanja športne stroke na 
vseh nivojih.«

Foto: Črtomir Goznik

Veronika Domjan, AK Ptuj: 
»Z letom 2014 sem zadovolj-
na, saj sem postavila član-
ski državni rekord v metanju 
diska. Malo slabše mi je šlo 
na mladinskem svetovnem 
prvenstvu v ZDA, kjer sem si 
želela priti v finale, vendar mi 
to ni uspelo. V celoti gledano 
mi je vseeno uspel velik na-
predek v metanju diska. Ta 
napredek želim v letu 2015 
še nadgraditi in vreči disk več 
kot 55 metrov, prav tako pa 
si želim priti v finale mladin-
skega evropskega prvenstva. 
Vsem športnikom in športni-
cam pa v letu 2015 želim čim 
več dobrih rezultatov, dobre 
volje, nič poškodb in veliko tr-
dega dela.«

Veliko 
dobrega 

v letu 2015!
Uspešno 

2015!

Martin Železnik, nogometni 
trener in igralec: »Leto, ki je 
za nami, je minilo hitro. Zvrsti-
lo se je veliko športnih dogod-
kov (SP v nogometu, zimske 
olimpijske igre), najbolj pa mi 
bodo v spominu ostali uspehi 
naših športnikov tako na sve-
tovni kot na lokalni ravni, saj 
vsi vemo koliko dela in truda je 
treba vložiti, da nekaj nastane. 
Za leto 2015 želim vsem, da 
ostanejo zdravi in naj delajo 
to, kar jim je v veselje, poma-
gajo drug drugemu, ker samo 
tako lahko nastajajo uspehi in 
zadovoljstvo.«

Foto: Črtomir Goznik

Majda Raušl, strelka SK 
Ptuj: »Leto 2014 je bilo zame 
uspešno po športni in osebni 
plati. Ta voz želim vleči naprej 
tudi skozi leto 2015. Kar želim 
sebi, želim tudi drugim, to sta 
zdravje in osebno zadovoljstvo. 
Če imamo to dvoje, se nam za 
srečo ni treba bati.«



Teniška zveza Slovenije 
je mednarodni teniški zve-
zi ITF prijavila ekipo, ki bo 
Slovenijo zastopala na žen-
skem ekipnem tekmovanju, 
pokalu Fed. Kapetanu An-
dreju Kraševcu bodo na 
voljo Polona Hercog (94. 
na lestvici WTA), Andreja 
Klepač (811.), Nina Potoč-
nik (1053.) in Manca Pislak 
(1178.).

Kraševec je izbral dekleta, 
ki so v tem trenutku dobro 
pripravljena in trdno odlo-
čena, da Slovenijo popeljejo 
v prvo evro-afriško skupino. 
Zagotovo bo v igri posame-
znic največje breme nosila 
Polona Hercog, ki bo v nave-
zi z izkušeno Andrejo Klepač 
(43. na WTA lestvic dvojic) 
skušala zmagati v igri dvojic. 
V vsakem dvoboju bosta na 
sporedu po dve tekmi posa-
meznic in igra dvojic.

Tekmovanje v drugi evro-
afriški skupini bo letos pote-
kalo v estonskem Talinu od 4. 
do 7. februarja. Osem repre-
zentanc (Bosna in Hercego-
vina, Egipt, Estonija, Finska, 
Irska, Luksemburg, Slovenija 
in Južnoafriška republika) bo 
razdeljenih v dve skupini po 
štiri ekipe, kjer bodo igrale 
vsaka z vsako. Najboljši dve 
ekipi po skupinah se bosta 
pomerili z najboljšima z dru-
ge skupine (A1-B2, A2-B1), 
zmagovalke teh dvobojev pa 

se bodo uvrstile v prvo skupi-
no. Žreb skupin bo dan pred 
začetkom tekmovanja, 3. fe-
bruarja.

V slovenski reprezentanci 
sta poleg Hercogove in Kle-
pačeve tudi dve mladinki, 
rojeni leta 1997, Nina Potoč-
nik, 64. mladinka na svetu, 

in Manca Pislak, ki je 90. mla-
dinka sveta. Obe bosta pred 
odhodom v Talin nastopili 
na dveh turnirjih v Avstraliji, 
tudi na mladinskem grand 
slam turnirju v Melbournu.

Prvi in edini cilj slovenske 
reprezentance je preboj v 
prvo evro-afriško skupino, 

četudi tokrat zaradi slabše 
pripravljenosti v ekipi ni Na-
stje Kolar in Dalile Jakupovič. 
Kapetan Andrej Kraševec, ki 
je pomladitev reprezentan-
ce napovedal že pred mese-
cem dni, ohranja optimizem: 
»Tako kot sem dejal lani v 
začetku decembra, imamo 
nekaj izjemno obetavnih mla-
dink, ki jim je treba poma-
gati. Izkušnje v pokalu Fed, 
treningi s Polono in Andrejo 
ter morebitni dvoboji, bodo 
za obe mladi tekmovalki ne-
precenljivi. Cilj je nespreme-
njen. Imamo ekipo, ki zmore 
priti nazaj v prvo evro-afriško 
skupino.«

sta, jm

Jesenski del prvenstva so 
igralci NTK Cirkovce Šter-
nmatik končali na 6. mestu 
desetčlanske lige. Za cirkov-
ško ekipo so igrali Danilo 
Piljak, Gregor Kocuvan in 
Primož Koban. Najboljši izku-
piček med njimi je imel Dani-
lo Piljak, ki je od 24 dvobojev 
zmagal na 16 (67 %).

»Ekipa je bila zelo homoge-
na, delovali smo zares dobro. 
Ob tem smo imeli veliko sre-
čo z zdravjem, saj nobeden 
od trojice ni manjkal niti na 
eni tekmi. V ekipi sta bila si-
cer prisotna tudi Darko Her-
gan in Žan Napast, a zaenkrat 
še nista dobila priložnosti,« 
je uvodoma povedal Danilo 
Piljak, ki je zagotovo pravšnja 
oseba za oceno kakovosti 1. 
lige, saj v njej nastopa že de-
setletje: »Če bi ligo primerjal 
s tisto izpred desetih let, po-
tem bi rekel, da je slabša. Klu-
bi so imeli takrat na razpola-
go precej večje proračune in 
v Sloveniji so igrali štirje zelo 
kakovostni Kitajci, pa še ne-
kaj drugih tujih igralcev, spo-
mnim se Belorusa in Hrvata. 
Takrat sem igral na Ptuju 
skupaj s Pavičem in Grbičem, 
s takšno ekipo – seveda s pri-
pravljenostjo v tistih letih – 

pa bi danes lahko konkurirali 
za vrh. Sedaj veliko priložno-
sti dobivajo mladi igralci, ki 
pa so zelo dobri. V ospredje 
se prebija zelo obetaven mla-
di rod, ki je zagotovo obet za 
svetlejšo prihodnost. Sedaj je 
v Sloveniji samo še ekipa no-
vomeške Krke profesionalna, 
vsi ostali slovenski prvoligaši 
delujejo bolj ali manj z mini-

mumom sredstev. V Cirkov-

cah je že tako, da to delamo 

tisti, ki imamo namizni tenis 

in klub resnično radi.«

Vsekakor je zaradi tega 

delo z mladimi edina pot za 

prihodnost. »Tega se v Cirkov-

cah zavedamo in dajemo mla-

dim velik poudarek. Zaenkrat 

imamo v mlajših kategorijah 

boljšo zastopanost pri dekle-

tih, pri fantih je v našem oko-

lju nogomet še vedno daleč 

pred vsemi. Z dekleti pa raču-

namo, da bomo jeseni z naši-

mi mladimi igralkami startali 

v 2. ligi. To je zaenkrat realen 

cilj,« je o tem povedal Piljak. 

Kakšni pa so načrti s član-

skim moštvom? »Zaenkrat 

vse ostaja tako, kot je bilo. S 

tem kadrom bomo odigra-

li tudi drugi del prvenstva, 

računamo pa na zadržanje 

mesta v sredini lestvice. Gle-

de obstanka zagotovo ne bo 

težav, saj sta predvsem Olim-

pija in Arrigoni iz Izole ne-

koliko slabša in nas ne bosta 

mogla prehiteti. Po koncu se-

zone pa se bomo z vsemi na-

šimi igralci dogovarjali za na-

daljnje sodelovanje, tudi oni 

bodo morali povedati svoje 

mnenje,« je sklenil Piljak.
Jože Mohorič
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Izkupiček igralcev Cirkovc v prvem delu prvenstva:
Danilo Piljak 24 dvobojev - 16 zmag, 8 porazov
Gregor Kocuvan 21 dvobojev - 8 zmag, 13 porazov
Primož Koban 19 dvobojev - 5 zmag, 14 porazov

Povabljena tudi 
Zidanškova

Vabilo v reprezentanco 
Slovenije je dobila tudi 
najboljša Slovenka na mla-
dinski ITF-lestvici Tamara 
Zidanšek (na WTA lestvici 
je 723., na mladinski pa 
37.), a je že pred časom od-
dala prijave za serijo treh 
mladinskih turnirjev v Južni 
Ameriki (v Kolumbiji, Ek-
vadorju in Boliviji – vsi na 
peščeni podlagi), zato se 
tokratne reprezentančne 
akcije ne bo udeležila (igra 
se na trdi podlagi).

Tenis � Pokal FED

Potočnikova prvič v članski reprezentanci

Foto: Črtomir Goznik

Nina Potočnik (Galtena) je bila vpoklicana v slovensko reprezen-
tanco za pokal FED.

Foto: Črtomir Goznik

Tamara Zidanšek (TK Terme Ptuj) bo ob koncu januarja in v zače-
tek februarja nastopala v Južni Ameriki.

Namizni tenis � NTK Cirkovce Šrternmatik

»Pred leti je bila liga kakovostnejša«

Foto: Črtomir Goznik

Ekipa NTK Cirkovce Šternamtik je prvi del prvenstva končala v sredini lestvice 1. moške lige. Od 
leve: Primož Koban, Gregor Kocuvan, Danilo Piljak, Darko Hergan in Žan Napast.

Najboljši slovenski teniški 
igralec Blaž Rola (78.) je se-
zono začel v Avstraliji, kjer je 
za začetek izbral challenger 
turnir v Opakarangi v bližini 
Adelaide. V prvem krogu je 
uspešno preskočil domačega 
najstnika in enega najboljših 
mladincev na svetu, Omarja 
Jasika (4:6, 6:4, 6:1), v dru-
gem pa je bil njegov tekmec 
Ryan Harrison (193.).

Tekmec je bil glede na 
uvrstitev na ATP-lestvici pri-
meren, a se je past skrivala v 
tem, da je prav z njim opravil 
priprave na sezono in da med 
njima praktično ni skrivnosti 
glede same igre. Dvoboj se je 
začel povsem po Blaževih no-
tah, saj je prvi niz pod streho 
spravil v vsega 23 minutah. 
Tekmec mu je z isto mero 
vrnil v drugem in tako je o 
napredovanju odločal 3. niz. 
V tem si je uvodoma Ameri-
čan priigral kar 5 priložnosti 
za odvzem servisa (v 3. in 5. 
igri), a je Rola vse ubranil in 
povedel 5:4. Tukaj je posku-
šal zaključiti dvoboj, a je pri 
izidih 15:15 in 30:30 in 40:40 
vselej naredil neizsiljeno na-
pako ter tako ostal brez prilo-
žnosti za odločilni break. Ko 
je Harrison izenačil na 5:5, je 
sam napadel in si priigral dve 
break priložnosti (15:40). 
Drugo je izkoristil (po mne-

nju Blaža je bila žogica sicer 
zunaj igrišča), nato pa dvo-
boj na svoj servis zaključil 
brez izgubljene točke – 5:7. 
Škoda, saj je bila priložnost 
za dober rezultat res lepa … 
Končno razmerje točk je bilo 
po 1 uri in 43 minutah 74:80 
v korist Američana. Po pred-
videvanjih se bo Blaž sedaj 
udeležil kvalifikacij za turnir 
v Sydneyu (ATP 250, 500.000 
dolarjev).

Na začetku sezone sta zelo 
uspešna preostala dva naj-
boljša Slovenca: Blaž Kavčič 
(99.) se je preko kvalifikacij 
uvrstil v 2. krogu turnirja v 
Dohi (nagradni sklad 1,1 mi-
lijona), kjer ga je ugnal Tomas 
Berdych (7. na ATP), Aljaž 
Bedene (156.) pa je podob-
no pot prehodil v indijskem 
Chenaiu (500 tisoč dolarjev), 
kjer ga v 2. krogu čaka Špa-
nec Feliciano Lopez (14.).

JM

Tamara Zidanšek je decem-
bra za en teden odpotovala 
na Mallorco, kjer je izkoristila 
odlične vremenske in sicer-
šnje pogoje za treniranje. V 
Španiji sta bila tudi Pia Čuk 
(AS Litija) in njen oče, trener 
Marjan Čuk.

»Španija je bila definitivno 
odlična izkušnja, predvsem 
je bilo zelo toplo. Vsa priča-
kovanja so se izpolnila, saj 
smo imeli zelo dobre teniške 
in tudi kondicijske treninge. 
Trenirali smo dva- do trikrat 
na dan, zato smo v odmorih 

samo počivali in spali,« je o 
španski izkušnji povedala 
Tamara, ki se že ozira k na-
slednjim korakom. »Konec 
januarja in v začetku febru-
arja bom najverjetneje od-
potovala v Južno Ameriko, 
kjer bom nastopila na treh 
močnih mladinskih turnirjih 
1. ali 2. ranga. Po tem se bom 
posvetila igranju na 10 tisoč 
dolarjev vrednih profesional-
nih turnirjih, vmes pa bom 
poskušala v šoli opraviti kar 
največ obveznosti.«

JM

Tenis � Blaž Rola

Proti prijatelju klonil 
v 2. krogu

Tenis � Tamara Zidanšek

Iz Španije z odličnimi 
izkušnjami, pred vrati 
odhod v Južno Ameriko

Challenger turnir 
Opakaranga, 50 tisoč 
dolarjev, rezultati:

1. krog: Rola (1.) – Omar 
Jasika (Avstralija) 4:6, 6:4, 
6:1;

2. krog: Rola (1.) – Ryan 
Harrison (ZDA) 6:1, 1:6, 
5:7.



točke pa sta obdržala najbolj-
ša ptujska članska velemojstra 
Aleksander Beljavski na 2. 
mestu 2623 točk (20 manj kot 
lani) ter na 3. mestu Jure Bo-
rišek s 2573 točkami (6 več 
kot lani). Beljavski je še vedno 
tudi najboljši slovenski vete-

ran (nad 50 let), drugi najbolj-

ši Ptujčan v tej kategoriji je s 

1957 točkami na 49. mestu 

(31.) Janko Bohak. 

Ob pogledu na svetovno ša-

hovsko lestvico najboljših čla-

nov na prvem mestu nič nove-

ga. To še vedno suvereno za-

seda aktualni svetovni prvak, 

Norvežan Carlsen Magnus 

z 2862 točkami, na drugem 

mestu je mladi Italjan Carua-
na Fabiano z 2820 točkami, 

sledita pa še dva z ratingom 

2800 točk, Alexander Gri-
schuk (Rusija, 2810) in Vese-
lin Topalov (Bolgarija, 2800 

točk). Izzivalec svetovnega 

prvaka Anand Viswanathan 

(Indija) jim sledi na petem 

mestu z 2797 točkami.
Silva Razlag

sta pripeljala domala povsem 

skupaj in pri tem dosegla tudi 

enak kilometrski čas 1:24,8. 

»Sodniki smo zmago soglasno 

pripisali Kukolju, vendar si še 

danes očitam, da se nismo od-

ločili za t. i. »mrtvo« dirko in 

za zmagovalca razglasili oba, 

saj so nam pravila to dovolje-

vala …«

Kot tajnik ljutomerskega 

kluba je Anton Slavič kar 22 
let (1970-1992) urejal lokalno 
glasilo Dirkač, veliko gradiva 
je prispeval tudi v publikaci-
jo o 120-letni zgodovini ka-
saškega športa v Ljutomeru, 
zasluge pa mu gre pripisati 
tudi pri postavitvi muzeja 
Ljutomerski kasač, ki je bil 
leta 2012 postavljen v sklo-
pu tamkajšnjega hipodroma. 
Slavič sicer z zadovoljstvom 
ugotavlja, da v ljutomerskem 
kasaškem klubu delajo zelo 
zavzeto, vendar po njegovem 
mnenju prirejajo preveč dirk 
v sezoni, pa tudi nagradne 
sklade bi veljalo povečati, kar 
bi zagotovo dodatno spodbu-
dilo rejce. Skrbi ga dejstvo o 
zmanjševanju števila rejcev. 
Že podatek o rejskih kasačih 
v hlevu našega daleč najuspe-
šnejšega in največjega rejca 
Slaviča iz Ključarovcev, ki se je 
domala prepolovila, je dovolj 
zaskrbljujoč …

Za dolgoletno neumorno 
delovanje v kasaškem špor-
tu je Anton Slavič na minuli 
kasaški akademiji v Ljubljani 
prejel najvišje priznanje za ži-
vljenjsko delo, ki mu ga je po-
delila Zveza društev kasaške 
centrale Slovenije.

Niko Šoštarič
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»Uvrstitve mladih članov Šahovskega društva Ptuj na slo-
venskih šahovskih lestvicah na začetku letošnjega leta po-
trjujejo pravilnost dela naše šahovske šole. Prepričan sem, 
da bo ob začetku naslednjega leta vsaj eden od njih že po-
trkal na lestvico stotih najboljših članov. Žal je v nekoliko 
slabši poziciji ženski del našega društva, saj je na mladin-
skih lestvicah v različnih starostnih kategorijah edino Alja 
Janžekovič, najvišje na 9. mestu (13.) v konkurenci do 16 
let. Mednarodna mojstrica Anita Vrabič je v zadnjem času 
odigrala premalo turnirskih partij za uvrstitev na lestvico, 
še vedno pa s 2057 točkami spada med 15 najboljših sloven-
skih članic,« je napredek svojih »varovancev« podal glavni 
trener in predsednik ŠD Ptuj, MM Danilo Polajžer.

Tudi šahisti na začetku kole-
darskega leta delajo obračune 
športnih uspehov za predho-
dno leto. Pri njih se uspeh po-
sameznika ne meri samo po 
osvojenih medaljah in najviš-
jih mestih na uradnih prven-
stvih in tekmovanjih, ampak 
tudi po doseženih ratinških 
točkah. V primerjavi med ja-
nuarjem 2014 in januarjem 
2015 je od ptujskih šahistov 
najbolj napredoval 17-letni 
David Murko, ki je ob osvoji-
tvi naslova mojstrskega kandi-
data osvojil tudi dodatnih 252 
točk in jih ima »na računu« 
skupaj 2099. S tem je na le-
stvici najboljših stotih mladin-
cev Slovenije do 20 let na 12. 
mestu (39.), do 18 let pa celo 
na visokem 8. mestu (25.). 
Številke v oklepajih pomenijo 
uvrstitev januarja 2014.

David Murko pa ni edini 
ptujski mladinec, ki si je bi-
stveno izboljšal ratinške točke 
in s tem mesta na lestvicah 
stotih v posameznih staro-
stnih kategorijah. Naslednji je 
Andraž Šuta, ki je prav tako 
naslovu mojstrskega kandida-
ta dodal lanskim 1918 ratin-
škim točkam 139 novih in jih 
ima 2057 ter zaseda 18. mesto 
(29.) na lestvici mladincev do 
20 in 14. mesto (18.) do 18 
let. David Zagoršek je 1787 
točkam dodal 186 novih in 
jih ima skupaj 1973, kar ga 
na lestvici mladincev do 20 
let uvršča na 29. (50.), do 18 
let pa na 21. mesto (33.) Tudi 
Tomaž Šuta in Matjaž Zu-
panič sta izboljšala ratinške 
točke. Prvi za 135, drugi za 
62 in s tem tudi mesta na le-
stvicah najboljših sto. Tomaž 

je na lestvici mladih do 20 let 
na 82. mestu (lani ga še ni bilo 
med sto), do 18 na 65. (92.) in 
do 16 let na 40. mestu (70.), 
Matjaž pa je na 85. mestu do 
18 let (lani še ni bil dovolj 
dober za uvrstitev med sto). 
Svoja mesta in tudi ratinške 

Anton Slavič izhaja iz znane 
rejske družine iz Bunčanov v 
današnji občini Veržej. Že kot 
 8-letni fantič je nesrečno izgu-
bil levo roko, zato se mu več-
na želja po tekmovanju s kasa-
či ni nikoli uresničila. Se je pa 
nenehno družil z očetom in 
njegovimi kasaškimi vrstniki 
ter se veliko naučil o reji in 
treningu konj. Njegov oče Jož-
ko, ki je zmagal na kasaškem 
derbiju s Perunom v Zagrebu 
leta 1938, je bil brat legendar-
nega tekmovalca Ludvika Sla-
viča starejšega iz Grab pri Kri-
ževcih. Zelo odmevno zmago 
je v Ljubljani osvojil tudi s ko-
bilo Leano, ki je v maratonu 
dosegla rekordni kilometrski 
čas 1:28,5.

Slavič je 33 let (1957-1990) 
opravljal naloge tajnika KK 
Ljutomer, vrsto let je bil tudi 
član upravnega odbora in 
predsednik komisije kasaških 
sodnikov pri Konjeniški zvezi 
Slovenije. Pustil je neizbrisen 
pečat ne samo v ljutomer-
skem klubu, pač pa tudi v 
kasaškem športu na območju 
celotne nekdanje skupne dr-
žave. Je soavtor pravilnika o 
kasaških dirkah, ki je pričel 
veljati leta 1961, pozneje pa je 
opravil sodniški izpit in delil 

pravico na številnih najpo-

membnejših dirkah, seveda 

tudi na kasaških derbijih v Slo-

veniji, Srbiji in na Hrvaškem. 

Z dokajšnjo nelagodnostjo se 

spominja prvega slovenskega 

kasaškega derbija iz leta 1991 

v Gornji Radgoni, ko sta se za 

zmago potegovala Milan Ku-

kolj z Letjo in Mirko Hanžeko-

vič s Fordom Lindyjem. V cilj 

Šah � Lestvice

Od članov ŠD Ptuj najbolj napredoval 
MK David Murko

Konjeniški šport � Anton Slavič, starosta kasaštva

S konji prijateljeval od otroštva

Mali nogomet � Liga MNZ Ptuj
PARI 6. KROGA – SOBOTA ob 9.00: FC Ptuj – ŠD Skorba; ob 

9.40: NK Hajdina Bar Kavalo – ŠD Ptujska Gora; ob 10.20: 
ŠD Destrnik Kickers – Bagerkom Pragersko; ob 11.00: ŠD 
Draženci – Poetovio Plindom 080 73 00; ob 11.40: ŠD Rim 
– KMN Draženci

PARI 7. KROGA – NEDELJA ob 9.00: Poetovio Plindom 080 
73 00 – ŠD Rim; ob 9.40: ŠD Skorba – ŠD Draženci; ob 
10.20: Bagerkom Pragersko – FC Ptuj; ob 11.00: ŠD Ptujska 
Gora – ŠD Destrnik Kickers; ob 11.40: KMN Draženci – NK 
Hajdina Bar Kavalo

Namizni tenis � 1. SNTL (m)
11. KROG: Cirkovce Šternmatik – Letrika (SOBOTA ob 17.00)

2. SNTL (m)
6. KROG: Kajuh Slovan I – Ptuj; Križe – Ptuj

David Breznik

Športni napovednik

Foto: Črtomir Goznik

David Murko  (ŠD Ptuj)

Foto: NŠ

Anton Slavič s priznanjem

NŠ Poli Drava Ptuj U-9

Najboljša ptujska bovling eki-
pa Ptuj 1 je ob koncu lanskega 
leta odigrala zaostalo tekmo 6. 
kroga. Njihovi tekmeci so bili 
člani tretje ekipe Epic. Postojn-
čani imajo sicer v 1. slovenski 
ligi kar tri predstavnike.

Ptujčani so bili tokrat zelo 
suvereni in so goste ugnali pre-
pričljivo, z visoko razliko in se 
učvrstili v sredini lestvice. Zara-
di izenačenosti ekip so zmage 
z neposrednimi konkurenti za 
obstanek še pomembnejše. 
Tokrat je najboljše posamični 
rezultat dosegel Bojan Klarič 
(1212), Črtomir Goznik pa je 
zmagal v vseh svojih dvobojih 
in osvojil 12 MVP točk. V sku-
pnem seštevku vseh igralcev 
lige po osvojenih MVP točkah 
je v vodstvo Anže Grabrijan 
(Epic 1), izmed Ptujčanov sta 
najvišje Črtomir Goznik (7.) in 
Sašo Vidovič (9.).

ZAOSTALA TEKMA 6. KRO-
GA: Ptuj 1 – Epic 3 2:0.
1. EPIC 1 7 5 1 1 190.63  11
2. STRIKE 1 7 4 1 2 194.43  9
3. EPIC 2 7 4 0 3 185.81  8
4. GALAXIJA 7 3 1 3 181.36  7

5. PTUJ 1 7 3 1 3 183.11  7
6. EPIC 3 7 2 0 5 170.27  4
7. MAGMAX 1 6 1 2 3 183.91  4
8. XTREME 1 6 2 0 4 172.52  4

Najboljši posamezniki v 
skupnem seštevku:  
  MVP točke
              povprečje/
                          igro

1. Anže Grabrijan EPIC 1 62 210.67
2. Joško Hlede EPIC 2 60 201.81
3. Milan Malek STRIKE 1 58 203.48
4. Peter Verdnik STRIKE 1 44 195.24
5. Dušan Lajovic EPIC 1 43 181.19
7. Črtomir Goznik PTUJ 1 42 184.45
9. Sašo Vidovič  PTUJ 1 40 186.88
16. Gregor Miložič  PTUJ 1 36 177.71
20. Bojan Klarič  PTUJ 1 33 183.38

PTUJ 1 – EPIC 3 2:0 (11:3)
PTUJ 1: Gregor Miložič 1180 

(7 MVP točk), Črtomir Goznik 
1167 (12), Sašo Vidovič 1104 
(5), Bojan Klarič 1212 (10). 
EKIPNO: 4663

EPIC 3: Cveto Bajec 951 (2), 
Miran Grmek 994 (2), Žiga Za-
lar 1121 (4), Andrej Stevič 965 
(2). EKIPNO: 4031

JM

V Avstriji kar pet 
selekcij Drave, 
najvišje U-9

Več kot 130 ekip iz šestih 
držav je igralo na 5. medna-
rodnem turnirju za mlajše se-
lekcije v Gradcu, ki ga je gostil 
SK Sturm. V Avstriji je NŠ Poli 
Drava Ptuj igrala s kar petimi 
selekcijami.

Najmlajšim nogometašem 
U-7 se ni uspelo prebiti iz sku-

pinskega dela v nadaljevanje 
tekmovanja, selekcije U-8, U-10 
in U-12 pa so kljub odlični igri 
klonile v četrtfinalu. Najbolje 
se je tokrat odrezala selekci-
ja U-9, ki je do finala nanizala 
pet zmag, medtem ko je v ve-
likem finalu z 1:2 izgubila proti 
SK Sturmu. Tako so Ptujčani 
v močni konkurenci osvojili 2. 
mesto, uspeh pa je dopolnil 
Marko Voda, ki je bil izbran za 
najboljšega vratarja turnirja.

David Breznik

Bovling � 1. slovenska liga

Ptujčani utrjeni v sredini

Nogomet � Turnir v Gradcu
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Kako gledate kot podpredsednik Nogometne zveze Slo-
venije na letošnje rezultate naše reprezentance?

S. Glažar: »Trenutno je reprezentanca padla na lestvici za 
nekaj mest, vendar je to posledica odigravanja tekem z re-
prezentancami, ki so v samem vrhu svetovnega nogometa 
(Argentina, Urugvaj, Anglija, Kolumbija, Švica ...). V naši krat-
ki nogometni zgodovini smo z uvrstitvami na svetovna in 
evropska prvenstva povečali apetite naših gledalcev. Zave-
dati pa se moramo naše majhnosti in športnoinfrastrukturne 
razvitosti, tako da morajo biti tudi naša pričakovanja realna. 
Imamo dobro in perspektivno ekipo ter odličnega selektorja, 
zato smo na dobri poti za uvrstitev na naslednje evropsko 
prvenstvo 2016 v Franciji.«

Izidor Furjan, 20 let članstva in 
vodništva & Planinsko društvo Ptuj

Knjižnica Ivana Potrča Ptuj in Planinsko društvo Ptuj va-
bita na ogled razstave z naslovom Izidor Furjan, 20 let član-
stva in vodništva & Planinsko društvo Ptuj. Razstava bo na 
ogled v predprostoru Študijskega oddelka Knjižnice Ivana 
Potrča Ptuj od 5. do 31. januarja 2015.

V prvem delu se Planinsko društvo Ptuj predstavi z no-
vostmi, aktualnim dogajanjem in z založništvom. V drugem, 
obširnejšem delu, Izidor Furjan predstavi 20 let (1995–
2015) članstva in vodništva pri Planinskem društvu Ptuj. 
Podobna razstava je bila na ogled že leta 2004. Vabljeni!

Planinski kotiček

V tokratni številki gostimo svetovnega prvaka v deskanju 
na snegu Roka Marguča. Zlato medaljo je osvojil leta 2013 
na svetovnem prvenstvu v Stonehamu v Kanadi v para-
lelnem slalomu. Ob tem uspehu se lahko Marguč, ki se je 
rodil 25. maja 1986 v Celju, pohvali še z dvema kolajnama 
s svetovnih prvenstev.
1. Prve tri asociacije ob omembi Ptuja?
Najstarejše mesto v Sloveniji, pustni karneval, ptujski grad.
2. Kaj vas pri ljudeh najbolj privlači oz. pritegne?
Iskrenost.
3. Katere osebnostne lastnosti pri sebi najbolj cenite?
Dobro voljo.
4. Kaj najraje počnete v prostem času?
Sprehajam pse, poleti rad kajtam, igram saksofon.
5. Kaj je najpogosteje na vašem jedilniku?
Solata in meso.
6. Kam najraje hodite na dopust?
V tople kraje, kjer piha veter, da lahko kajtam.
7. Vaš najmanj in najbolj priljubljen predmet v šoli?
Najbolj priljubljena seveda športna vzgoja, najmanj pa 
verjetno likovna vzgoja.
8. Kdo so za vas največji športniki/športnice današnjega 
časa?
Michael Phelps z osmimi zlatimi kolajnami na enih olimpij-
skih igrah.
9. Kakšno glasbo najraje poslušate in kdo so vaši prilju-
bljeni glasbeni izvajalci?
Tako, kot je treba vzpodbujati slovenske športnike, je prav, 
da tudi slovenske glasbenike. Pri nas so mi trenutno naj-
bolj všeč skupina MI2, Nina Pušlar …
10. Kateri film ste si nazadnje ogledali in kdo so vaši 
priljubljeni filmski igralci/igralke?
Bil sem povabljen na predpremiero filma Zlohotnica.
11. Katero knjigo ste nazadnje prebrali in katera je vaša 
najljubša knjiga?
Najljubša knjiga Secret. Nazadnje sem prebral knjigo Pre-
hrana za športnike.
12. Kdo je vaš najboljši prijatelj/prijateljica?
Dekle.
13. Kakšne so vaše sanje?
Moja želja je, da živim svoje sanje.
14. Kaj bi spremenili v svetu, če bi imeli čarobno palico?
Da bi bili vsi ljudje iskreni.
15. Kaj boste počeli po zaključku kariere?
Do konca moje kariere je, upam, da še kar nekaj let, tako 
da si s tem trenutno ne belim glave.

Janko Bezjak

NEZNANO O ZNANIH

Rok Marguč: »Na dopust v 
tople kraje, kjer piha veter, 
da lahko kajtam. «

Rok Marguč

Igralci klubov pod okriljem 
MNZ Ptuj so že na zasluže-
nem dopustu, v tem času je 
v ospredju mali nogomet. 
S predsednikom MNZ Ptuj 
Stankom Glažarjem smo se 
ozrli na nogometno jesen. 

Jesenski del tekmova-
nja v nogometnih ligah 
je končan. Kakšna je vaša 
splošna ocena klubov iz 
MNZ Ptuj?

S. Glažar: »Z veseljem lah-
ko ugotavljam, da je za nami 
uspešna sezona tako v ligah 
NZS kakor tudi v ligah, ki jih 
organizira in vodi MNZ Ptuj. 
Skupaj v ligah nastopa 166 
naših ekip. Naši klubi so bili 
tekmovalno izjemno uspešni 
pri mlajših selekcijah, članih 
in veteranih. Posebej ponosni 
smo lahko tudi na rezultate v 
ženski konkurenci. Vidi se, da 
gre za organizirane sredine z 
bogato nogometno tradicijo. 
Seveda pa se je treba zavedati 
splošne gospodarske situaci-
je, ki se odraža tudi na delu 
športnih kolektivov.«

Drava se počasi vrača 
med najboljše, tu so tudi 
Podvinci.

S. Glažar: »Na pogorišču 
stare Drave je novi predsednik 
Fredi Kmetec postavil temelje 
za uspešno delo v prihodnje. 
Vidni so premiki pri mlajših 
selekcijah in pri članih, ki so 
na pravi poti za vstop v 2. ligo. 
Seveda pa bo treba zagotoviti 
dodatno pomoč donatorjev 
in sponzorjev iz gospodarstva, 
ki pa mu na našem področju 
trenutno slabo kaže. Drava se 
premika v smeri, kjer je tudi 
njeno mesto glede na veliko 
zanimanje gledalcev. Vseka-
kor pa je na tem mestu treba 
izpostaviti tudi Podvince, ki so 
odlično organizirani, rezultat 
dobrega dela pa je tretje mesto 
po jesenskem delu tretje lige.«

Zanimiv tretji del 
prvenstva

Izgleda, da bo letošnja 
sezona v Superligi precej 
bolj izenačena kot v prete-
klosti. Za prvaka kandidi-
rajo štiri ekipe.

S. Glažar: »Glede na go-
spodarsko situacijo lahko 
rečem, da je bila ustanovitev 
Super lige zadetek v polno. 
Veliko število ekip v članski 
konkurenci (29) je narekova-
lo takšno spremembo, ki zah-
teva boljšo organiziranost in 
višji tekmovalni nivo igranja. 
Naša elitna liga je poskrbela 
za bistveno večjo gledanost 
(derbiji) in krajše relacije 
potovanj, kar je pocenilo 
tekmovanje. Tudi zanimanje 
medijev se je s tem povečalo. 
Po končanem jesenskem delu 
je veliko ekip v igri za konč-
nega zmagovalca, saj so razli-
ke na vrhu minimalne. Igre, ki 
so jih prikazale ekipe Gerečje 
vasi, Ormoža, Stojncev in Vid-
ma, so na visokem nivoju in 
se upravičeno spogledujujo 
s tretjo ligo. Večje zanimanje 
je naredil tudi tretji del pr-
venstva, kjer se ekipe razde-
lijo v skupino za prvaka in za 
izpadanje.«

Še komentar ostalih lig 
v MNZ Ptuj.

S. Glažar: »Ob Super ligi 
imamo še dve članski ligi in 
tri veteranske. V prvem razre-
du je glavni favorit za napre-
dovanje Tržec, v drugem ra-
zredu pa bosta na vrhu prezi-
mila Grajena in Rogoznica. Za 
razliko od nekaterih drugih 

področij pri nas ugotavljamo 
trend ohranjanja in ustana-
vljanja novih selekcij, kar do-
kazuje interes za to športno 
panogo. Lahko se pohvalimo 
tudi z zelo dobro športno in-
frastrukturo, za kar je treba 
izpostaviti pomoč lokalnih 
skupnosti, sponzorjev in 
donatorjev ter veliko prosto-
voljnega dela posameznikov 
v društvih. Na tem mestu pa 
bi želel pohvaliti tudi vodstvo 
tekmovanj v ligah MNZ Ptuj, 
ki je s svojim vodenjem lahko 
vzor marsikateri profesional-
ni organizaciji.«

Veseli dejstvo, da je tudi 
v mlajših selekcijah na-
rejen napredek in da ne-
kateri klubi med drugim 
skupno ustanavljajo No-
gometne šole.

S. Glažar: »V zadnjem ob-
dobju je zaznan bistven na-
predek pri delu z mlajšimi 
selekcijami, pa ne samo pri 
tistih klubih, katerih selek-
cije nastopajo v ligah NZS, 
ampak tudi v manjših sre-
dinah. Posebej pohvalno je 
ustanavljanje skupnih otro-
ških nogometnih šol na po-
dročju lokalnih skupnosti, 
kjer združujejo številčnost 
in kakovost.«

Kakšne aktivnosti bo 
MNZ Ptuj peljala v smeri, 
da se kakovost in orga-
niziranost nogometa na 
našem območju še izbolj-
šata?

S. Glažar: »Imamo izdela-
no strategijo in vizijo razvoja 
nogometa na našem obmo-
čju, kjer je kot osnovni cilj za-
pisano delo z najmlajšimi in 
posodabljanje športne infra-
strukture ter tako izboljšanje 
pogojev za trenažni in tekmo-
valni proces. Izpostaviti in 
pohvaliti pa želim tudi delo 
naše sodniške in trenerske or-
ganizacije, ki se kot strokovni 
organizaciji trudita za perma-
nentno izobraževanje svojega 
kadra.«

V teku je sezona malega 
nogometa. 

S. Glažar: »Sestava lige je 
izjemno pestra in kakovostna, 
tako da lahko pričakujemo 
razburljive in zanimive tek-
me vse do zadnjega kroga. 
Ob zaključku lig pa bomo le-
tos poskušali organizirati še 
turnir zmagovalcev vseh ma-
lonogometnih lig na našem 
območju.«

tp

Profesor športne vzgoje, 
Ljutomerčan Samo Rauter, je 
kot trener gorske kolesarke 
Tanje Žakelj tudi v minulem 
letu dosegal vrhunske rezulta-
te. Potem ko je leto poprej Ta-
nja osvojila naslov evropske 
prvakinje in skupno zmago v 
svetovnem pokalu, je nadalje-
vala številne odlične dosežke 
in si znova »privozila« naziv 
najuspešnejše kolesarke stare 
celine.

»V trenerskem štabu smo 
se zavedali, da bodo njeni 
dosežki iz leta 2013 težko po-
novljivi. Menili smo, da je to 
misija nemogoče. A uspelo 
nam je. Ob evropskem naslo-
vu je moji varovanki pripadlo 
še 3. mesto v skupnem seštev-
ku svetovnega pokala in na 
koncu sezone še uvrstitev na 
odlično 4. mesto na svetov-
nem prvenstvu,« pravi Samo 

Rauter, ki je znova pred težko 
preizkušnjo in novim izzivom 

– kako ponoviti ali celo iz-
boljšati tekmovalne rezultate 

Tanje Žakelj v letošnjem letu.

»Seveda je cilj medalja na 

nas lednjih olimpijskih igrah, 

toda do takrat je še kar nekaj 

pomembnih tekmovanj. Ce-

lotna ekipa se bo zagotovo 

potrudila po najboljših mo-

čeh, da Tanjo maksimalno 

dobro pripravi za najtežje 

preizkušnje, s svojimi kako-

vostnimi nastopi pa nas je 

že tolikokrat prepričala, da 

o njenih sposobnostih sploh 

ne gre dvomiti,« je zaključil 

Samo Rauter, ki se v Ljubljani 

prednostno ukvarja s športno 

diagnostiko.

Na slovesni proglasitvi 

najboljših športnikov za leto 

2014 v organizaciji Športne 

zveze Ljubljana je priznanja 

podeljeval župan MOL Zoran 

Janković.
NŠ

Nogomet � Stanko Glažar, predsednik MNZ Ptuj

Delo z mladimi in posodabljanje infrastrukture

Športniki Ljubljane 2014

Priznanje za Ljutomerčana Sama Rauterja

Foto: Črtomir Goznik

Stanko Glažar, predsednik MNZ Ptuj

Samo Rauter in Tanja Žakelj



Vsak letni čas ima svoje 

pozitivne in negativne plati. 

Zima je lahko prelepa, hkrati 

pa tudi neprizanesljivo kruta 

do vseh, ki so primorani pre-

bivati na prostem v mrzlih 

dolgih zimskih nočeh. Tako 

marsikateri kužek drgeta po-

noči v boksu ali na verigi in 

gleda proti hiši, kjer se nje-

govi lastniki prijetno grejejo. 

Pomislimo na take živali in 

jim pomagajmo, ponudimo 

jim zavetje vsaj v kleti, garaži, 

kurilnici, če jih že ne pustimo 

k sebi v stanovanje. Hvaležni 

nam bodo in srečni bolj, kot si 

morda predstavljamo.

Emil Senčar, dr. vet. med.

Nasveti petek � 9. januarja 201516

Gripa
Virusi gripe oziroma infl u-

ence povzročajo okužbe pri 
ljudeh, pa tudi pri nekaterih 
živalih, kot so na primer ptice, 
prašiči, konji. Obstajajo trije tipi 
virusa gripe: A, B in C. Virusi 
gripe tipa A lahko okužijo se-
salce in ptiče, virusi gripe tipa 
B samo ljudi in virusi gripe tipa 
C ljudi in prašiče. Vsak teh ti-
pov ima tudi več podtipov.

Gripa se prenaša kapljič-
no in z dotikom. Kaže se z 
naslednjimi, dokaj značilnimi 
bolezenskimi znaki: povišana 
telesna temperatura (nad 39 °C), glavobol, mrzlica, izrazito slabo 
počutje, utrujenost, izrazite bolečine v mišicah, boleče grlo, suh 
dražeč kašelj ter izcedek iz nosu. Pri zelo oslabelih osebah se 
lahko razvijejo zapleti, zlasti pljučnica. Ravno zaradi hudih za-
pletov, ki jih lahko povzroči okužba z virusom gripe, je smiselno 
delovati preventivno.

Primarno zaščito predstavlja cepljenje. Svetovna zdravstvena 
organizacija cepljenje proti gripi še posebej priporoča skupinam 
ljudi z zvečanim tveganjem, med katere uvrščamo otroke, staro-
stnike, zdravstvene delavce in bolnike s kroničnimi obolenji.

Ob prvem letošnjem večjem izbruhu gripe, ki se je zgodil na 
območju Ljubljane v sredini decembra, so se v medijih pojavi-
le informacije, da je letošnje cepivo proti gripi neučinkovito. Na 
Nacionalnem inštitutu za javno zdravje so potrdili, da ujemanje 
sevov gripe, ki kroži med prebivalstvom, in tistih, ki so bili osnova 
za cepivo proti gripi za letošnjo sezono, ni najboljše. Učinkovitost 
cepiv nikoli ni bila 100%, kot si to nekateri zmotno razlagajo, saj 
lahko v sezoni med ljudmi zaokrožijo različni sevi gripe oziroma 
se virus gripe spremeni (mutira). Za letošnje cepivo ocenjujejo, 
da je 30-90% učinkovito, odvisno od starosti in splošnega zdra-
vstvenega stanja posameznika. Vendar pa cepljenje še vedno 
precej učinkovito prepreči morebitno hospitalizacijo obolelega ali 
možnost resnejših zapletov (na primer že omenjena pljučnica).

Gripo v večini primerov zdravimo simptomatsko. To pomeni, 
da povišano temperaturo, bolečine v mišicah in glavobol lajšamo 
z analgetiki/antipiretiki. Med najpogosteje uporabljana spadata 
paracetamol in acetilsalicilna kislina, ki jima je lahko dodan še 
vitamin C za podporo imunskemu sistemu. Za lajšanje suhe-
ga, dražečega kašlja lahko posežemo po antitusiku (zdravilo za 
umirjanje kašlja), medtem ko pri produktivnem kašlju uporabimo 
ekspektorans (redči gosto sluz in olajša izkašljevanje). Pogosto 
gripo spremlja neprijeten in moteč izcedek iz nosu, ki ga zdravi-
mo z dekongestivi; ti so na voljo v obliki kapljic ali pršil za nos in 
(šumečih) tablet. Pri uporabi teh zdravil morajo biti pozorni bolniki 
s kroničnimi boleznimi (povišan krvni tlak, bolezni ščitnice, slad-
korna bolezen itd). Težave z vnetim žrelom omilimo z uporabo 
lokalnih antiseptikov (uničijo mikroorganizme) in lokalnih aneste-
tikov (omilijo bolečino) v obliki pršil ali pastil.

Da se zaščitimo pred okužbo oziroma da preprečimo širjenje 
že prisotne okužbe med bližnjimi in sodelavci, je na prvem me-
stu vzdrževanje ustreznega nivoja higiene. Priporoča se pogosto 
umivanje rok z milom, kašljamo in kihamo v robčke, prostore, 
v katerih se zadržujemo daljši čas, večkrat prezračimo. Kadar 
nimamo možnosti pogostega umivanja rok ali ko skrbimo za več 
obolelih (na primer zdravstvene ustanove, domovi starejših ob-
čanov), si lahko pomagamo z razkužili.

Še vedno velja, da gripo najlažje prebolimo s počitkom v po-
stelji ter uživanjem zadostne količine tekočine in ustrezne hrane.

Mihael Lah, mag. farm., Lekarne Ptuj

Zdravstveni nasveti

Bownova tehnika spada 

med ročne vibracijske tehni-

ke ii temelji na štirih načelih.

Osnovni temelj Bownove 

tehnike pomeni tako imeno-

van Bownov gib – to je pre-

mik ali vibracija na določe-

nem delu telesa, pri katerem 

terapevt najprej z blagim pri-

tiskom prstov odmakne kožo, 

kar mu omogoči dostop do 

mišice, kite ali vezi, in šele 

nato izvede neke vrste valovit 

gib. Pri tem gibu torej gre za 

kombinacijo ustrezne jakosti 

pritiska in odmik kože z že-

lenega področja. Sam gib ni 

boleč, saj ga prav tako kakor 

odmik kože izvedejo z blagim 

pritiskom. Nežnost, ki je po-

sebnost Bownove tehnike, 

lahko tiste, ki so vajeni gro-

bih masaž, preseneti ali celo 

zbega. Za razliko od večine 

masaž pri izvajanju Bownove 

tehnike tudi prsti ne drsijo 

po koži, ampak se premikajo 

skupaj z njo.

Drugo načelo Bownove 

tehnike govori o tako ime-

novanih ‘stoperjih’, ki so 

podobno kot osnovni gib 

sestavljeni iz niza gibov. Od 

drugih gibov jih loči lokacija. 

Spodnji ‘stoperji’ so na naj-

bolj vbočeni točki hrbtenič-

ne krivulje (ledveni predel), 

zgornji pa na najbolj izboče-

nem delu (prsni predel). Po-

sebna različica ‘stoperjev’ so 

točke zadrževanja; to so neke 

vrste začasni ‘stoperji’.

Po tretjem načelu Bo-

wnove tehnike mora izvaja-
lec med posameznimi gibi 

zapustiti prostor. Premor 

med gibi ali počitek naj bi 

zagotovil, da je obravnavani 

izoliran od zunanjih in mote-

čih dražljajev, obenem pa naj 

bi izvajalec imel možnost, da 

vidi, kaj se je v tem času spre-

menilo. Razočaranje, ki ga 

lahko občuti obravnavani, ko 

izvajalec zapušča prostor, je 

lahko veliko, zato je dobro, če 

se mu pred prvo obravnavo 

razloži, kako tehnika poteka.

Zadnje, četrto načelo Bo-

wnove tehnike pravi, da naj 

bi se sočasno posluževali le 

ene tehnike, kar pomeni, 

da Bownove tehnike naj ne 

bi mešali z drugimi zdravil-

skimi tehnikami. Bownove 

tehnike tudi naj ne bi izvajali 

pogosteje kot na pet do deset 

dni. Največkrat jo svetujejo 

enkrat na teden.

Poleg omenjenih štirih 

osnovnih načel, na katerih 

temelji Bownova tehnika, so 

tu še drugi ključni elemen-
ti. Eden izmed teh je nasvet o 

pitju zadostne količine vode. 

Po sami tehniki se priporo-

ča predvsem pogosto pitje 

majhnih količin vode (na pri-

mer 1 deciliter na 20 minut), 

pri čemer je cilj, da je popi-

jemo vsaj liter in pol na dan. 

Drugi ključni element je gi-
banje oziroma hoja. Izvajalci 

Bownove tehnike svetujejo, 

da naj na dan izvajanja tehni-

ke ne sedimo neprekinjeno 

dlje kot pol ure.

N a slovenski strani Bowen 

Therapy Essentials (BTE) na-

vajajo, da Bownova tehnika 

ni terapija, ki zdravi ali poz-

dravi. Po njihovem mnenju 

jo lahko kot preventivno ali 

sprostitveno metodo varno 

uporabimo pri ljudeh vseh 

starosti. Obenem je lahko 

uporabna tudi pri lajšanju 
bolečin ali kot dopolnilna 
metoda pri nekaterih bole-

znih.

Lea Žnidarič, mag. farm., 
Lekarna Toplek

Pozimi ni prav nobenih te-

žav s psi, ki so pasemsko in 

telesno namenjeni in prilago-

jeni za prenašanje mrzlih zim-

skih temperatur. Taki so npr. 

pri nas zelo popularni bernski 

planšarski psi, novofundlan-

dci, bernardinci, samojedi, 

sibirski haskiji, dolgodlaki 

nemški ovčarji in še bi lahko 

našteval. Skupno vsem je, da 

imajo bogat in gost kožuh s po-

večini dolgo dlako in obiljem 

podkožne maščobe, ki nudi 

dobro zaščito v mrazu. To velja 

tudi za mešance med njimi in 

vsi ti se zime dobesedno raz-

veselijo.

Ta prispevek pa namenjam 

predvsem kratkodlakim kuž-

kom, ki ostajajo kljub mrazu 

na prostem, saj na žalost dru-

ge možnosti nimajo. V pred-

zimskem času ljudje na svojih 

dvoriščih poskrbijo za vse, kar 

lahko zmrzal uniči, vse pravo-

časno pospravijo na mesta, 

kjer mraz ne more zraven. Pri 

tem pa zelo pogosto pozabijo 

na svoje pse, na zveste čuvaje, 

ki so povečini na verigah. Po-

zabijo - to je zelo prizaneslji-

vo napisano, saj se taki ljudje 

sprenevedajo in nočejo vedeti 

in razumeti, da če imajo krat-

kodlakega psa in predvsem 

če je le-ta manjše rasti, takšen 

kuža ne prenaša mrazu in 

mora imeti možnost, da pre-

živi vsaj mrzlo noč nekje na 

toplem. Ljudje se izgovarjajo 

na različne načine, češ saj ima 

izolirano hiško, les na tleh in 

podobno. Ko temperature po-

noči padejo pod ničlo in ko so 

že čez dan okoli ničle, se pri ta-

kih temperaturah kratkodlaki 

psi, kljub temu da imajo pasjo 

hišo, ne morejo več ogreti in 

vzdrževati normalne telesne 

temperature. Ne morem ver-

jeti, ko pride stranka v ambu-

lanto in pove, da je zjutraj na-

šla psa poginjenega v njegovi 

hiški, in jo neizmerno zanima, 

kaj mu je bilo. Zunaj so tempe-

rature pod ničlo, pes pa je bil 

kratkodlak. Še huje je, kadar si 

ljudje nabavijo psa mladička 

in potem želijo vedeti, ali je že 

lahko zunaj dan in noč. Pouda-

rijo še, da bo tako bolj utrjen. 

Vedeti je treba, da prav noben 

mladič, niti dolgodlaki ne, ne 

prenaša dolgotrajnega mraza, 

saj mu center za regulacijo to-

plote še ne deluje, kar pomeni, 

da moramo mladičku zagoto-

viti toplo mesto nekje v notra-

njosti. Podobno se dogaja tudi 

z ostarelimi psi, tudi z dolgo-

dlakimi polarnimi pasmami: 

mrazu več ne prenašajo in po-

trebujejo toplo zavetišče. Teža-

ve s kostmi, sklepi, hrbtenico 

v starosti mraz še zelo poten-

cira. Ljudje toliko govorimo o 

revmatizmu in mrazu, kaj pa 

lahko porečejo psi?

Zelo važen faktor energije 

v mrzlih zimski dneh je pre-

hrana, ki mora biti pri psih, 

ki živijo zunaj, bolj kalorična 

in kakovostna. Povečati je tre-

ba predvsem delež maščob v 

hrani in psu ponuditi hrano 

večkrat dnevno. Posebej pre-

vidni moramo biti pri vodi, saj 

zamrznjena voda v skodelici 

psu prav nič ne koristi.

Tačke in repki

Mrzli dnevi prihajajo
Sneg je pobelil našo okolico, zima prihaja z velikimi koraki, strupen mraz se čez dan in predvsem ponoči vije okrog 
naših bivališč, ki so - vsaj močno upam, da je tako - povečini topla in prijetna. Z nami in našo družino se na toplem 
grejejo tudi naši kosmatinčki, naši štirinožni prijatelji in spremljevalci.

Foto: Osebni arhiv

Vprašanja v zvezi z nego in 
zdravjem hišnih ljubljenčkov 
pošljite na naslov: 
nabiralnik@radio-tednik.si 
ali po pošti na: Uredništvo 
Štajerskega tednika, 
Osojnikova cesta 3, 2250 
Ptuj, za Tačke in repke.

Alternativna medicina

Bownova tehnika
Bownova tehnika, pri nas bolj znana pod imenom Bownova terapija, je svojevrstna zdravilska tehnika, katere začetki 
segajo v zgodnja petdeseta leta prejšnjega stoletja. Njen utemeljitelj je bil Avstralec britanskega rodu Thomas Am-
brose Bowen.

Foto: Črtomir Goznik

Mihael Lah, mag. farm.

Foto: Črtomir Goznik

Emil Senčar, dr. vet. med.

Foto: arhiv



 Ptujčani so ga letos doča-
kali na mestni tržnici, pred-
vsem zaradi nizkih tempe-
ratur je bilo dogajanje z 
Mestnega trga v zadnjem tre-
nutku preseljeno na novo 
lokacijo. Zaradi tega je pred-
časno prenehalo delovati dr-
sališče, za katerega je bilo v 
prvem letu obratovanja več 
zanimanja kot v decembru 
leta 2014.

Nekoliko prej kot v prej-

šnjih letih pa je začela vabiti 

karnevalska dvorana. Že sredi 

decembra se je začela prodaja 

vstopnic. Kar zadeva sam pro-

gram letošnjega 55. Kurento-

vanja, pa vse podrobnosti (še) 

niso znane. Konzorcij Kurent, 

ki je prejšnja leta uvodoma 

predstavljal program vsako-

letne prireditve, je ugasnil. 

Trije programski sklopi naj bi 

ostali, strokovni simpozij, prav 

tako štiri povorke, od tega je 

prva otvoritveni EtnoFest s 

tradicionalnimi pustnimi liki 

in maskami. Glede na stanje 

financ pa je jasno, da tujih 

karnevalskih in etnografskih 

skupin letos ne bo veliko. Str-

nje no dogajanje bo potekalo 

od 7. do 17. februarja, začetek 

pustnih norčij pa bodo napo-

vedali nekateri dogodki v noči 

od 2. na 3. februar, najstarejši 

je kurentov skok, ki bo že po 

tradiciji potekal na domačiji 

drugega princa karnevala v 

Budini. V mestnem jedru bo 

osrednje dogajanje potekalo 

vsak večer na mestni tržnici.

Septembra lani je občinsko 

podjetje javne službe Ptuj iz-

dalo aplikacijo Izboljšajmo 

Ptuj, s katero prebivalcem MO 

Ptuj omogoča, da aktivno so-

delujejo pri odpravljanja težav 

na javni infrastrukturi. Z njo 

je mesto stopilo na pot razvi-

tejših informacijsko podprtih 

mest na svetu. Aplikacija je 

brezplačno na voljo na sple-

tnem naslovu izboljšajmo.ptuj.

si. Kot je te dni povedal infor-

matik Blaž Mahorič, so občani 

od srede septembra lani pa do 

začetka januarja letos prijavili 

okrog 80 težav in predlogov za 

izboljšanje storitev v mestu oz. 

njegove podobe. V času sne-

ženja so občani najpogosteje 

opozarjali na potrebe po plu-

ženju na določenih območjih, 

pred tem pa so najpogosteje 

opozarjali na luknje v cesti-

ščih, poškodovane bankine, 

koše za smeti, na nepravilno 

parkiranje. V začetku je bilo 

mišljeno, da se bo aplikacija 

uporablja zgolj za področje, 

ki je v pristojnosti občinskega 

podjetja Javne službe, kma-

lu se je pokazala potreba po 

vključitvi tudi tistih področij, 

Tudi letos jih je prišlo veliko, 

prišli so vsi tisti, ki se zaveda-

jo pomena vsega tega, kar jim 

prinaša oz. doživljajo s tem po-

hodom.

„Že ob svojem nastanku je 

društvo Zreli vedež sklenilo, da 

bo poskrbelo za to, da bo naša 

pokrajina stopila iz pozabe, da 

bomo poleg najstarejšega me-

sta in rimske zgodovine našim 

obiskovalcem ponudili še del 

nesnovne kulturne dediščine. 

Ivan Potrč je bil občutljiv za 

dogajanje v svojem okolju, zato 

je že zgodaj spoznal krivice in 

zaradi njih prišel v spor z obla-

stjo. Samo pokazal je na napa-

ke, pa je že imel težave. Lani 

je založba Litera izdala knjigo 

Potrčevih povesti Prepoveda-

no življenje. Vzemite jo kdaj v 

roke, pa boste videli, kako dalj-

noviden je bil naš rojak. Zdaj 

imamo čudovito priložnost 

spoznati Potrča tudi v njegovi 

spominski sobi, ki so jo priza-

devno odprli v naši knjižnici. 

Lani se je pridružila še zapušči-

na Branke Jurca, njegove žene. 

Dovolj razlogov, da čim prej 

obiščete našo lepo knjižnico in 

se navdušite nad domačim bra-

njem. Vsem pohodnikom, na-

šim stalnim in naključnim go-

stom želim prijetno druženje 

in varen korak,“ je z besedami 

ogrela pohodnike Dabičeva. Z 

umetniško besedo je tudi letos 

razveselila stalna udeleženka, 

upokojena učiteljica Ljudmila 

Konradi.

Vsako leto se pohod, ki pote-

ka v organizaciji društva Zreli 

vedež in PD Ptuj začenja na 

dvorišču Knjižnice Ivana Po-

trča Ptuj. Direktor Knjižnice 

Ivana Potrča Ptuj Matjaž Neu-

dauer je spomnil, da smo leta 

2013 praznovali 100. obletnico 

rojstva pisatelja Ivana Potrča, 

lani pa 100. obletnico rojstva 

njegove žene, pisateljice Bran-

ke Jurca. „Prepričan sem, da 

vse dobre želje, ki jih nosite 

pohodniki, ohranjate tudi 

skozi celo leto,“ je v svojem go-

voru izpostavil Neudauer ter 

jim zaželel uspešno leto 2015, 

druženje in varno pot med le-

tošnjim pohodom.

Na poti do cilja, kmetije Lac-

ko, so se pohodniki najprej 

ustavili na turistični kmetiji 

Črešnik na Mestnem Vrhu, 

nato pa tudi na Murkovi do-

mačiji v Drstelji. Na 15. pohod 

po poteh Ivana Potrča bo spo-

minjal spominski obesek, prav 

tako pa številne pozitivne misli 

in spoznanja.
MG

Ptuj � 15. pohod po poteh Ivana Potrča in Matije Murka

Po poti pozitivnih misli in spoznanj
„Družimo se že 15 let,“ je na začetku letošnjega pohoda po poteh Ivana Potrča in Matije Murka povedala predsednica 
društva Zreli vedež Viktorija Dabič, ko je skupaj z direktorjem Knjižnice Ivana Potrča Ptuj Matjažem Neudauerjem 3. 
januarja na dvorišču knjižnice pozdravila letošnje udeležence pohoda po mladostnih poteh pisatelja Ivana Potrča.

Snežaka je tri dni postavljala 

vsa družina, pomagali so tudi 

sorodniki in prijatelji. Idejna 

zamisel za postavitev snežaka 

je bila od Mirana Danka. Ob 

božiču in novem letu je imel 

nekaj več prostih dni in tako 

se je odločil, da bo postavil ve-

likega snežaka. V manjši obliki 

jih je rad postavljal kot otrok. 

Za gradnjo je navdušil očeta 

Mirka, sestri Simono in Janjo 

ter prijatelje: Kajetana, Deni-

sa, Klemena, Nika, Cvetko in 

Žana. Sam je skrbel za posta-

vitev, oče in drugi pa so vozi-

li sneg iz okolice. Pobirali so 

tistega, ki ga je ob cesto naril 

snežni plug, nekaj pa na travni-

ku. Ker je bil sneg suh, so mo-

rali narediti opaž, v katerega 

so nasipali in tlačili pripeljani 

sneg. Da bi ga utrdili, so ga 

polivali z vodo. Ob začetku so 

opaž polnili z elevatorjem za 

silos, ko elevator ni dosegel v 

višino, pa z vedri. Za izdelavo 

so porabili več kot 100 delov-

nih ur in dobrih 40 kubičnih 

metrov snega. Delo je trajalo 

tri dni, zato je mama Irena po-

skrbela tudi za okrepčilo.

Domačijo osvetljuje tudi več 

kot 3000 lučk in 310 m svetle-

čih cevi, ki so razporejene po 

gospodarskem in stanovanj-

skem objektu.
Miran Danko

Novinci � Zimske radosti

Orjaški snežak
Na Dankovi kmetiji v Novincih, v zaselku, ki mu rečejo Vr-
šec, je zrasel orjaški snežak, ki sega v nebo 7,70 metra. 
Gotovo je največji snežak v Slovenskih goricah.

Foto: Črtomir Goznik

Udeleženci 15. pohoda ljubiteljev nesnovne kulturne dediščine, narave in druženja ter spoznavanja vsega, kar bogati ljudi. Pohodnike 
sta pozdravila predsednica društva Zreli vedež Viktorija Dabič in direktor Knjižnice Ivana Potrča Ptuj Matjaž Neudauer

Foto: MD
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Foto: Črtomir Goznik

Na obledelo tablo na cesti Maribor–Ptuj, kjer napis MO Ptuj ni več viden, je prav tako spomnil eden 
od občanov z uporabo aplikacije izboljšajmo.ptuj.si. Sicer pa bo letos treba (končno) nekaj narediti 
tudi na izboljšanju turistične signalizacije samega Ptuja.

Nagradno turistično vprašanje
Kako se imenuje 15. princ 

ptujskega Kurentovanja?

 ____________________________________________

Ime in priimek: ______________________________

Naslov: ____________________________________

Davčna številka:  __ __ __ __ __ __ __ _

Nagradno turistično vprašanje

V pričakovanju 55. Kurentovanja
in drugih pustnih prireditev
Še malo in še zadnje praznično okrasje bo izginilo. Skok v novo leto pa že tudi tone v pozabo.

�

ki so v pristojnosti SOU občin 

v Spodnjem Podravju in MO 

Ptuj. Uporabniško izkušnjo 

bodo še izpopolnili, da se 

bodo uporabniki lahko prija-

vljali preko socialnih omrežij, 

trenutno je to mogoče preko 

aplikacije AVS (iPhoe in iPad 

tablice). 

Pravilen odgovor na zadnje 

zastavljeno nagradno vpraša-

nje se glasi: Letošnji pohod 

Po poti Ivana Potrča in Matije 

Murka je bil 15. po vrsti. Na-

grado za pravilen odgovor bo 

prejela Milena Majcen iz Mari-

bora. Danes sprašujemo, kako 

se imenuje 15. princ ptujskega 

Kurentovanja. Nagrada za pra-

vilen odgovor je publikacija o 

zgodovini obrti na Ptujskem, 

ki jo je izdala OOZ Ptuj ob 

svoji 40-letnici. Odgovore pri-

čakujemo v uredništvu Štajer-

skega tednika, Osojnikova c. 3, 

Ptuj, do 15. januarja. 



produkciji fi lma spregledal neki 
bistven element, ki bi jih povezal 
v celoto in zgodbo, v kateri nam 
ne bi bilo vseeno, kaj se doga-

ja na platnu. Krivca sta najbrž 
računalniška grafi ka, ki je kljub 
vsej svoji osupljivosti ponekod 
presenetljivo slabo animirana, 
in morda prehitra montaža, ki iz 
fi lma izsrka vso njegovo epskost 
in postane ‘zgolj’ odlična otroška 
sobotna matineja. Ob tretjem 
Hobitu nas spreleti tisto malce 
strašljivo spoznanje, da gre za 
fi lm, ki svoje predhodnike nena-

doma predstavi v slabši luči, kot 
smo si jih zapomnili.

Po pregledu šibkejših točk fi l-
ma pa lahko ugotovimo, da se 
fi lm izjemno odlikuje na podro-
čju, kjer bi to najmanj pričakovali 
od tega režiserja, ki se bolj nav-
dušuje z vizualno platjo fi lma kot 
pa z liki. Thorinov počasni pa-
dec v brezno pohlepa je igralsko 
in režisersko prikazan vrhunsko 
in neverjetno učinkovito do te 
točke, da lahko mirne duše ugo-
tovimo, da so na tem področju 
postavljena nova merila, simbo-
lika prizorov pa je boleče očitna 
za svet okoli nas, saj nam dajo 
jasno vedeti, da je kapitalizem 
v svojem nenehnem pehanju 
po še večjih zaslužkih enostav-
no neozdravljiv in posledično 
smrtonosen za vse nas. Ravno 
v teh prizorih, ki jih je glede na 
minutažo fi lma sicer le za pešči-
co, Peter Jackson pokaže, da 
je resnično vešč režiser. Če bi 
celoten fi lm posnel tako kakovo-
stno strnjeno kot te prizore, bi bil 

tretji Hobit resnična mojstrovina, 
tako pa po ogledu šestega fi lma 
iz Tolkienovega sveta lahko le 
ugotovimo, da imamo tovrstnih 
fi lmov kljub vsej svoji ljubezni do 
Tolkieina in žanra fantazije za 
zdaj vendarle dovolj.

Matej Frece
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Privlačila vas bodo nova spozna-
nja v ljubezni. Pogovoriti se bo-
ste morali o tistem, kar vas boli, 
in ozavestiti, na kaj ste ponosni. 
Srčni izvoljenec vam bo ogleda-
lo. Na delovnem mestu vas bodo 
spremljale številne obveznosti in 
naloge. Narava in šport bosta vaš 
eliksir mladosti.

Pomembno bo, da boste športno 
aktivni. Življenje vam bo ponu-
dilo paleto priložnosti za uspeh. 
Označevala vas bo magnetična 
privlačnost in učili se boste skozi 
opazovanje drugih. Dobro vam 
bo šlo od rok učenje. Prilagodite 
se. V ljubezni bo čas za igrico vro-
če–hladno.

Po zvezdnih namigih sodeč vas 
čaka nenavaden teden. Odlično 
se boste sprostili v veseli družbi. 
Kljub temu vas čaka mnogo na-
log, a jim boste v celoti kos. Pri-
jetno se boste počutili doma in 
v krogu družine. Na delovnem 
mestu bosta šteli prožnost in pre-
mišljenost.

Po premiku Venere v Strelca bo 
pred vami zelo delaven čas. Spre-
membe, ki jih piše življenje, bodo 
nujne, zato ji velja sprejeti z od-
prtimi rokami. Našli boste srečo 
in sanje. Iskrica upanja se bo po-
kazala v ljubezni, kjer bo čas za 
nenavaden preobrat. Popazite na 
svoje zdravje!

Pogumno boste stopili v ospred-
je. Magnetična privlačnost vam 
bo koristila v ljubezni. Drobni 
trenutki naklonjenosti vam bodo 
prinesli blaginjo. Na delovnem 
mestu se vam odpirajo nove pri-
ložnosti. Nagrajeni boste v prime-
ru, če si izberete težjo pot. Teden 
romantike!

Odločiti se boste morali in naredi-
ti rez glede preteklosti. Spremljali 
vas bodo nenavadni preobrati. 
Kljub zimski naravi bodo spreho-
di balzam za dušo, priporočljivo 
je, da tečete na smučeh. Življenje 
vam bo naklonjeno na delovnem 
mestu. Preizkušnjo, ki vas čaka, 
vzemite kot dar.

Rdeča nit tedna bo veselje. Zaba-
vali se boste in uživali v danih si-
tuacijah. Na delovnem mestu bo-
ste vpeti med številne obveznosti. 
Strokovno znanje vam bo v po-
moč, izkušnje bodo vaše učiteljice 
modrosti. Ljubezen bo prinesla 
vsega po malem, čas bo namenjen 
sprostitvi.

Pred vami bo teden blaginje in 
dobrih priložnosti. Znali se boste 
na pravilen način postaviti zase 
in reči bobu bob. Odgovorno se 
boste spoprijeli z vsemi delovni-
mi nalogami. Zanimivo bo, kako 
boste blesteli glede denarja. Prosti 
čas bo možnost, da se boste razva-
jali v dvoje.

V vaše življenje bodo prihaja-
li zanimivi ljudje. Nenavadna 
energija vam bo podarila krila 
in vse tako kaže, da bo v ospred-
ju ljubezen. Izogibati se boste 
morali lažjih poti. Vaše fi nančno 
stanje bo podobno gugalnici, kar 
pomeni, da bo denar prihajal in 
odhajal.

Znali se boste postaviti zase in 
zadeve povedati na pravilen na-
čin. Kolo sreče vam bo podarilo 
fi zično energijo in vztrajnost. 
Skozi to boste prejeli tako pohvalo 
kot priznanje. Spremljala vas bo 
priložnost, da se borite za tisto, 
kar vam nekaj pomeni. Sprehodi 
bodo balzam za dušo.

Oblaki usode se bodo razmaknili. 
Sledili boste notranjemu navdihu 
in tako mnogo dosegli. Priložnosti 
na delovnem mestu se bodo obr-
nile v vaš prid. Nakazano bo, da 
se boste družili z ljudmi, ki vas 
lahko osrečijo. Sprejeti morate 
tudi novosti in alternativo v lju-
bezni.

Napredovali boste na počasen, a 
temeljit način. Diplomacija vam 
bo v pomoč in oporo. Sreča se skri-
va na strani pogumnih ljudi. V 
pozitivnem smislu bo izstopala 
služba, kjer boste lahko napredo-
vali in dosegli izpolnitev svojih 
ambicij. Prosti čas bo priložnost 
za pogovor in sprostitev.
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BIK
(21. 4. – 20. 5.)

OVEN
(21. 3. – 20. 4.)

DVOJČKA
(21. 5. – 20. 6.)

RAK
(21. 6. – 22. 7.)

LEV
(23. 7. – 22. 8.)

DEVICA
(23. 8. – 22. 9.)

TEHTNICA
(23. 9. – 23. 10.)

ŠKORPIJON
(24. 10. – 22. 11.)

STRELEC
(23. 11. – 21. 12.)

KOZOROG
(22. 12. – 20. 1.)

VODNAR
(21. 1. – 18. 2.)

RIBI
(19. 2. – 20. 3.)

Peter Jackson, ki je pred 
več kot 25 leti začel v vodah 
gravžljivk brez proračuna, tudi 
še danes, ko je ovenčan s 17 
oskarji in ko naložbeniki po 
vsem svetu vanj mečejo mili-
jarde dolarjev, ohranja svojo 
otroško igrivost, čeprav je sle-
dnja zaradi orjaških proračunov 
vedno manj izrazita. Izkušnja 
iz leta 1996, ko je moral svojo 
komično grozljivko The Frighte-
ners (sicer njegov prvi ameriško 
fi nanciran fi lm) močno obrezati 
zaradi krvavih prizorov, je bila 
očitno tako kisla, da tega ni ni-
koli pozabil, zato v svoje fi lme, 
tudi tretjega Hobita, še vedno 
vnaša prevratniške in sporne 
prizore. Ja, fant se je prodal, 
ampak ne popolnoma. Seveda 

Filmski kotiček

Hobit: Bitka petih vojska
The Hobbit: The Battle of 
the Five Armies
Igrajo: Martin Freeman, 
Ian McKellen, Richard 
Armitage, Luke Evans, 
Orlando Bloom, Aidan 
Turner
Režija: Peter Jackson
Scenarij: Phillipa Boyens, 
Fran Walsh, Peter Jackson 
in Guillermo del Toro
Žanr: fantazijski, 
pustolovski
Dolžina: 145 minut
Leto: 2014
Država: Nova Zelandija, ZDA

se Hobit podreja strogim pravi-
lom nasilja brez kaplje krvi, toda 
v včasih prav igrivo izrojenem 
umu režiserja obstaja še prav 
veliko domiselnih načinov pri-
kazovanja pobijanja zlobcev, ob 
katerem bo nelagodje občutila 
tudi starejša in ne le mlajša po-
pulacija gledalcev.

Prav ta občutek prevratni-
štva rešuje tretjega Hobita, da 
se pod pritiskom izjemno gu-
mijaste računalniške animacije 
ne razpade na svoje sestavne 
dele, ki so brez tistega čudovi-
tega vezivnega tkiva iz Gospo-
darja prstanov videti kot goli 
cesar. Vsekakor so vsi elementi 
iz priljubljene starejše trilogije 
prisotni tudi v tem delu, toda 
tokrat se je nekje v zapleteni 

Carina Petrič
O avtorici

Sem Carina Petrič, rojena na Ptuju. Obiskujem 9. razred Osnov-
ne šole Ljudski vrt. Zanima me veliko stvari. Rada plavam, kvač-
kam, poslušam glasbo, berem in rišem. S pisanjem izražam spozna-
nja, občutenja in  tudi svoj pogled na svet.  Kot da bi vsej energiji 
odprl ograjo in jo spustil na papir.  Čista svoboda. Ne postavljam 
si ovir, kaj točno bom po poklicu. Zagotovo bom delala nekaj, ob 
čemer bom srečna.

O objavljeni liriki
Pesmi Carine Petrič smo že lahko brali v rubriki Domača rast. Nove objavljamo vsaj 

iz dveh razlogov. Prvi je ta, da spodbudimo tudi nekatere druge avtorje, ki so se morebiti 
že kdaj predstavili s svojim pisanjem, saj je lepo gledati ustvarjalni razvoj nekoga. Drugi 
razlog je seveda tematsko-motivni in zrelostni preskok. Skladno s tem, da je mlada pesnica 
osebnostna dozorela, so zrelejše tudi njene pesmi. Sicer že pri prvi objavi ni šlo za kake 
»otroške« pesmi, pač pa za poglobljene in kompleksne. Oboje se v tokrat objavljenem 
sklopu le še potencira. 

Dodati je potrebno, da se je k prejšnjim kvalitetam priključilo še nekaj novih. Ena takih 
je gotovo kritična vizija sveta osrednjega lirskega subjekta, ki tipa po okolici in analizira 
družbo, ugotavlja, da je del nemočnega kolektiva z opranimi možgani; a ne ostaja v ovoj-
nici mirovanja, pač pa od tod vznika sila in težnja po akciji, ki se najprej izraža kot misel, 
nato celovitejša ideja, nato pesem in tudi psihofi zična akcija. 

Novost je tudi večplastnost, torej prekrivanje vsaj treh plasti, na katerih lahko posa-
mezno pesem beremo; vznemirjajo tudi elementi zaumne poezije in besednih iger, npr. 
zlepljanje besed Semnisem, kar prinaša še dodatno bogastvo – pomensko in zvočno. 

Objavljene pesmi, ne pozabimo, so delo devetošolke, pa že tako pronicljive, zrele in 
izpovedne. Vsekakor pisava, ki raste, zori in napreduje. Mi pa lahko mladi pesnici izrazimo 
le še željo, da s pisanjem nadaljuje, saj naša kultura potrebuje kritične, brezkompromisne 
in estetsko visoko zastavljene pisave.

David Bedrač

VČASIH IN ZDAJ
Včasih so besede odveč,
včasih je televizija preglasna,
včasih so jutra premrzla,
včasih so dela pretežka,
včasih so telesa nasičena,
včasih je duša ranjena,

ampak zdaj je vse tako, kot je prav.

ČUDEŽ NE OBSTAJA
Čudež življenja pravzaprav ni čudež,
ker čudeži so z naravnimi zakoni nerazložljive stvari,
to pa je dogajanje, ki deluje in živi.

POD KATERIM POGOJEM
Človek čuti bolečino sočloveka,
če je sam boleč zaradi nje

Klopotec prepeva
pesem osamljene žalosti, če ga veter zaloti

Ribica odide
iz globočin, če se ji prikaže vir za preživetje

In jaz
okušam življenje, samo, če imam razlog .

KORAK
Korak da znak za nov korak in prestavi nogo v zrak.
Majhen in iskren ne vodi do bremen.
Strm in otežen bi raje padel v sen.
In ne nazadnje, velik ter odločen, od Zemlje in nebes 
ločen.

SKORJA IDEALIZMA
To nisi ti 
je le tvoja folija
ki vliva občutek manjše ničvrednosti

Ujeta v vrvežu
plavaš med plastmi
lačnih originalov

Snubci zbežijo pred globino
tvoja skorja jih zaslepi.

SEMNISEM
Semnisem vsakodnevno trka.
Spodobi se, da mu odpremo vrata.
Nato hodi po kotičkih hiše
in 
namešča nadzorne kamere
v naše možgane. 

KAKŠNE BARVE PA SI TI?
Vreča močnejše  postave zre
v naročje akcijskih izdelkov.

Napisi ji ponujajo učinkovite liftinge,
da ne bo premalo prožna.

Lastniki jo na povodcih vlačijo
in ji krajšajo pot do gajk.

Medtem pa ona vzame čopič
ter doda še svoj odtenek blamaže na paleto.
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SESTAVIL 
EDI

KLASINC

GORA 
V 

JULIJCIH
(2077 m)

DRŽAVA
POD

KANOVO 
OBLASTJO

MODEL
OPLA

GLAVNO 
REZILO

NA
PLUGU

PRESEŽENJE

INDIJANSKA 
TROFEJA

VOJAŠKO 
TABORIŠČE

JAPONSKA 
CELOVEČERNA 

RISANKA

GRŠKI 
FILOZOF
KOVAN 

POLIZDELEK

3711
PRAZGODO-

VINSKI 
ZOBČAR

FIZIKALNA 
KRIVULJA

VRSTA
BLAGA

OTOČJE 
V 

KORNATIH

MONTER
LENA

ŽENSKA

POLOTOK 
V 

JADRANSKEM 
MORJU

BRANKO 
NOVAK

GLAVNO 
MESTO 
ITALIJE

SKOVANA 
BESEDA

UDELEŽENEC 
TABORA

ZGOLJ

DEBELEJŠA 
KLOBASA

PRAŽEN, 
ŽGANI 

SLADKOR

URŠKA 
BAČOVNIK

NEPOKRIT 
BRST

PRAVOSLAVNI 
DUHOVNIK

NAŠ
ARHITEKT

(ROJ. 1954–)

KOPICA DIVJA 
JABLANA

ZDRAVILO SUKNJIČ

MOČ,
JAKOST

OKUPATORJEV 
POMOČNIK

SODRGA, 
DRHAL

PESNIK 
(DENIS)

MESTO 
V FRANCIJI

VZDEVEK 
TROBENTAČA 

FRANCA 
KORBARJA

BIČJE,
POVIR

PETER
ERŽEN 60 MINUT VINKO

OŠLAK
VAS V VIPAV-
SKI DOLINI UPORABA TEKAVČIČ 

GRAD
DIRIGENT 

EDELHAGEN

EMA
BURSAČ

PISATELJ 
(FRAN)

IGRALEC 
KOŠARKE

PEVSKI
ZBOR

EVROPSKI 
VELETOK

ZBIRKA 
ZAKONOV

POLITIK 
(IVO)

ROPARSKA 
PTICA

ČEBULJ 
FRANC

ŽELJKO 
OSTOJIČ

MAJHEN 
OTOK, 

OTOČEK

ČEBELJA 
LIČINKA

LAHKA 
SVILENA 
TKANINA

IZ
BESEDE
ŽABER

SADIKA 
VRTNIN

NAŠ
IGRALEC 
(BORIS)

UGANKARSKI SLOVARČEK: ANIME = japonska celovečerna risanka, BAREŽ = lahka svilena tkanina, BERK = slovenski arhitekt (Edo), GOČE = vas v Vipavski dolini, MARENK = slovenski politik (Ivo), POVER = bičje, povir, REKELC 
= suknjič, TALES = grški filozof.

REŠITEV TE KRIŽANKE. Vodoravno: SKALP, LAGER, ANIME, TALES, MONTAŽER, SAFALADA, GOLI BRST, EDI BERK, KUP, LESNIKA, SILA, KOLABORANT, MOB, CAC, POVER, PE, URA, VO, EB, GOVEKAR, KOŠARKAR, ZAKONIK, MA-
RENK, LUNJ, OTOČIČ, ČEBELJA ŽERKA, BAREŽ, FLANCA, OSTAN.

NAROČITE ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI IZBERITE NAGRADO
Niste naročnik Štajerskega tednika, a bi to radi postali? Potem je sedaj pravi 
čas, saj smo za vas pripravili privlačne nagrade. Do nagrade ste upravičeni novi 
naročniki, ki pred tem vsaj 6 mesecev niste bili 
naročeni na Štajerski tednik in se zavežete, da 
boste ostali naročnik vsaj 6 mesecev.

Novi naročniki bodo o prevzemu nagrade pisno obveščeni po pošti v začetku meseca februarja 2015.

POSTATI NOVI NAROČNIK ŠTAJERSKEGA TEDNIKA SE IZPLAČA – vsi, ki se boste 
na Štajerski tednik naročili v času od 12. 12. 2014 do 31. 1. 2015, lahko izbirate 
med dvema nagradama:

1. KOPALNI PLAŠČ;  prosimo, označite v 
okvirčku, katero barvo želite, modro ali 
belo, prav tako označite izbrano konfek-
cijsko številko S/M, L/XL, 2XL

2. JAKNA SOFTSHELL; izbirate lahko med 
dvema barvama – prosimo, označite v 
okvirčku, katero barvo želite – MOŠKI 
siva ali bela, ŽENSKA rdeča ali bela, 
prav tako označite izbrano konfekcijsko 
številko S, M, L, XL, 2XL

S SKLENITVIJO NAROČNIŠKEGA RAZMERJA POSTANITE ČLAN KLUBA 
PRIJATELJEV RADIA-TEDNIKA PTUJ IN PRIDOBITE UGODNOSTI:

• 20 brezplačnih prilog s koristnimi nasveti o gradnji, dopustu, gospodarstvu, 
urejanju okolice, avtomobilizmu, fi nancah, zdravju, kulinariki …

• TV-priloga TV OKNO – 48 barvnih strani TV-sporeda in zanimivosti iz sveta 
glasbe in fi lma

• 20-odstotni popust pri naročilu malih oglasov

• ogled brezplačne gledališke predstave 
• Avtobus zvestobe (izbrani izleti po ugodnejši ceni)
• praktična darila za nove in obstoječe naročnike
• vstopnice za prireditve in gledališke predstave

POSTATI NAROČNIK ŠTAJERSKEGA TEDNIKA SE RESNIČNO IZPLAČA!
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Po vrnitvi v Quito se mi je 
zahotelo nekaj lokalnega na 
krožniku in tako sva se z do-
mačinko Johanno odpravila v 
Otavalo, prestolnico volnenih 
izdelkov. Otavalo ima oko-
li 90.000 prebivalcev in kar 
tretjino mesta obsega tržnica. 
Volneni izdelki so glavna tržna 
znamka, ki je znana tudi preko 
meja in celo nekoč v Nemčiji 
sem v eni trgovini zasledil obla-
čila iz Otavala. Vsi se oblačijo 
precej tradicionalno, zanimivo 
pa je, da prav vsi moški nosijo 
dolge lase, spete v čop. Na videz 
so precej podobni glasbenikom 
iz Peruja, ki s trstikami včasih 
ustvarjajo glasbo in prodajajo 
zgoščenke na nekaterih prire-
ditvah v Sloveniji. Seveda jih je 
bogokletno enačiti, kot bi ena-
čil Haložana in Prekmurca.

Že na ulici sem imel prilo-
žnost poskusiti kuhano koruzo, 
ki je bila namočena v tekoči sir, 
a vseeno mi je najbolj ugajalo 
sveže sadje. Ekvador je svetovni 
pridelovalec banan, tu pa naj-

deš tudi ananas, pomaranče in 
ostalo tropsko sadje. Ko posku-
siš banano, ki je šele nekaj dni 
prej visela na drevesu in ni pre-
živela nekajtedenskega 'zorenja' 
čez Atlantik, lahko končno vi-
diš razliko proti sadju, ki ga do-
bimo v Evropo. Ena gospa me 
je samo strupeno pogledala, ko 
sem vprašal, če to sadje tudi kaj 
škropijo. Za industrijsko proi-
zvodnjo že verjetno, za prodajo 
na tržnici pa prav gotovo ne.

Johanna je imela precej so-
rodstva na podeželju, kjer veli-
ko hrane pridelujejo tudi sami, 
zato je bila pravi naslov, da še 
izbrskam kakšno dobro jed. Ne 
vem, zakaj mi je šla tisti dan 
samo hrana po glavi. Po degu-
stiranju različnih oreškov se mi 
je zelo dopadla še ena zadeva, ki 
je imela tako komplicirano ime, 
da sem ga takoj pozabil. Ra-
stlina je na daleč izgledala kot 
bambusova palica, bela sredica 
pa je bila zelo mehka in sladka. 
To palico so potem olupili in 
nasekali na nekajcentimetrske 

kose, ki so jih prodajali v vreč-
kah. To je bilo še bolj osvežil-
no kot sadje. Kar topilo se je 
v ustih, na koncu pa si samo 
izpljunil nekaj vlaken. To bi 
moral nekje poskusiti vsaditi 
na štajerski ilovici namesto ko-
ruze …

Bil je lep dan in ni se mi dalo 
preveč sprehajati po megalo-
manski tržnici, ker bi na koncu 
res še kaj kupil. Popoldne sva 
jo mahnila še proti jezeru Cu-
icocha, ki je nastalo kot večina 
drugih – v kraterju bivšega vul-
kana. Ime izvira iz kečuanskega 
jezika in pomeni 'zaliv gvinej-
skega prašička'. Neke pozorno-
sti zaenkrat na to nisem polagal, 
ampak sem raje užival v naravi 
in s pogledom na sosednji, še 
aktivni vulkan Imbabura. Po-
hajanje po hribih te seveda na-
redi lačnega, pa me moj deklič 
povpraša, če bi tukaj poskusila 
kaj lokalnega. Takoj sem bil za 
to, seveda, pri tem pa sem spre-
gledal njen pomenljiv pogled. 
Lepo se usedeva, začneva listati 

po menijih, tu in tam pa sem jo 
malo povprašal, kaj je to in ono. 
Čisto vsega res nisem razumel, 
pa sem se odločil za neko jed 
iz mesa ter pač z neko prilogo, 
ki je po navadi dobra. Pri hrani 
navadno res ne zgrešim. Lepo 
srkava vinček in čez kakšnih 
dvajset minut mojster natakar 
prinese hrano. Debelo sem po-
gledal, kaj je bilo to na krožni-
ku. Še najbolj me je spominjalo 
na podgano. Dobra stvar je bila 
ta, da je bilo pohano, a kaj pa 
je notri?

Johanna se začne smejat, jaz 
pa sem obračal tisto stvar na 
krožniku in butasto zrl v svet. 

Na koncu so mi obrazložili, 
da gre za gvinejskega prašič-
ka, ki je nekak sorodnik naših 
domačih hrčkov. Seveda, hrčki 
z dlako so zelo prikupni, brez 
dlake na krožniku pa nekoliko 
manj. Hja, če smo že doma iz 
zasvinjanih škornjev pili špri-
cerje, bom pa preživel še to. 
Previdno začnem poskušat to 
'domačo' živalco in moram 
reči, da je spominjala nekoli-
ko na zajčje meso in da ni bila 
slaba. Teh živali je bil ves krater 
poln, delale pa so tudi veliko 
škode, zato je ta restavracija de-
lala jedi samo iz njih. Kot sem 
pozneje izvedel, je ta gvinejski 

prašiček, ki ga pri nas poznamo 
kot morskega prašička, tipična 
specialiteta visokogorskih ljud-
stev v Južni Ameriki. Kaj si nor, 
morskega prašička sem jedel …

Tudi Johanna je dobila hrčka 
na žaru, vendar le manjši kos, 
jaz pa sem se moral ubadati s 
celim, ki ga itak nisem pojedel. 
Na koncu so mi ga zavili za 
zraven, jaz pa sem ga v prvem 
hipu parkiral Johanni v torbico, 
pa naj ga nese domov fotru. Na 
poti domov sva naredila en hiter 
postanek še v Otavalu, kjer sem 
si spet popravil okus s tistim str-
ženom neznanega imena.

Konec

Piše: Dani Zorko � Gor in dol po Patagoniji (46.)

Ekvadorska kuhinja
Poročal sem že, da po vsej Južni Ameriki zelo dobro jedo in da se nekatere njiho-
ve kuhinjske specialitete preveč ne razlikujejo od naših. Največkrat pač naročiš 
nekaj na slepo, ker so imena posameznih jedi dokaj neznana, razlaga natakarja 
ali kuharice na ulici pa ti pove toliko kot nič.

Foto: Dani Zorko

Sveže sadje na pokriti tržnici v Otavalu

Foto: Dani Zorko

Ena najljubših podeželskih jedi neznanega imena
Foto: Dani Zorko

Morski prašički na žaru so priljubljena hrana andskih ljudstev.

Foto: Dani Zorko

Tako bi izgledal nakup zdrave hrane, cena okoli 12 USD

Projekt vzpostavitve mreže 

urgentnih centrov v Sloveniji 

s 30 milijoni evrov sofinanci-

ra Evropski sklad za regional-

ni razvoj. Slovenska soudelež-

ba znaša 5,3 milijona evrov. 

Glavni cilj projekta je vzpo-

stavitev sodobnih in racional-

no organiziranih urgentnih 

centrov v desetih regionalnih 

bolnišnicah, končan pa naj 

bi bil predvidoma poleti leta 

2015. Do sedaj je bil končan 

in v uporabo predan le urgen-

tni center Brežice. Povsod 

drugje imajo velike težave z 

gradnjo, z zapleteno birokra-

cijo, s težavami pri črpanju 

evropskih sredstev, z zamu-

dami, nekatere občine pa so 

kljub večkratnim obljubam 

ministrstva za zdravje celo iz-

gubile svoje mesto v mreži ur-

gentnih centrov. Prevladujejo 

problemi zaradi birokracije, 

ki postavlja pod vprašaj uspe-

šno črpanje evropskih sred-

stev in dokončno izgradnjo 

urgentnih centrov po Slove-

niji. Problem predstavlja tudi 

financiranje premične medi-

cinske opreme in drugih de-

lov urgentnih centrov, ki niso 

uvrščeni v upravičene stro-

ške. Resne strokovne razpra-

ve po oceni poslanske skupi-

ne SDS o izgradnji urgentnih 

centrov v Sloveniji doslej ni 

bilo, zato tudi predlog o raz-

pravi na odboru za zdravstvo. 

Razpravo na odboru naj bi 

končali s sprejemom več skle-

pov: da se je odbor za zdra-

vstvo seznanil s problematiko 

izgradnje urgentnih centrov 

v Republiki Sloveniji, da po-

ziva ministrstvo za zdravje, 

da pristopi k čim prejšnji 

realizaciji izgradnje nedo-

končanih urgentnih centrov 

in da v roku 15 dni predloži 

terminski in finančni načrt 

izgradnje urgentnih centrov. 

Odbor naj bi pozval tudi vla-

do Republike Slovenije, da 

vsaka dva meseca odboru za 

zdravstvo poroča o poteku iz-

gradnje urgentnih centrov v 

Republiki Sloveniji, da v mre-

žo urgentnih centrov vključi 

tudi urgentni center Ptuj ter 

čim prej pristopi k izgradnji 

le-tega. Odbor za zdravstvo 

poziva Ministrstvo za zdravje, 

da odboru za zdravstvo sproti 

poroča o vzrokih za nastale 

zamude pri izgradnji urgen-

tnih centrov in že sprejetih 

ukrepih za ugotavljanje odgo-

vornosti.

„Menimo, da je treba vse 

obljube preteklih vlad kot 

tudi besede in obljube zdaj-

šnje ministrice za zdravje 

Milojke Kolar Celarc konč-

no prenesti tudi na papir. 

Ptuju, kot centru Spodnjega 

Podravja, zagotovo pripada 

urgentni center, ki se mora 

začeti graditi čim prej. Ptuj-

čani imamo dovolj praznih 

obljub in besed, pri tem pa 

nikakor ne smemo pristati na 

degradacijo Mestne občine 

Ptuj na nacionalni ravni. Gle-

de na besede predstavnikov 

vlade in koalicije pričakujem 

sprejem predloga sklepa šte-

vilka 5, ki poziva vlado, da 

nemudoma uvrsti UC Ptuj v 

mrežo UC po Sloveniji in pri-

stopi k izgradnji. Sam si bom 

kot član odbora za zdravstvo 

prizadeval še za večji nadzor 

na tem področju kot v prete-

klosti, saj sem že v letu 2013 

stalno opozarjal na problema-

tiko izgradnje UC Ptuj. Že od 

začetka svojega poslanskega 

mandata sem sproti opozarjal 

vse ministre za zdravje o tem 

urgentnem centru in očitno 

bodo končno prišli tudi prvi 

rezultati,“ je te dni povedal 

ptujski poslanec Andrej Čuš, 

ki bo problematiko izgradnje 

urgentnih centrov v Sloveniji, 

še posebej pa na Ptuju, pred-

stavil tudi na tiskovni konfe-

renci.

Na Ptuju se bolj resno in 

zavzeto o gradnji urgentnega 

centra pogovarjajo od leta 

2011. Od takrat na Ptuju tudi 

pripravljajo potrebno doku-

mentacijo za izgradnjo na lo-

kaciji ptujske bolnišnice.

MG

Slovenija, Ptuj � Razprava o izgradnji urgentnih centrov

Bo urgentni center Ptuj kmalu dobil 
tudi pisno potrdilo?
„V poslanski skupini SDS menimo, da resne strokovne razprave v zvezi z izgradnjo mreže urgentnih centrov do sedaj ni bilo, 
zato predlagamo, da se o tej tematiki opravi razprava na seji odbora za zdravstvo,“ je povedal ptujski poslanec Andrej Čuš, 
ki je tudi član tega odbora. Predlog za razpravo so naslovili na predsednika odbora Tomaža Gantarja.
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Slovenija � Varčevanje v osnovnem šolstvu

Ministrstvo učiteljem znižalo plače
V ponedeljek 5. januarja, je ministrstvo za šolstvo 

ravnateljice in ravnatelje osnovnih šol obvestilo, da s 
1. januarjem ne bo več financiralo učne pomoči učen-
cem s posebnimi potrebami, na šolah pa bodo učitelji 
kljub temu morali te ure izvajati.

Kakorkoli že ministrstvo obrača besede, dejstvo je eno: ne-

kateri učitelji bodo prejeli nižjo plačo. V glavnem gre za tiste 

učitelje, ki poučujejo zahtevnejše predmete (pa naj vas stro-

kovnjaki še tako prepričujejo, da je vsak predmet zahteven, 

če ima učitelj do njega odgovoren odnos): slovenski in tuji 

jezik, matematiko, morda še kemijo in fiziko; pri teh pred-

metih je namreč največ potreb po učni pomoči učencem 

kot eni izmed oblik dodatne strokovne pomoči. Posamezni 

učitelji namreč morajo poleg svoje učne obveze (22 ur te-

densko) nuditi še dodatno pomoč učencem s posebnimi po-

trebami - kakšni dve uri tedensko. Za ti dodatni uri so doslej 

dobili plačilo, od 1. januarja pa bodo delali za pedagoški etos  

… Če se gremo malo računanja: plača se jim bo zmanjšala za 

dobrih 8 odstotkov.

Za tolažbo učiteljem ministrstvo obljublja: »Takoj ko bo 

mogoče, bomo učno pomoč ponovno poskusili umestiti v 

sistem financiranja.« Upamo, da bo poskus uspel. S prej ome-

njenim božjim lonom ali pedagoškim etosom pa poskušajte 

plačati kakšno položnico, saj se bo v enem šolskem letu na-

bralo kar nekaj dolga.
Jože Šmigoc

Kidričevo � Ponovoletni županov sprejem 

Ponosni na nov zdravstveni dom 
in prenovljen dvorec  
Župan občine Kidričevo Anton Leskovar je v sredo pripravil ponovoletni sprejem za direktorje večjih delovnih 
organizacij, ustanov, javnih zavodov, policije ter ravnatelje osnovnih šol v občini.

Osebnost leta 2014 Radia Ptuj 

Najbolj navdušili 
podravski gasilci
Decembra smo že tradicionalno na Radiu Ptuj izbira-
li osebnost leta. Tokrat so poslušalke in poslušalci 
največ glasov namenili gasilcem podravske regije, 
v katero je vključenih 12 gasilskih zvez, 111 prosto-
voljnih gasilskih društev in okoli 11.000 članov. 

Foto: M. Ozmec

Župan Anton Leskovar (desno) se je na ponovoletnem sprejemu zahvalil direktorjem večjih delovnih organizacij in javnih ustanov v občini. 

Foto: Črtomir Goznik

Janez Merc, predsednik regijskega sveta Podravske gasilske regi-
je, je v imenu gasilcev prejel priznanje za osebnost leta po izboru 
poslušalcev Radia Ptuj.

Na tradicionalnem pono-

voletnem sprejemu, ki je bil 

tokrat prvič v bodoči poroč-

ni dvorani prenovljenega 

dvorca Sternthal, se je župan 

številnim povabljencem za-

hvalil za sodelovanje v mi-

nulem letu ter izrazil prepri-

čanje, da bodo tudi v novem 

letu 2015 dobro sodelovali. 

Ob praznični čestitki pa je 

poudaril, da je bilo minulo 

leto 2014 za občino Kidriče-

vo zelo uspešno, saj so nada-

ljevali s številnimi naložba-

mi, posebej pa so ponosni 

na nov zdravstveni dom in 

popolnoma prenovljen dvo-

rec Stherntal. Obetavni so 

tudi načrti za letošnje leto, 

saj bodo nadaljevali izgra-

dnjo kanalizacije in obnovo 

cestne infrastrukture ter pri-

pravljali potrebno dokumen-

tacijo za nove razpise.

V občini dajejo velik po-

udarek tudi druženju obča-

nov, ker verjamejo, da se tudi 

v tem odraža kakovost življe-

nja. Na tem področju so lani 

izvedli številne uspešne in 

dobro obiskane prireditve, 

živahno je bilo tudi na ki-

dričevski tržnici, še posebej 

uspešni pa so bili v veselem 

decembru, saj je bil obisk 

doline tisočerih zvezd v par-

ku mladosti veliko večji kot v 

minulih letih. Ponovoletno 

srečanje sta  kulturno oboga-

tili mladi glasbenici, vokalist-

ka Liana Brglez in pianistka 

Tina Kajzer Hameršak.
-OM

Petek, 9. januar
12:00 Majšperk, KPC: tradicionalno ponovoletno srečanje občine Majšperk, 

za poslovne partnerje, podjetnike, obrtnike in župane
17:00 Majšperk, KPD: tradicionalno ponovoletno srečanje občine Majšperk, 

za društva in organizacije v občini ter sodelavce
18:00 Ptuj, Knjižnica I. Potrča: voden ogled razstave Izidorja Furjana, 20 let 

članstva in vodništva in predstavitev dela, novosti in založništva Planin-
skega društva Ptuj

19:00 Slovenska Bistrica, MC Na Placu: večer družabnih iger
19:00 Slovenska Bistrica, Slomškov dom: monodrama Ferija Lainščka, Gajaš, 

arestant, igra Borštnikov nagrajenec Vlado Novak
19:30 Ptuj, Mestno gledališče: predstava Roka Vilčnika, Mali priročnik bizni-

sa, Od pizdeka do tajkuna, igra Nešo Tokalič, za izven

Sobota, 10. januar
10:00 Ptuj, Mestni kino: Kino vrtiček, Gašper in Petra, najboljša prijatelja, 

delavnica Kako se počutim, za otroke in starše
10:30 Slovenska Bistrica, Dom svobode: lutkovna predstava Mojca Pokrajcu-

lja, Kaličopkovo gledališče
17:00 Slovenska Bistrica, Dom svobode: kino predstava Medvedek Padding-

ton, ob 19.00 Ugrabljena 3
18:00 Lancova vas, Vaški dom: 5. srečanje pevcev in pevk ljudskih pesmi ter 

godcev ljudskih viž
18:00 Zg. Polskava, Kulturni dom: komedija Ah mat v izvedbi KUD Rače
19:30 Ptuj, Mestno gledališče: predstava Roka Vilčnika, Mali priročnik bizni-

sa, Od pizdeka do tajkuna, igra Nešo Tokalič, za izven
20:00 Ptuj, hotel Mitra: plesni večer, The swing story

Nedelja, 11. januar
16:00 Hajdina, gasilski dom: tradicionalna prireditev S pesmijo v novo leto, 

Ljudski pevci, KPD Staneta Petroviča Hajdina

Ponedeljek, 12. januar
17:00 Ptuj, Društvo za kreativni samorazvoj MED, starodavna skupinska 

tehnika zdravljenja OM Healing
18:30 Slovenska Bistrica, Knjižnica Josipa Vošnjaka: predavanje Potuj kot 

prostovoljec, Urša in Musa Faal iz društva Za otroke sveta

Torek, 13. januar
15:00 Hrastovec pod Bočem, domačija Sagadin: prikaz rezi vinske trte, 

društva vinogradnikov Martin Studenice in vinogradniško-sadjarskega 
društva Poljčane

Mestni kino Ptuj
Petek, 9. januar: 16:00 Noč v muzeju: Skrivnost grobnice; 18:00 Sedmi sin; 

20:00 Jauja: Raj na zemlji.
Sobota, 10. januar: 10:00 Kino vrtiček: Gašper in Petra, najboljša prijatelja; 

ustvarjalnica Kako se počutim danes; 16:00 Noč v muzeju: Skrivnost 
grobnice; 18:00 Sveta obvoznica; 20:00 Jauja: Raj na zemlji,

Nedelja, 11. januar: 16:00 Noč v muzeju: Skrivnost grobnice; 18:00 Sveta 
obvoznica; 20:00 Sedmi sin.

Prireditvenik 

Dva meseca so naši pari plesali pod mentorstvom plesnega 
učitelja Jerneja Brenholca in čas je, da preverimo njihovo 
znanje!

Na zaključku akcije, ki smo jo ob pomoči Hotela Primus 
pripravili v družbi Radio Tednik Ptuj, se vidimo v 
ponedeljek, 12. januarja, ob 19. uri v klubu Gemina XIII!

Čaka nas obilo plesa in zabave, seveda pa bomo izbrali 
zmagovalni par, tudi s pomočjo vaših glasov! 

Vabljeni! 

Gasilci so vedno pripra-

vljeni priskočiti na pomoč 

drugim. Njihova vloga je 

še posebej velika ob različ-

nih naravnih nesrečah, kot 

so poplave, plazovi in žled, 

kar se je izkazalo v lanskem 

letu. Med drugim svoje delo 

opravljajo z veliko preda-

nosti in srčnosti. Ob tej 

priložnosti jim čestitamo in 

izrekamo hvaležnost, poslu-

šalcem pa se zahvaljujemo, 

ker so nam znova pomagali 

pri izbiri.
Estera Korošec 
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Bolezen te objela je
in poslednjo moč ti vzela je.
Bolečine težke si prestal
in zdaj boš v grobu mirno spal,
a spomin na tebe vedno bo ostal.

ZAHVALA
ob izgubi dragega moža, očeta, dedija 
in tasta

Franca Bezjaka
IZ ŠTRAFELOVE UL. 4 NA PTUJU

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znan-
cem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, darovali 
cvetje, sveče in za svete maše ter nam izrekali sožalje.
Zahvala internemu in intenzivnemu oddelku Bolnišnice 
Ptuj. Zahvala gospodu patru Vitu za opravljen cerkveni 
obred, pevcem, govornici ge. Veri za molitev in besede slo-
vesa ter Javnim službam Ptuj za opravljene pogrebne sto-
ritve.
Vsem skupaj in vsakemu posebej še enkrat hvala.

Njegovi najdražji

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre,
le daleč, daleč je ...

ZAHVALA
ob boleči izgubi drage mame, tašče, 
babice in prababice 

Angele Cebek
IZ SEL

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, sosedom 
in znancem za izrečeno sožalje, darovano cvetje, sveče in 
svete maše.
Posebna zahvala patru Jožetu Petku za opravljen cerkveni 
obred, pevcem Feguš, govornici gospe Hedviki za besede 
slovesa ter pogrebnemu podjetju Mir za opravljen obred.
Lepa hvala tudi društvu upokojencev Sela.
Še enkrat hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji 
zemeljski poti.

Vsi njeni

Skozi vse življenje tako boriti si se znal,
a v tej tihi zimski noči od bolečin 
utrujen si klonil,
nemočan si za vedno nam zaspal.

ZAHVALA
Ob boleči izgubi dragega moža, strica 
in botra

Ludvika Forstneriča
1924–2014

IZ TOPLAKOVE ULICE 2, PTUJ
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, pri-
jateljem in znancem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji 
poti, mu darovali cvetje in sveče, darovali za sv. maše, nam pa 
ustno in pisno izrazili sožalje.
Zahvaljujemo se osebju Internega oddelka bolnišnice Ptuj, 
osebju DU Ptuj, Društvu upokojencev Turnišče, sodelavcem 
Taluma Kidričevo, pogrebnemu podjetju Mir, pevcem in god-
beniku za odigrano Tišino. Posebna hvala patru Marijanu 
Feslu za opravljen cerkveni obred.

Žalujoči: žena Lizika, nečakinja Marija 
in pranečak Dušan z družino

Zdaj ne trpiš več, draga mami,
zdaj počivaš.
Kajne, sedaj te nič več ne boli.
A svet je mrzel, prazen, opustošen,
za nas, odkar te več med nami ni.
  (S. Makarovič)

Nepričakovano in mnogo prezgodaj 
nas je zapustila naša draga

Marta Kos
rojena Mušič
IZ JANEŽOVSKEGA VRHA 5 A
uslužbenka Zdravstvenega doma Ptuj

Od nje se bomo poslovili jutri, v soboto, 10. januarja 2015, 
ob 14. uri izpred mrliške veže na pokopališču na Destrniku.
Žara bo položena v mrliško vežo na dan pogreba ob 10. uri.

Žalujoči: partner Ivan, otroci Gregor, Tanja in Matej

Ni te več na pragu, ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši,
če lučko na grobu upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

V SPOMIN
Boleč je spomin na 6. januar pred 
petimi leti, ko si nas za vedno zapustil, 
dragi mož, oče, tast in dedek

Pankracij Zupanič
IZ STOJNCEV 18 A

Težko je sprejeti resnico, da si odšel za vedno.
Hvala vsem, ki z lepo mislijo obujate spomin nanj.

Tvoji najdražji

V SPOMIN
Te dni mineva leto, odkar nas je zapu-
stila draga mama in babica

Marija Kirbiš
roj. Krepfl 
20. 3. 1936  † 9. 1. 2014

Hvala vsem, ki se je spominjate, postojite ob njenem grobu 
ali ji prižgete svečko.

Njeni najdražji

Zgodba življenja je hitrejša kot utrip oči.
Zgodba ljubezni je pozdrav in slovo,
dokler se ne snideva spet.

V SPOMIN
9. januarja minevajo tri leta, odkar se 
je poslovil

Viktor Kelenc
naš najdražji

Hvala vsem, ki s spominom obeležite njegovo življenje.

Vsi njegovi

Na svetu mnogo je poti,
a samo ena vodi tja, kjer si ti,
po tej poti za tabo pridemo vsi.

V SPOMIN
9. januarja mineva 7 let, odkar si nas 
za vedno zapustil, naš dragi

Franc Petrovič
IZ TRNOVSKE VASI 9

Hvala vsem, ki se ga spominjate in mu prižigate sveče.

Žalujoči: tvoji najdražji

ZAHVALA
Ob boleči izgubi naše drage mame in 
babice

Anke Bedenik
S PTUJSKE GORE 107
se iskreno zahvaljujemo vsem soro-
dnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste jo pospre-
mili na zadnji poti, darovali cvetje, sveče, maše in nam 
izrazili sožalje.
Posebej se zahvaljujemo govornici ge. Hedviki za poslovilne 
besede, Društvu upokojencev Ptujska Gora, pogrebnemu 
podjetju Mir, d.  o.  o., in gospodu župniku za opravljen 
obred in sveto mašo.
Hvala vsem, ki ste se udeležili zadnje slovesnosti in delili z 
nami bolečino ob izgubi naše drage mame in babice.
Vsem in vsakemu posebej še enkrat iskrena hvala.

Žalujoči njeni bližnji

RAČUNOVODSKI SERVIS DARI-
JA Kakovostne in cenovno ugo-
dne računovodske storitve. Sp. 
Hajdina 19 a, 2288 Hajdina. 
Telefon 041 92 33 99.

Mali oglasi
ŽAGA PTUJ odkupuje vse vrste 
hlodovine, tudi embalažno – to-
pol, jelšo, brezo, lipo ... Opravi 
pa tudi sečnjo in spravilo lesa. 
Nudi žagan les, letve, morale, 
obloge in drva za kurjavo. Tel. 
041 403 713.

POPRAVILO elektronskih naprav, 
bele tehnike, elektroinštalacij, 
peletnih gorilnikov, prodaja pe-
letov, storitve na domu. Jurič, 
s. p., 041 631 571.

STROKOVNJAKI za ECO sana-
cije vlage in zidne plesni, HIŠNI 
SERVIS, Tomaž Šerbec, s. p., tel. 
031 621 594, www.erodry.de.

Odkupujemo debele krave in te-
lice za zakol. Plačilo takoj!!! Tel. 
040 179 780.

STORITVE

PVC-OKNA in VRATA, FASADE ter iz-
vedba predelnih sten, spuščenih stro-
pov in izdelava mansardnih stanovanj 
– ugodno. Sandi Cvetko, s. p., Lešnica 
52, Ormož, telefon 041 250 933.

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
Horvat – drva, Moškanjci 1 d. Tel. 051 
667 170.

SVEŽA bukova drva z našo dostavo 
prodamo po 42 € za meter ter aka-
cijeva po 36 € za meter. Pokličite na 
telefon 031 444 154. Mariotrans, 
j. d. o. o., Novi Bošnjani 24, Križevci.

FASADE – IZOLACIJSKE iz stiro-
pora – volne. V prednaročilu po-
pusti. Barvanje fasad, zaključni 
ometi, pomoč pri subvencijah, 
vsa notranja slikopleskarska 
dela. Jože Voglar, s. p., Zabovci 
98, telefon 041 226 204.

OKNA, ROLETE, ŽALUZIJE, KO-
MARNIKI, ugodne cene. Janez 
Belec, s. p., Trnovska vas 50, 
tel. 041 884 841; janez.belec@
gmail.com.

UGODNO: vse iz inoxa, ogra-
je – deli, okovja za kabine, 
cevi, vijaki, dimniki, litoželezni 
kamini, gorilniki na pelete. Ra-
mainoks, d. o. o., Kopališka 3, 
Kidričevo, tel. 02 780 99 26, 
www.ramainox.si.

Kvalitetno izvajamo vsa pleskar-
ska, fasaderska, keramičarska 
in  suhomontažna dela, Knauf 
sisteme ter talne obloge. 
Svetujemo in nudimo inovativne 
rešitve. GSM: 051 205 373.

ODKUPUJEMO hrastovo, orehovo in 
jelševo hlodovino ter hlodovino iglav-
cev. Vlado Medved, s. p., 041 610 
210 ali 02 769 15 91.

KUPIM vse vrste kmetijskih strojev, ki-
per prikolice in traktorje v kakršnem 
koli stanju. Telefon 041 358 960.

PRODAM prašiče v teži 100–120 kg, 
mesnati tip, cena 1,80 €\kg. Možnost 
dostave. 041 670 766, Ptuj.

PRODAM prašiča domače reje, težke-
ga 150 kg. Telefon 031 349 291.

BELE kokoši in peteline, težke 4 kg, po 
4,50 € za žival. Naročila po telefonu 
02 688 13 81 ali 040 531 246, Re-
šek, Starše 23.

PRODAJAMO jabolka za ozimico, sor-
te jonagold, zlati delišes in idared, 
možna dostava, Sadjarstvo Ber, Kočice 
38, Žetale. Tel. 769 26 91.

PRODAMO 250-kilogramskega praši-
ča. Tel. 031 663 672.

PRODAM prašiče domače reje. Tel. 
041 385 221.

PRODAM traktorsko škropilnico za 
poljedelstvo agromehanika 440 l z 
ozkim rezervoarjem. Telefon 051 230 
628.

PRODAM kravo simentalko. Tel. 031 
423 636.

KUPIM traktor, lahko je Ferguson, Ze-
tor, Deutz, Ursus, Univerzal ali Štore. 
Kupim tudi kiper prikolico Tehnostroj 
in traktorske priključke. Tel. 031 851 
485.

PRODAM prašiča domače reje, težke-
ga približno 150 kg. Telefon 761 01 
03.

PRODAM prašiča, težkega cca. 200 
kg, po ceni 1,60 €/kg. Telefon 781 
50 81.

PRODAM prašiča domače reje, težke-
ga 250 kilogramov. Telefon 031 558 
596.

PRODAM koruzo, suho, luščeno, mo-
žna dostava. Telefon 041 226 204.

PRODAM 250-kilogramskega praši-
ča domače reje in kupim nakladalko 
v kakršnem koli stanju. Telefon 041 
368 437.

PRODAM svinje, težke od 130 do 240 
kg, krmljene z ječmenom in pšenico. 
Cena 1,60 € za kg žive teže, po že-
lji zakoljemo. Franc Hren, Zg. Hajdina 
13, tel. 781 22 01.

PRODAM prašiče, težke okrog 150 kg. 
Tel. 041 893 546.

DOM STANOVANJE

V NAJEM dajemo dvoinpolsobno sta-
novanje v Gorišnici od 1. februarja 
dalje. Tel. 051 653 715.

RAZNO

KUPIM starine: pohištvo, slike, bo-
gece, ure, steklo, lonce, razglednice, 
gašperje in drobnarije. Plačam takoj. 
Telefon 041 897 675.

Sobota ob 21:00, nedelja ob 10:00: Z opti-
mizmom stopimo v leto 2015; V ptujski poro-
dnišnici v novem letu prva zajokala deklica; 
Osrednja slovesnost ob dnevu samostojnosti in 
enotnosti; Ptujska bolnišnica obeležila 140 let obstoja; Podjetje Javne 
službe Ptuj prejelo certifi kat Družini prijazno podjetje; 95 let DPD Svo-
boda Ptuj; Gledališka predstava v Stari steklarski delavnici na Ptuju; 
20. obletnica plesnega centra Mambo s sto plesalci; Dejan Vunjak 
uspešen na svoji glasbeni poti; Z glasbo v sobotno noč. Pred male 
ekrane vas vabi Televizija Ptuj Videoprodukcija Tinček Ivanuša.

KMETIJSTVO



plačati ustrezno najemnino ali 
drugo nadomestilo; drugi pri-
meri uporabe premoženja, ka-
dar tisti, katerega premoženje 
uporablja nekdo drug ali ima 
pravico do uporabe premože-
nja nekdo drug ali ima nekdo 
drug pravico, da od njega zah-
teva opustitev določenih de-
janj, ki bi jih imel sicer pravico 
izvrševati na svojem premo-
ženju, prejme ustrezno nado-

mestilo, če ni s tem zakonom 
drugače določeno.«

Če imate torej to nesrečo, da 
ste lastnik nečesa, česar tisti 
hip ne potrebujete, se nikar 
ne podajajte v najemodajal-
ske posle. Državi boste pla-
čali četrtino vsega, kar ste od 

svojega najemnika prejeli med 
letom (zmanjšano za 10 odstot-
kov stroškov). Svoji občini pa 
še kakšen NUSZ. Če pa o naje-
mu šele razmišljate – preden 
boste imeli kakršenkoli dobi-
ček, boste plačali okorg 200 
ali 300 evrov za energetsko iz-

kaznico. (Tisti, ki ste že doslej 

imeli v hiši ali stanovanju naje-

mnika, izkaznice ob podaljša-

nju najema istemu najemniku 

ne potrebujete. Zaenkrat.)

Najboljše je ne imeti nič. Pa 

tako dolgo tarnati, da ti kdo 

da kaj neobdavčljivega. Ali 

pa prodajte nepremičnino, si 

omislite bivalnik (ali prevozno 

sredstvo) in ga dajte v najem. 

Ker za bivalnike (in prevozna 

sredstva) ni davka na dohodek 

iz oddajanja premoženja v na-

jem. (Skoraj prepričan sem, da 

je kak drugačen davek. Pa če je 

Cerarjev, Janšev ali Pahorjev.)

jš

Direktor podjetja Daniel 

Fijavž priznava, da mu je pre-

kipelo in da je povzdignil glas 

nad zaposlenim, ostro pa zani-

ka poškodovanje voznika.

Tudi na policiji so potrdili 

prejem ovadbe. »Zaposleni je 

lastnika podjetja ovadil zaradi 

suma storitve kaznivega deja-

nja – grožnja. Poleg tega je la-

stnika podjetja in dva sodelav-

ca kazensko ovadil zaradi suma 

storitve protipravnega odvze-

ma prostosti. Lastnik podjetja 

pa je zaposlenega ovadil zaradi 

suma storitve kaznivega deja-

nja neupravičenega prisluško-

vanja in zvočnega snemanja 

ter suma storitve kaznivega 

dejanja – grožnja,« so povedali 

na celjski policijski upravi, več 

podatkov pa ne morejo dati. 

»Ubil te bom«
Toda nabor kazenskih ovadb 

se bo še razširil. »Podali bomo 

še kazenske ovadbe zaradi 

suma izsiljevanja ter povzroči-

tve lažjih poškodb,« je povedal 

odvetnik Matjaž Šaloven. Infor-

macij nismo mogli preveriti 

pri Bogičeviću, saj je nedose-

gljiv. Kot je povedal odvetnik: 

»Stranka je na zdravljenju v 

Srbiji. Naj pa bi se ta konec 

tedna vrnil v Slovenijo.« To pa 

pomeni, da je zaradi lahkih 

poškodb na zdravljenju že dva 

meseca, saj se je dogodek med 

Fijavžem in Bogičevićem zgo-

dil novembra lani. Resničnost 

obtožb zoper delodajalca Fijav-

ža naj bi potrdil posnetek, ki ga 

je Bogičević posnel. »Posnetki 

so bili predani policiji in bodo 

uporabljeni kot dokazno gradi-

vo. Podatki, s katerimi razpola-

gamo, kažejo, da so Fijavževe 

trditve neutemeljene,« je še 

dodal Šaloven. 

V torek, 6. januarja, je zvočni 

posnetek predvajal tudi Pop 

TV. Slišati je, kako na podjetju 

Bogičeviću odgovarjajo, da ga 

bodo odpustili brez razloga, 

jasno in razločno je mogoče 

slišati grožnje Daniela Fijavža: 

»Tu jih boš dobil. Ubil te bom. 

Svinja, da se boš norčeval iz 

nas. Ti tu sedi. Prinesli ti bomo 

papirje in ti jih boš podpisal.« 

Kot je za Pop TV še povedal po-

licist, ki se je odzval na klic Av-

toprevozništva Fijavž, je imel 

Bogičević poškodovan zgornji 

del oblačila, vidnih poškodb 

pa ni imel.

Daniel Fijavž zanika, da naj 

bi protizakonito zadrževal Bo-

gičeviča, Pop TV je poročal, 

da naj bi voznika celo zaklenil 

v pisarno. »Prostor, v katerem 

sva bila, niti ključa nima. Ob 

tem pa sumim, da je Bogiče-

vić vedel, kaj dela. Grozil nam 

je že, da vse snema in da ima 

tudi odvetnika. Na dan, ko je 

bil posnetek narejen, pa nam 

je zagrozil, da nas bo ubil. Po-

vejte, kaj bi vi storili, vas ne bi 

bilo strah? Zato sem povzdi-

gnil glas, morda mu tudi kaj 

zagrozil, a pri tem je ostalo,« je 

povedal v svoj zagovor. K temu 

pa je dodal, da je Bogičević že 

dalj časa namerno škodoval 

podjetju. »Kradel nam je naf-

to in bil je malomaren šofer. S 

petimi evri je prišel k nam, še 

šolanje smo mu plačali, potem 

pa se tako vse obrne,« je v svoj 

zagovor povedal Fijavž, ki se z 

avtoprevozništvom ukvarja že 

37 let in katerega vozni park 

sestavlja približno 70 tovornja-

kov.

Mojca Vtič

Slovenske Konjice � Drama zaradi prekinitve delovnega razmerja

Je podjetnik Fijavž delavcu grozil s smrtjo?
Za podjetje Avtoprevozništvo Fijavž iz Stranic pri Slovenskih Konjicah, ki zaposluje več kot 80 ljudi, se leto 2014 ni končalo, leto 2015 pa ne začelo po nji-
hovih željah. Uslužbenec Mišo Bogičević je s svojim odvetnikom Matjažem Šalovenom vložil kazensko ovadbo zoper avtoprevoznika. Kot je dejal odve-
tnik, naj bi Bogičeviću delodajalec grozil in mu celo povzročil lahke poškodbe, ker zaposleni ni želel podpisati pogodbe o prekinitvi delovnega razmerja. 

Danes bo delno jasno s 
spremenljivo oblačnostjo, 
na Primorskem in Notranj-
skem se bo znova pooblači-
lo. Najnižje jutranje tempe-
rature bodo od -5 do 2, na 
Primorskem do 4, najvišje 
dnevne od 3 do 8, ob morju 
do 10 stopinj C.

Obeti
V soboto bo večinoma 

sončno, več oblačnosti bo 
na Primorskem in Notranj-
skem. Precej toplo bo, po-
nekod bo pihal jugozahodni 
veter.

V nedeljo bo oblačno s pa-
davinami, meja sneženja se 
bo zvečer spustila do nižin. 
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Pa čeprav – pošteno pove-

dano – ni ne od prvega, ne 

od drugega, še najmanj pa od 

tretjega, ki bo v resnici dobil, 

kar je našega. Gre za davek na 

dohodek iz oddajanja premo-

ženja v najem. In če ste med 

tistimi, ki so zavezanci za ta 

davek: bliža se 15. januar, 

ko je treba državi prijaviti, 

da bi ji radi plačali davek za 

lansko leto.

In kdo je zavezanec za ta 

davek? To so vsi tisti, ki od-

dajajo v najem premičnine 

in nepremičnine. Za tovrstni 

dohodek zakon šteje: »Vsa-

Slovenija � Davek na dohodek iz oddajanja premoženja v najem

Bogu, kar je božjega ...
..., cesarju, kar je cesarjevega, pravi nek star slovenski pregovor. Ki ga 
lahko dopolnimo z dodatkom: Cerarju, kar je Cerarjevega.

FOTO: Mojca Vtič

Logistični center, ki ga Fijavž dokončuje v Slovenski Bistrici. 

Foto: arhiv

Foto: www.etransport.si

Danijel Fijavž je bil leta 
2010 izbran za prvega 
najprevoznika v državi, 
ki ga je takrat prvič 
organiziral Logistični 
center BTC.

ko oddajanje premoženja na 
podlagi pogodbe ali na drugi 
pravni podlagi, s katerim naje-
modajalec prepusti najemniku 
določeno premoženje v upo-
rabo ali mu prepusti pravico 
do uporabe premoženja, na-
jemnik pa mu je zato dolžan 
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